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Merhaba Gengler, 7

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin hicbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, killtarel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden cahsmiz: Boylece dogru bir gelisim siireci iginde olacaksimz. Planh
ve disiplinli bit egitim-6grenii ¢izgisini yakalayip siirdirdtgtnnzde, farklifasacaksiniz. One glkacakszlmz
Seckin ve mutlu olacakswmiiz. Bagari, bir.antamda budur,

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri 6gretmek, dogru ve yararh araglan sunmak, gelisim f
stirecinde sizi. adun adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktr.

Bugiin Tiirkiye’nin 150 noktasinda ogretim yapan ve liniversiteye girig hazirhgimn cok saygin bir ad
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basanyla siirdiirmektedir, Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismu bugiinlerde tiniversiteli olmanin heyecan igindeyken, bir kismu da halen tiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir boliimit ise tlkemizin; hatta dimyanm saygmn aydinlari,
basaril isadamlar, yoneticileri, sanatcilan arasinda goktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de icinde
yer aldig1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlari'nda, Ugur’dan yetigen ok sayida ogretmen, yonetici ve
akademisyen 6gretim Uyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iiniversiteye girig hazirlig
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin oteki tilkelerine de ayni hizmeti tasimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmakur. Kendi alammizda “cagdag uygarhg yakalamak ve gegmek” konusundaki basarimizdan
duydugumuz kivancy, sizinle paylagiyoruin.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar'nin bir iriniidiir. Daha ilk yilinda iilkemizin her
yerindeki genglerimize ulasarak onlarin bagarilarina énemli katkilar saglayan “Ugur Universiteye Hazirhk

Soru Bankas1 Dergisi” altinct yilina, arkasindaki bu dev birikimle baslamaktadir,

Y1l boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulanyla 6rtiigen sorularmni
¢Ozeceksiniz, sinavlarim kendinize uygulayacaksiniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile bagarili ve
mutlu bir hazithk donemi yasayacaksmiz. Gelecek yillarda sizin basarilarinizdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkani
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Dil ve Anlatim

[l
etkiler. Hi¢ kuskum yok “Mavi Yolculuk’un kendisi, bu
m 1\
kitaplar, resimler, siirler, yazilar sayesinde benim ilgimi
\)

1. Hep séylerim ya, sanat mercedinden gegen doda beni
|

cekiyor.

Yukarida numaralanmis sézciiklerden hangileri-
nin kokii ad soyludur?

A) I ve . B) I. ve V. C) II. ve lll.
D) lii. ve IV. E)IV.ve V.

Asagidakilerin hangisinde yansima kokten tiire-
mig bir sézciik vardir?

A) Baharin gelmesiyle doga bir baska glizellesti.
B) Birgok insan hayatin zorluguna isyan ediyor.
C) Gan boyunca ayni sarkiyi sdyleyip durdu.
D) Ugultuyu duyunca birden sokaga firladi.

E) Hafta sonu ailece piknige gidecegiz.

Uzak bir iklimin ik havasinda
| Il m
Gunes yer, gok, deniz, i¢ ice kaynasir

Olgun meyvelerle kuslar fisildasir
v

Bahar manzaras! dallar arasinda
\'

Yukaridaki dortlilkte numaralanmis sézciiklerin
hangileri yapica tiiremigtir?

A)f. vell.
D)iV.ve V.

B) I. ve VL. C) Hl. ve IV.
E) Nll. ile V.

4,

Zaman, yavas ilerliyordu buralarda.

Bu ciimledeki alt1 gizili sdzciikle ilgili agagidaki
aciklamalardan hangisi dogrudur?

A) Hem yapim hem ¢ekim eki almigtir.
B) Fiil kékiinden tiiremis bir sdzclktir.
C) Bilesik yapil bir sézcliktir.

D) Fiilden isim yapim eki almistir.

E) Birden fazla yapim eki almigtr.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir zamir, yapim
eki alarak tiir degistirmistir?

A) Olanlan sana da anlatayim.

B) Yillardir surada tezgahini agar.

C) Sensiz gidemeyiz oraya bilesin.
D) Birileri konugmalanmdan rahatsiz.
E) Kitap nereye kayboldu acaba?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem yapim hem
cekim eki almig bir sézciik vardir?

A) Oraya her gittifimde kucagimda agzina kadar dolu
kese kagidi olurdu.

B) Bizi yeniden karsisinda goériince ¢ok mutlu oldu.

C) Sanki omuzlarinda yillann yikind hissediyordu.

D) Bu glizel yaz aksaminda balkondan serin bir hava
geliyordu.

E) Amcam, yiiz kirk yillik istanbul gazetecilik tarihinin
en renkli isimlerindendi.

USURDER YAYINLARI
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7.

10.

Susadim, yaglandim, gl yapraklan terledi
| il m

Cocuklar, gériinmez cicekler belirdi Gstiime
v \'

Bu dizelerde numaralanmig sézciiklerden hangisi
kdkii bakimindan 6tekilerden farkhidir?
A) L. B) Il. C) 1L

D)IV. E)V.

Geg saatlere kadar kitiphanede sabirla nasil
| ]| 1l v
calistigini merak ederdim.
\

Yukarnidaki numaralanmig sézciiklerden hangisi
bilesik yapili bir sézciiktiir?
A) L B) I. C) .

D)IV. E)V.

I. Amcalanm bizi ziyaret etmisti.

li. Dostlanna bunklan anlatmam gerekir.
IIl. Kitaplannizi rafa yerlestirmeyi unutturmayin.
IV. Sevdikleriniz sizi aradiginda mutlu olursunuz?
V. Korkulanmiz bize yanhis yaptirir.

Numaralanmig ciimlelerin hangisindeki alti gizili
s6zclgin aldigi ek, sdzciige hem ikinci hem de
ii¢lincii kisiye ait olma anlami katmistir?

Ayl B) II. COll. DIV. BV

Bir yikim ve kayip duygusu uyandiran bu yerde daha
fazla duramazdim.

Bu ciimleyle ilgili asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Birden fazla tiremis yapilt sdzclk vardir.

B) Fiilden tiremis isim kullaniimigtrr.

C) Birlesik sozclk kullaniimamigtir.

D) Turemis bir sézcik tamlanan gérevinde kullanil-
mistir.

E) Cekim eki almig birden ¢ok sézcik vardir.

11.

12.

13.

14.

~Dil've Anlatim Yapilarina Gére Sbzciikler

Asagidaki bilesik sozciiklerin olugumuyla ilgili ve-
rilen bilgilerden hangisi yanlgtir?

A) Kupegicedi : Belirtisiz isim tamlamasi geklindedir.
B) Bigerddver : Her iki s6zctglin de tir0 degismistir.
C) Isiblger : Her iki sdzcik de anlamini yitirmistir.

D) Cekyat : Sdzcikler tir degisimine ugramistir.

E) Nasil : Ses aginmasi vardir.

Asagidaki climlelerin hangisinde gévdeden tii-
remisg bir sézciik vardr?

A) Okuyacak gocuk, gdzinden belli olur.

B) insanlan kirmaktan adeta zevk aliyordu.

C) Deniz kiyisinda her seyi unutuyordu.

D) Gérduklerini ona eksiksiz anlatmalisin.

E) Sevgisiz bir dinyay hayal bile edemiyorum.

“Uyurgezer, bicerdéver” sézciikleri asagidaki
yollardan hangisiyle olugsmustur?

A) Birinci sézciik 6z anlamini yitirmistir.

B) lkinci sdzciik 6z anlamini yitirmistir.

C) Her iki s6zcik de 6z anlamin yitirmigtir.

D) Ses olaylan (disme, tlireme) sonucu kaynasmistir.
E) Eylemler tar degistirerek ad ya da sifat olmustur.

Asagidaki ciimlelerde alti gizili s6zciiklerden han-
gisinin koku farkh tiirde bir sézciiktir?

A) Gandemi gazete ve dergilerden takip ediyorum.
B) Calisma odasinin 1511 biraz kisik olmali

C) Sinav sisteminin araliklarla degismesi dogru degil.
D) Edebiyatimizda yergi tiri tam olarak gelisemedi.
E) Bu konudaki sézlerine katiimak miimkin degil.




15.

16.

17.

18.

Yasa, Syleyse bir kigi daha bul, sekiz on kisi olursak
| Il

iyi olur, masrafiar paylagiriz, oyun herkese daha ucuza
in - w \
gelir.

Bu cimlede alti ¢izili eklerle ilgili agiklamalardan
hangisi yanlistir?

A) I. isimden fiil yapim eki
B) Il. ek eylemin sart

C) lll. belirtme hal eki

D) IV. isimden fiil yapim eki
E) V. isimden isim yapim eki

Korku o kaypak yilandir Ki atlar insanin koynuna
Disman fisiltilan en dost bildigin agizlardan gelir.

Bu dizelerde asagidakilerin hangisi yoktur?

A) Yansima koékten tiremis sbzcik

B) Eylemden tliremis ad

C) Hem yapim hem ¢ekim eki almis yiklem gérevinde
eylem

D) Birden fazla ¢ekim eki almis ad

E) Gekim eki aldidi igin hece dilsmesine ugramig s6z-
cuk

I. Bu dusgdnceler biliyorum ki sizin.

Il. Gérlsin benim igin ¢ok énemli.
Ill. Buyik ucuzlukla magazalara akin oldu.
IV. Sen de benim gibi bir insansin.

Yukarida numaralanmig ciimlelerde alti ¢izili séz-
ciiklerin aldigi ekler, asagidakilerden hangisine
oérnek olamaz?

A) Ek eylem

B) lyelik adil

C) Tamlayan eki
D) Kisi eki

E) Yapim eki

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6zciik
islevi bakimindan étekilerden farklt bir ek
almigtir?

A) C6zim bulmakta artik zorlaniyoruz.

B) Oliim korkusunu mutlaka yenmelisin.

C) Déniim noktasinda oldugumuzu biliyoruz.
D) Dilim yansaydi da sdylemeseydim.

E) Yapim ekleri sézcugin anlamini degistirir.

19.

20.

21.

22,

Qer: Dil ve Anlat

Beyazperde insanlan gogumuzun yakini, dostu, ar-
kadasidir.

Bu ciimleyle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Bilesik ad, ad tamlamasinin tamlayanidir.

B) “gogumuz” sdzcugl iyelik eki almigtr.

C) Birden fazla basit yapill ad vardr.

D) “arkadasidir” s6zctigl hem yapim, hem ¢ekim eki
almigtir.

E) Adin bulunma durum ekini almis sézcik vardir.

Halk edebiyati, inceleme ve biyografi gibi bircok konuda
sadelestirdigi ve yayima hazirladigr eserleri bulunan
Sevket Rado, asil Unlinii haftallk Hayat dergisinde
yapti.

Bu ciimledeki alti gizili szciiklerin yapistyla asagi-
dakilerin hangisinde sirasiyla dogru olarak ve-
rilmistir?

A) Basit — bilesik - tliremig
B) Turemis — basit — basit
C) Bilesik — bilesik — basit
D) Bilesik — tliremis — basit
E) Basit - tiremis — tiiremis

Asagidakilerin hangisinde somut bir addan
tiireyen sifat vardir?

A) Guzellik uykusuna yathigini soyledi.
B) Korkuluk bir darbede yikildi.

C) Ruhsuz biri olduguna inanmiyorum.
D) Cicekli értliyi masaya serdi.

E) Heyecanli konusmasi herkesi etkiledi.

Asagidakilerin hangisinde, hem yapim hem ¢ekim
eki almig bir sézciik vardir?

A) Yazilanm bize yasamak igin lazim olami getiriyor.

B) Terlemis bir sehirde, asfalt bir yolda yalniz yi-
riyorum.

C) Mesut sehirlerde yasamak, beyaz hayaller kurmak
istiyorum.

D) Kimsenin kimseye hiirmeti artik yok.

E) Bir defter, bir kalem énimde, beni aryor.

UGURD‘ER YAYINLARI
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23. Asagidaki ciimlelerde gegen bilesik sézciiklerden

24

25

26.

hangisinin “bigimsel olusumu” farkhdir?

A) Turk yemeklerinde karabiber 6nemli bir baharattir.

B) istanbulun en giizel yerlerinden biri Ortakoy'dir.

C) Yaz aylarninda sivrisinekle mucadele ¢ok daha
6nemli.

D) Kitap fiyatlannin artmasi yayinevlerinin bir politikas

E) Her olayda agikgdzIiiligind ortaya koymasi dogru
degil.

Asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zciik birden
¢ok yapim eki almigtir?

A) Birden durgunlasip suskunluga gémaldii.

B) Mutfaktan glizel yemek kokular geliyordu.

C) Elindeki kink semsiyeyle yagmura direniyordu.
D) Ceketi fakirligini daha da belirgenilistiriyordu.

E) Cocuklar patlak bir topun pesinden kosuyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti gizili
sdzciikte “-me, -ma” eki Otekilerden farkli bir
gorevde kullaniimistir?

A) Tanisma merasimini biz kagirmistik.
B) Olanlan anlamaya ¢alish@ belliydi.

C) Oturma odasinin kapisi agikti.

D) Bebek, yardimsiz yiirlimeye galigtyor.
E) Onlar 6grenmesin diye ¢aba harciyor.

I. Sen bunlar hi¢ dert etme.

Il. Sen de kisa sUrede ailemizle tanisirsin.
lll. Béyle digiinme, o senin dostun.
V. Toplumumuz gevreye karsi duyarsiz.
V. Ailesinden her seyi saklamisti.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi i¢in yapilan
acgiklama yanhstir?

A) 1. climlenin yukiemi birlesik yapihdir.

B) Il. ciimlenin yiklemi basit yapihdir.

C) lll. cimlenin eylemi olumsuzdur.

D) IV. ciimlenin yikieminde farkli iki yapim eki vardir.
E) V. cimlede “-den” eki, hal eki olarak kullanilmigtir.

27.

28.

29,

30.

Asagidakilerin hangisinde ciimleyi olusturan bii-
tin sozciikler tiiremis yapidadir?

A) Toplanan yardimlar yerine geg ulagtyordu.

B) Bu konuda ¢esitli gorusler ileri striid.

C) Olayi duyunca Uzlntlsinden kahroldu.

D) Yagananlan gizlemeye galisanlar gogunluktaydi.
E) Séylediklerimi anladigindan adim gibi eminim.

“Yol-” sbzclgiine asagidakilerin hangisi
getirildiginde, sézcilk hem yapim hem cekim eki
almig olur?

A) —culuk
B) —umuzda
C) —lukgu
D) —layan
E) —cular

Asagidaki climlelerde alti ¢izili s6zciiklerden han-
gisinin koékii, s6zcik tiri bakimindan farkhidir?

A) Ulkemizdeki igsiz sayisi her gegen gilin cogaliyor.
B) Kanayan yara mikrop tutmaz, derdi.

C) Bitkisel margarinler kalp saghgim koruyor.

D) Senin yagitlann coktan ev bark sahibi olmuslar.
E) Tek istegdi, en kisa zamanda sevdigiyle evienmekdi.

Gizli kapakll igler yapanlar hakkinda sdylenen dolap
cevirmek deyimi, bize eski konak geleneginin bir ya-
digéndir.

Yukaridaki par¢ada yapim eki alan ka¢ sézciik
vardir?

A)6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10




Turk Edebiyatif

1. Halk Edebiyati tirleriyle ilgili agagidaki tanim-
lamalardan hangisi yanligtir?

A) Ses ve sozclk benzerliginden yararlanilarak mey-
dana getirilen yar anlamii, yan anlamsiz cimle veya
cumleciklerin olugturulduklari anlatima bilmece
denir.

B) Halk arasinda sdylenen, sdyleyeni belli olmayan,
bir saz sairi tarafindan anlatlan nazim - nesir
kangimi turlere halk hikayesi denir.

C) Genellikle gergcek yasamdan yola g¢ikarak hisse
kapmay! hedef tutan; temelinde nikte, elestiri ve
mizah 6gesi olan dlizyaz bigimindeki kisa anlatilara
fikra denir.

D) Hayal glicliyle olusan, olaganUsti olaylarla dolu,
insanlara ders vermeyi amaglayan yér ve zaman
kavramina yer vermeyen diizyazi turlerine masal
denir. .

E) Uzun deneyim ve gdzlemier sonucu sdylenmis,
halka mal olmus; kisa, 6zli sézlere atas6zii denir.

2. Dil zellikleri ve lgiisii dikkate ahndi§inda asagi-
dakilerin hangisi Halk Edebiyati’'na ait bir giirden
alinmig olabilir?

A) Topragimiz verimli degil, kiraglar iste bizimdir orasi
iste bizimdir orast

B) Ela gézlerine kurban oldugum
Yiziine bakmaya doyamadim ben

C) Esin var, agiyanin var, bahann var ki beklerdin
Kiyametler koparmak neydi, ey bilbiil, nedir derdin

D) Bag-t dehrin hem hazanin hem baharin gérmustiz
Biz negutin da gamin da riizgdnn gérmiisiz

E) Ah, yaktik su mlbarek vatanin her yerini
Sagtik efldke kadar didunu ateglerini

3. Benim Sah’m al kimnizs biriiniir
Dost yizin gérmeyen disman bilinir
Yicesinden Sah'in ili gérandr
Nigin gitmez Yildizdag dumanin

Bu dértliikle ilgili asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Tekke edebiyat Griniddir.

B) Pastoral bir giirden alinmigtir.

C) Sanatl sGyleyise bagvurulmustur.
D) Belli bir &lgiist vardir.

E) DUz uyakia uyaklanmstir.

L

Asagidakilerden hangisi Halk ve Divan Edebi-
yat’'nin ortak 6zelligidir?

A) Sairlerin siirlerini topladiklan deftere cdnk adi verilir.
B) Siirlerde tam ve zengin uyak kullanilir.

C) Son dortliikte sairin mahlasi{adi) kullanilir.

D) Dil halkin konustugu giinlik konusma dilidir.

E) Anlatilan sey degil, anlatis bigimi 6n plandadir.

Asagidakilerin hangisinde bir bilgi yanhs: vardir?

A) Dort dizeden uzun olan manilere ayakl mani denir.

B) Tirkiler bélge ve ydreye gdre hayrat, bozlak gibi
adlar alrr.

C) Karagdz, fakir ve cahili; Hacivat zengin ve bilgiliyi
temsil eder.

D) Asik edebiyatini, belli bir 5grenim gérmemis ozanlar
olugturmustur.

E) Tekke sairleri dini- tasavvufi konulan 6zellikle
ribailerinde ele almiglardir.

Turk Halk Edebiyatrnda kavga, kahramanlik siiri de-
nince bu iki sairimiz gelir. ---- “Benden selam olsun
Bolu Beyine benim ile ugragmaya dev gerek.” derken
---- ise “Hakkimizda devlet etmis fermani/Ferman
padisahin, daglar bizimdir.” der.

Bu parcada bog birakilan yerlere asagidaki gair-
lerden hangisi getirilmelidir ?

A) Seyrani - Kaygusuz Abdal

B) Karacaoglan - Yunus Emre

C) Haci Bektag-1 Veli - Pir Sultan Abdal
D) Asik Omer - Erzurumlu Emrah

E) Kéroglu - Dadaloglu

Secilmez kémdirden
Sapi vardir demirden
Yemisi yenilir amma
Ayirmak sart demirden

Bir varh@in ne oldugunu buldurmak amaciyla sby-
lenen bu dortligiin nazim bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tekerleme B) Bilmece
D) Ninni E) Mani

C) Kosma
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8. Asagidakilerin hangisinde bos birakilan yere ayrag
icindeki sbzcuik getirilirse bilgi yanlhishg: yapilmig
olur?

A) ----, tarihsel olaylarla 6rilmuUs, icinde olagandistu
olaylanin ve kisilerin bulundugu halk masallandir.
(Efsane)

B) Seyirlik halk oyunlarnin kimi ortak yanlarin kulla-
narak 6ykd anlatan kisilere ---- adi verilir. (meddah)

C) ----, toplumun disinds bigimini, begenisini,
kugsaktan kusaga aktaran yer ve zaman kavra-
minin belii olmadigl anlat tiradir. (Halk hikayeleri)

D) ---- oyunu deriden yapilmig birtakim sekillerin beyaz
bir perde lzerine yansitiimasi temeline dayanir.
(Karagoz)

E) ----, yazili bir metin olmadan belli bir konu cev-
resinde seyirci ile ¢evrili bir alanda oynanan oyun-
dur. (Orta oyunu)

9. Asagidaki sair-nazim iiriinii eslestirmelerinden
hangisi yanhistir?

A) Yunus Emre - ilahi

B) Kayik¢r Kul Mustafa - destan

C) Dadaloglu - kogaklama

D) Pir Suitan Abdal - varsag

E) Seyrani - taglama

10. Kogma
Coskun sular gibi akip durulma
Kuru gazel gibi esip savrulma
Nerde giizel gbrsen ona cevriime
Bizim ilde cana kiyar beyler var
Semai
Halden bilir haldagim var
Yola gider yoldagim var
Ug yasinda kardasim var
Seni ondan sakininm
Yukaridaki iki dortliik karsilastirildiginda kosma
ile semaiyi birbirinden ayiran en é6nemli 6zellik
asagidakilerden hangisidir?

A) Konu B) Uyak diizeni

C) Kullanilan 6l D) Uyak cesidi

E) Nazim birimi
11. Halk Edebiyat, halk arasinda yetisen kimselerin

islamiyet 6ncesi edebiyat geleneklerini s6zli gelenege
dayanarak olusturdukian bir edebiyattir. (I) Halk
edebiyati Griinlerinde siir - mizik i¢ igedir. (Il) Sanatgilar
yapitlarinda, yasadiklarini dile getirmiglerdir. (Il1)
Nesirden ¢ok, siirde Griinler verilmistir. (IV) Siirler,
kafiyelerine gére 6zel adlar almigtir. (V) Yapitiarda
kalem kas, inci dis gibi benzetmelere yer verilmistir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
bir bilgi yanlhis: vardir?

A) L. B) II. C)ll.  DYIV. E)V.

12,

13.

14.

15.

Nesini sdyleyim canim efendim
Gayn dizen tutmaz telimiz bizim
Arzuhan eylesem deftere sigmaz
Omuzdan kesilmis kolumuz bizim.

Bu dizelerde Halk siirinin agagidaki 6zelliklerinden
hangisi yoktur?

A) Sade ve anlasilir bir dil

B) 6 + 5 = 11’li hece olglsl
C) Kosma nazim bigimi

D) Yarm uyak ve redif

E) Dini-tasavvufi diiglinceler

Bir vakte erdi ki bizim glinimiz
Yigit belki degil mert belli degil
Herkes yarasina derman ariyor
Deva belli degil dert belli degil

Bu dizelerle ilgili agsagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A) Bir semainin ilk dortlaga olabilecegi

B) Sézcik redifine yer verildigi

C) Konusuna bakilarak bir taglamadan alindigi
D) Zengin uyaga yer verildigi

E) Asik edebiyati Griinii olabilecegi

Yasami hakkinda yeterli bilgiye sahip olmadigimiz,
sanatg¢inin giirleri yazili kaynaklar araciigiyla degil,
s6zI0 gelenek sayesinde bugiine ulagmistir. Asil adi
Veli olan ve Turkmen-Avsar asiklarinin énde gelen-
lerinden biridir. Az da olsa egitim almistir. Cukurova’yl
Toroslar, Orta Anadolu’yu dolasti. Siirlerinde gogerlik
kosullanni, ddéneminde Orta Anadolu’da hikim slren
asiret kavgalan ve asiretlerin Osmanh Devleti ile
savaglarini duru ve yalin bir dille yansitti. Dili, Anadolu
Tarkmen boylarinin kullandigi halk Turkgesiydi.

Bu parcada so6zii edilen sanatg¢l asagidakilerden
hangisidir?

A) Gevheri B) Kéroglu C) Dadaloglu
D) Asik Omer E) Karacaoglan

15. yuzyil Tekke sairidir. Abdal Musa tekkesinde egitim
gérdi. Hem heceyi hem aruzu kullandi. Sathiyeleriyle
taninir. Dinsel coskuniukla ironiyi bagdastirdi. “Bu-
dalandme” adll mensur eseri Unlidiir.

Bu parcada tanitilan halk ozani asagidakilerden
hangisidir?

A) Asik Omer

B) Yunus Emre

C) Kaygusuz Abdal
D) Pir Sultan Abdal
E) Kadi Durhaneddin




16. Asagidakilerden hangisi Halk Hikéyelerinin 6zellik-

lerinden biri degildir?

A) Gogunlukla sevgi ve kahramanlik konular iglemistir.

B) Destandan halk hikdyecilijine gegiste bir ara Gr(in
olarak karsimiza cikmistir.

C) Manzum bigimde sdylenmigtir.

D) Olustuklan ¢adin ézelliklerini yansitiriar.

E) Kerem ile Asli, Asik Garip en taninmis halk hikaye-
lerindendir.

. Taklide ve karsilikli konusmaya dayanan, iki boyutlu
1

tasvirlerde bir perdede oynatilan gdlge oyunudur.
Il
Baskarakterler Pisekar ve Kavuklu'dur. Bagkarak-
i
terlerin yan sira Zenne, Celebi, Tuzsuz Deli Bekir

Beberuhi, Laz gibi dijer tipler oyuna ayri bir renk katar.

Oyunda gulduri,_séylenilenlerin yanlis_anlasiimasi
\

lizerine kuruludur.

Bu parcada numaral yerlerin hangisinde Karagéz
oyunu ile ilgili bir yanhshk yapilmigtir?

Al B) Il. o DI E)V.

Bos gecirmeyelim gel bu ¢aglan
Dolagalim sahralari daglar

Bir giin gazel déker 6mriin baglan
Eser sam yelleri dal yarelenir

Bu dértliikle ilgili agagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Tam uyak ve redif kullanilmigtir.

B) Tum dizeler 6 + 5 seklinde duraklanmigtir.

C) Asik edebiyati nazim bigimiyle séylenmistir.

D) Ses diigmesi vardir.

E) Haber kipi ile gekimlenmis birden ¢ok eylem vardir.

ITlrk Edebiya

19. Su karsidan gelen dilber

Gelir amma neden sonra
Bir selama kail oldum
Verir amma neden sonra

Bu dértliikle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
kesin olarak séylenemez?

A) Divan siirinin etkisi yoktur.
B) Heceyle sdylenmistir.

C) 4 + 4 durakhdir.

D) Rediflere yer veriimemistir.
E) Semainin ilk dértiigiddir.

. 17. yy sairlerindedir. Divan Edebiyat’'nin etkisiyle ya-

banci sdzciiklere yer vermis, aruzla da siirler yaz-
mistir. Aruzla yazdigi bu siirlerinde Fuzuli’nin etkisi
gbrilmektedir.

Bu pargada tanitilan sanatgi agagidakilerden han-
gisidir?

A) Asik Omer B) Gevheri C) Seyrani
D) Asik Veysel E) Dertli

. Asagidaki halk ozanlarindan hangisinde Divan

Edebiyat’nin etkisi yoktur?

A) Gevheri

B) Asik 6mer

C) Erzurumlu Emrah
D) Ruhsati

E) Dadaloglu

. Evvel Katibi’den idelim agaz

Kamil'in sézlerin derununa yaz
Koéroglu calardi perdesizce saz
Kulogiu'nun belli nam u nisani

Bu dortliik bigim ve igerik agisindan incelendi-
ginde asadidaki yapitlarin hangisinden alinmig
olabilir?

A) Sairname

B) Tezkireti - Evliya
C) Tezkiretl's - Suara
D) Mecalisii'n - Nefais
E) Hest Behis

UGURDER YAYINLARI
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Urk Edebiyat

23.

24,

25.

26.

Masalla ilgili olarak asagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Dini nitelikler tasir.

B) Yer ve zaman kavrami yoktur.

C) Hayal giicliyle geligtirilerek olugturulur.
D) lyiler yiceltilir, kétiler cezalandirilir.

E) Genellikle bir tekerlemeyle baslar.

Asagdidakilerin hangisinde Anonim Halk Edebiyati
driinleri birlikte verilmistir?

A) Semai, destan, kogma
B) Kosma, mani, ninni

C) Tdrki, mani, ninni

D) Tarkd, mani, semai
E) Varsagl, kosma, tlrki

Asagidakilerden hangisi Halk edebiyati nesir
tiirlerinden biri degildir?

A) Efsane
D) Destan

B) Halk fikralan C) Meddah
E) Ortaoyunu

Uzaklar segilmiyor
Gondldir gegilmiyor
Gondl bitr top ibrisim
Dolasmig agiimiyor

Bigim oOzellikleri dikkate alindiginda bu dortliik
asagidaki tiirlerden hangisine aittir?

A) Mani

B) Tekerieme
C) Ninni

D) Semai

E) Bilmece

27.

28.

29.

30.

Saz siirimizin son blylik ustalanndandir. Kigik yagta
iki gézin yitirmis, siirlerini Karacaoglan gelenegiyle
yazmigtir. Sazimdan Sesler, Dostlar Beni Hatirlasin
siir kitaplarindandir. 20. yy'in diger saz sairlerine de
Onculik etmistir.

Bu parcada sozii edilen saz sairimiz, asagidakiler-
den hangisidir?

A) Ali izzet

B) Murat Gobanoglu

C) Asik Veysel

D) Erzurumiu Yasar Reyhani
E) Seref Tasliova

Asagidakilerden hangisi Halk Edebiyatinin
ozelligi degildir?

A) 86zli gelenek icinde gelisme

B) Siirde yanm ve cinash uyak kullanma

C) Hem siir hem diiz anlatimli Grin verme

D) Halkin kullandig dili kullanma

E) Siirlerde “mazmun” adh ortak kalip kullanma

Asagidakilerden hangisi Tekke edebiyati sairleri-
mizden biri degildir?

A) Haci Bektas Vel
B) Yunus Emre

C) Haci Bayram Veli
D) Pir Sultan Abdal

E) Seyrani

islam Oncesi Tiirk Edebiyatindaki kosuklarin yerini
Halk Edebiyatynda ---- almigtir. Sagunun yerini ise
- almigtir.

Bu parcada bos birakilan yerelere asagidakilerin
hangisi sirasiyla gelmelidir

A) kosma, tirku
B) kosma, agit
C) varsagi, gazel
D) sarki, agit

E) tirkl, destan




1.

Bélim -1

|. Dlinya Savasi'ni baglatan en énemli nedenler; buyik
devletler arasindaki ekonomik gikar ¢catismalan ile
Fransiz ihtilali’ne bagl olarak ortaya gikan milliyetgilik
disuncesi olmustur.

Buna gére, . Diinya Savasi’'nin ¢ikmasinda etkili
olan,

. Avusturya-Macaristan veliahtinin Saraybosna’da
bir Sirph tarafindan éldurdimesi

. Pazar ve paylasim micadelesinin yogunluk ka-
zanmast

ill. Fransa’nimn, Alsace - Loren topraklanni Almanya’

dan geri almak istemesi
V. Rusya’'nin panslavist politikalarindan Avusturya -
Macaristan imparatorlugu'nun rahatsiz olmasi

gibi gelismelerin “Sanayi inkilabr” ile “Fransiz ihtilali”
olarak gruplandirdmasi asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Sanayi inkilabi Fransiz ihtilali
A) I, 1t Hl ve IV
B) I, 10 It ve IV
C) I, it Ive \V
D) I, v I ve il
E) i, v lve ll

Siyasal birliklerini ge¢ tamamiamalarina ragmen
sanayilesme yolunda hizla ilerleyen italya ve
Almanya’nin Avrupa’da siireg igerisinde,

|. Pazar ve paylasim micadelesinin hizlanmasi
iI. Ulus devlet anlayisinin sona ermesi
[It. Devietler arasi dengelerin degismesi

gelismelerinden hangilerinin yagsanmasina yol a¢-
tigr séylenemez?

A} Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [l

D) I ve Il E) Il ve lll

XIX. ylzylin sonlannda siyasal birligini saglayan Alman-
ya'’nin, Ortadogu ve Akdeniz’de etkinligini artirmasi,
Afrika ve Uzakdogu'da sdmirgeler elde etmeye basla-
mast ingiltere’yi oldukga rahatsiz etmis ve bu durum 1,
Diinya Savas’'nin baslamasinda da etkiii oimustur.

Buna gbre Almanya’nin,

|. Denizlerde énemli bir giice ulasmasi
lil. Hammadde ve pazar arayisina yénelmesi
IHl. Ingiltere’nin bazi sdmdrgelerini tehdit etmesi

etkinliklerinden hangilerinin ingiltere ile siyasal
ve askeri gerginlik yasamasinda etkili oldugu
savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D) llve Il E) I, 1l ve lli

I. Cok sayida Osmanli kurmay subaymin Alman-
ya'da egitim almasi
II. Berlin — Bagdat demiryolu projesinin uygulamaya
konuimasi
IIl. Osmanh ordusunun bir kisminin Alman subaylar
nezaretinde yeniden yapilandinimasi

Yukaridakilerden hangileri XIX. yiizyilin sonu ile
XX. ylizyilin baglarinda Osmani Devileti ile Aiman-
ya arasinda yakinlasmalar yagandigina kanit ola-
rak gosterilebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz lll C)lvell

D) It ve lli E) I, llve llt

Almanya, 1.DGnya Savasi'nin devam ettidi yillarda
Osmanl Devletinin jeopolitik konumundan yararlan-
mayi temel stratejilerinden biri olarak belirlemig ve
Osmanh Devleti'nin kendi yaninda savasa girmesini
saglamistir.

Buna gore, I. Diinya Savast siirecinde Osmanii
Devleti’nin savastig,

I. Irak
Il. Canakkale
Ill. Kanal

cephelerinden hangilerini Aimanya’nin istegi dog-
rultusunda ac¢tigr soylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I C) Yalmz Il

D) ivell E) 1, Il ve Il

“l. Diinya Savasi sirecinde Osmanl yénetimi, yaban-
cilarin denetiminde olan Osmanh Bankasr'nin para
basma imtiyazina son vererek para basma igini kendi
denetimine almigtir.”

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak agagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Bagimsiz devlet anlayisina uygun hareket etmeye
caligmigtir.

B) Egemenlik haklariyla bagdagmayan girisimleri
slirdirmede 1srarli olmugtur.

C) Ekonomik yapilanmada etkin olmaya caligsmigtir.

D) Sermaye birikiminin yabanc iilkelerin denetiminde
olmasini engellemek istemistir.

E) Savas slrecinde ekonomik yonde de gesitli dnlem-
ler almaya galigmistir.

UGURDER YAYINLARI
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7.

10.

I. Dinya Savas! siirecinde Itilaf Devietleri arasinda
yapilan gizli antlagsmalarda Rus Carli; ingiltere ve
Fransa’nin Ortadogu ve petrol bolgeleri planlanna
karigsmayacagin bildirmis, buna karsilik Bogazlar
Uzerinde denetim kurmada israrci olmustur.

Rus Garligr’nin béyle bir politika izlemesinde asa-
gidakilerden hangisinin daha ¢ok etkili oldugu
séylenebilir?

A) Avrupa devieti oldugunu kanitlama

B) Sicak denizlere ulasma

C) Pan-Ortodoks dUslnceyi gerceklestirme
D) Baltik Denizi'ndeki etkinligini artirma

E) Orta Asya'daki niifuz alanini genisletme

Sovyet Rusya, ittifak grubuyla 3 Mart 1918’de yaptig
Brest-Litowsk Antlasmasi sonrasinda Batum, Kars ve
Ardahan topraklanni da Osmanli Devleti’ne vererek
savastan aynimigtir.

Bu bilgi g6z oniine alindiginda asagidaki yargilar-
dan hangisine ulasilabilir?

A) Rusya’nin savastan gekilmesiyle Itilaf Devletlerinin
|. Diinya Savagi'ndaki glici artmigtir.

B) Osmanh Devleti |. Dinya Savasi sonucunda Rus
Carligi'na karsi oldukga etkin bir konuma gelmistir.

C) Rus Garh@’min |. Diinya Savasgr’'ndan 6nce elde
ettigi bazi kazanimlar Sovyet Rusya tarafindan geri
verilmistir.

D) Rusya’nin savastan cekilme karan almasi ittifak

Devletlerinin . Diinya Savas! surecindeki askeri
ve siyasi glictini zayiflatmistir.

E) Rusya’nin savastan gekilmesiyle Osmanli Devleti
Avrupa Uilkelerine tanidifi kapitiilasyoniardan kurtul-
mayi basarmistir.

I. Diinya Savagi siirecinde ititaf Devletlerinin Ca-
nakkale’ye denizden ve karadan saldirirken asagi-
dakilerden hangisini amagladikian séylenemez?

A) Bogazlan ve istanbul’u ele gecirerek Osmanh
Devietini savag disi birakmayi

B) italya’nin, itilaf Devletlerinin yaninda yer almasini
saglamay!

C) Akdeniz'deki egemenliklerini ve etkinliklerini daha
da artirmayi

D) Rus Carligrni Almanya'ya karsi glglendirmeyi

E) Savagl kisa sirede sonuglandirmayi

1. Osmanli ordulannin iran (zerinden ilerleyip Hin-
distan’| tehdit etresini engellemek
Il. Kuzeye dogru ilerleyerek Rusya ile karadan
birlesmek
IIl. Musul - Kerkiik petrollerini ele gegirmek

I. Diinya Savag: siirecinde ingiltere’nin, Irak Cep-
hesi’ni agmasinda etkili olan yukaridaki neden-
lerden hangilerinin ekonomik 6ncelikli oldugu
soylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)tvell

D) 1 ve Il E) It ve I

1.

12

13.

14.

“Osmanli Devleti ve Bulgaristan’in ittifak Devletlerinin
yaninda |. Dinya Savasi'na katilmasi ile Baltik
Denizi'nden Basra Korfezi'ne kadar uzanan bélige,
Almanya’mn denetimine girmigtir.”

Bu gérils gbéz oniine alindiginda asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) itilaf Blogu daha genis bir alanda savasmaya zor-
lanmisgtir.

B) ingiltere ve Fransa'nin Rusya ile baglanti kurmasi
kolaylasmistir.

C) Savasin birden fazla kitada yasanmasina neden
olmustur.

D) Almanya’nin etkinlik alani daha da geniglemigtir.

E) ingiliz sémirgeleri 6zellikle de Almanya’nin tehtidi
altina girmistir.

Almanya, . Dinya Savag! bagladi§inda Osmanli Dev-
let’nden Stveys Kanal'ni ele gegirmesini istemigtir.

Almanya’nin bu istegi ile asagidakilerden hangi-
sini amagladigi séylenemez?

A) Dogu Akdeniz’de avantajll duruma gelmek

B) ingiltere’yi ekonomik agidan zor durumda birakmak

C) itilaf Bloguna katiimlan artirmak

D) ingiltere’nin bir kisim sémiirgeleriyle olan baglanti-
sint kesmek

E) ingiliz ordusunu lojistik destekten yoksun birakmak

1. italya’nin, itilaf Devletlerine katiimasi
II. Osmanl Halifesi’nin cihad ¢agrisina Araplarin
uymamasi
lll. Rusya’'da Bolsevik Ihtilaii’nin yasanmasi

1. Diinya Savagi'nin devam ettigi yillarda yasanan
yukaridaki gelismelerden hangileri lttifak Dev-
letlerinin zor duruma diigmesinde etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C)lvell
E) I, Il ve Il

|. Dinya Savasi’'nda Almanya karsisinda istedikleri
dstiinlik ve basariy! bir tiifi saglayamayan itilaf Dev-
letlerine sonradan ABD’nin de katimasiyla savasin
kaderi ve dengesi degismistir.

ABD'nin itilaf Devletlerinin yaninda savasa girme-
sinin,

I. Rus Carhgrnin yikimas
1. Savasin ltilaf Devletlerinin lehine sonuglanmasi
Ill. Gizli paylasim antlasmalarnnin imzalanmasi

sonuglarindan hangilerine yol actigi sdylene-
mez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Dylvelll E) Il ve il




15. 1. Dinya Savasrna itilaf Devletleri yaninda katima karari
alan ABD’nin Baskani Wilson tarafindan yayinlanan
ilkelerde, “Sinirlar milliyet esasina gére diizenlenecek
ve her ulus ¢oduniukta oldugu bolgede kendi bagimsiz
devletini kurma hakkina sahip olacaktir.” maddesi de
yer almigtir.

Bu madde g6z 6niine alindiginda,

I. Sémurgeci devlet anlayisinin zarar gérecegi
II. imparatorluga dayal siyasal yapitanmalarin olum-
suz etkilenecegi
lll. 1. Diinya Savasi'na katilan devletlerin sinirlarinin
degismeyecegi

saptamalarindan hangilerinin dogru oldugu sa-
vunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)ylvell
D) I ve lll E)llve lll

Wilson ilkelerinde “Osmanli Devleti’nin Tark bolgelerine
kesin egemenlik taninmalidir. Ancak, Turk egemenli-
ginde yasayan bagka uluslara da kendi gelecegini
belirleme hakki verilmelidir.” maddesi yer almistir.

Wilson ilkelerinde yer alan bu maddenin sireg
igerisinde asagidaki gelismelerden hangisine
ortam hazirladigi ileri siriilemez?

A} Azmliklann yasadiklan yerlerde ayrilikei etkinliklerini
olduk¢a artirmasi

B) Turklerde ulus deviet diistincesinin daha da guglen-
mesi

C) Anadolu’da yeni devletlerin kurulmasinin glindeme
gelmesi

D) Yenilen taraflarin ateskes istemlerinin hizlanmasi

E) Emperyalist anlayislarin glicini tamamen yitirmesi

I. Gizli paylagim antlagsmalan gegersiz olacaktir.
il. Devletlerarasi barigi saglamak ve sirdirmek
amaciyla uluslararasi bir kurul olusturulacaktir.
Ill. Osmanh egemenliginde yasayan her ulus kendi

kaderini belirleyebilecektir.

1. Diinya Savas!’nin sonlarina dogru ABD Baskani
Wilson tarafindan yayimianan yukaridaki ilkeler-
den hangileri Osmanh Devleti’'nin egemenlik hak-
larina ters dusmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)ylvell
Dy Il ve il E) I, ilvelll

Gizli paylagim antlagmalarinda italya’ya birakilan izmir,
1919 yilinda toplanan Paris Barig Konferansi’'nda
ingiltere’nin calismalan sonucunda Yunanistan'a
birakilmisgtir.

ingiltere’nin bu tutumunun asagidakilerden han-
gisine yoénelik oldugu sdylenebilir?

A) italya - Osmanh igbirligine son verme
B) Dogu Akdeniz'deki gikarlarni koruma
C) Alman yayilmaciligini engelleme

D) Wilson ilkelerine uygun hareket etme
E) Dinya bangini saglama

19. 1. Dinya Savasrndan sonra yenilen devletlere gok

agir kosullar tagtyan antlagsmalar imzalattinimigtr.

Bu durumun siire¢ igerisinde asagidakilerden
hangisine yol actigi savunulamaz?

A) Yapilan antlasmalarin gegerliligini yitirmesine

B) Yeni bir diinya savaginin kosullannin olugmasina

C) Sémiirgeci deviet anlayiglannin sona ermesine

D) Yeni kurulan Milletler Cemiyeti’nin tarafsiz kalama-
masina

E) Savasin sonucundan memnun olmayan taraflann
saldirgan politikalara yénelmesine

Asagdidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin
Mondros Ateskesi’ni imzalamasinda etkili olma-
migtir?

A) Osmanh ydnetiminin ingiliz Hikiimeti'ne giiven
duymasi

B) Wilson llkelerinin olusturdugu iyimser havanin
etkisine girilmesi

C) ittifak grubundaki bazi devletlerin ateskes isteginde
bulunmasi

D) Paris Bans Konferansr’nda alinan karariara guve-
nilmesi

E) ingiltere’nin Trakya’dan yeni bir taarruza gege-
ceginden endise edilmesi

. Mondros Ateskesi'nde “Demiryollan ve hilkimet

haberlesmesi disinda, telsiz, telgraf ve kablolarin
denetimi ltilaf Devletlerine gegecektir.” maddesi de
yer almigtir.

itilaf Devletlerinin Mondros Ateskesi’nin bu
maddesiyle asagidakilerden hangisine ulagmak
istedigi sdylenebilir?

A) Osmanl (lkesine yonelik emperyalist diigiinceleri
sona erdirmek

B) Olast bir direniste halkin érglittenmesine engel
olmak

C) Halki yasanan gelismelerden haberdar etmek

D) Osmanh saltanatinin glicini artirmak

E) Osmanh ilkesinin stratejik énemini artirmak

Mondros Ateskesi’'nin imzalanmasindan sonraki
siirecte Osmanh padisahini denetleyebilecek bir
giic kalmadigina,

I. istanbul Hilkiimeti'nin itilaf Devletleri ile yer yer
birlikte hareket etmesi
II. Anadolu’'nun yer yer isgal ediimeye baglanmasi
Ifl. Osmanh Mebuslar Meclisi'nin padisah tarafindan
dagitiimasi

geligmelerinden hangileri dogrudan kanit olarak
gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz ilI C)lvell
D) Ilvelll E) 1, livell

UGURDER YAYINLARI
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23. Mondros Ateskesinden sonra Osmanli ydnetimi, itilaf
Devletlerinin denetimi altina girmis ve Tirk milletini
korumaya yénelik gérevlerini yerine getiremez olmus-
tur.

24,

25.

26

Bu duruma,

I. Mldafaa-i Hukuk Cemiyetlerinin kurulmasi
II. Anadolu’nun yer yer isgal ediimeye baglanmasi
lll. Halkin Kuva-i Milliye hareketini baslatmasi

gelismelerinden hangileri kanit olarak gésterile-
bilir?
A) Yalnmz 1| B) Yalniz Il C) Yalnuz lll

D) Ii ve Il E) 1, Il ve It

Mondros Ategkesi’'nin imzalanmasindan hemen son-
ra, ingilizler tarafindan ilk isgal edilen yer Musul top-
raklan olmustur.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda,

I. ingiltere’nin petrol bélgelerinde denetim kurmaya

cahstigi
!l. Kuva-i Milliye hareketinin basansiz oldugu
IIl. Ingiltere’nin sémiirgeci anlayis ile hareket ettigi

¢ikarimiarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) lvelll E)livelll

Yunanhiann izmiri isgal ederken “Bati Anadolu'da
Hiristiyanlann ¢odunlukta oldugu ve Turkler tarafindan
katledildigi” propagandasini yapmakla,

I. Turk halkinin destegini aimak
ll. Dinya kamuoyunun destegini saglamak
IIl. Isgallerini yasal gerekg¢elere dayandirmak

amaclarindan hangilerine yoneldikleri séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve 1l

C)lvell
E) 1, Il ve Il

Amiral Bristol hazirlamis oldugu raporunda, izmir'in
Yunanhlarca iggalinin haksizlik oldugunu belirtmis
aynca buradaki Hiristiyan halkin gtivenliginin tehlikede
olduguna dair yanhs bilgiler verildigini agiklamistir.

Buna gére Amiral Bristol Raporu’nun Tiirk Kur-
tulus Hareketi agisindan tasidigi 6nem asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sémurgecilik hareketini engellemesi

B) Dlnya kamuoyuna Tirklerin haklihidim kanitlamasi
C) Tark bagimsizlik savasini kesintiye ugratmasi

D) izmirin isgaline engel olmast

E) Anadolu’daki azinlik ayaklanmalarini sona erdirmesi

27.

28.

29.

30.

Mondros Ateskesi'nden sonra Tirk topraklarinn isgal
edilmeye baslanmasi ve azinlik hareketlerinin hiz
kazanmas! Uzerine kurulan Trakya Pasaeli Cemiyeti
“Dogu Trakya'nin Yunan isgalinden kurtariimasi,
gerekirse bolgede bagimsiz bir devlet kurulmast”
kararim almistir.

Bu durum Trakya Pasaeli Cemiyeti'nin asagidaki
ozelliklerden hangisine sahip oldugunu goster-
mez?

A) Bolgesel olma

B) Bagimsizlik dislincesini esas alma
C) Laik devlet anlayis:ni benimseme
D) Vatansever olma

E) isgale tepki olarak kurulma

Mondros Ateskesi'nin imzalanmasinin sonrasinda
Anadolu’da ve Rumel’de kurulan direnig érgutlerinin
calismalan hiz kazanmig ve Ulkenin gesitli ybrelerinde
ulusal cemiyetler kuruimustur.

Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisi bu etkin-
liklerin nedenleri arasinda yer almaz?

A) Istanbul Hiikiimeti'rin isgaller karsisinda teslimiyetci
bir politika izlemesi

B) Rusya’da Bolsevik ihtilali'nin yasanmasi

C) Anadolu’nun itilaf Devletlerince yer yer isgal edilme-
ye baslanmasi

D) Osmanh ordulannin biylk bir kisminin yapilan ates-
kes gere@i terhis ediimesi

E) Anadolu’da azinliklarin isgal devletleriyle birlikte
hareket etmesi

Mustafa Kemal, I. Dunya Savasgr’nda Suriye’de bulunan
Tirk ordusunun sevk ve idaresinde Alman komutan-
larin s6z sahibi olmasindan rahatsizlik duymus ve
bunu Enver Pasa’ya gonderdigi raporda dile getirmistir.

Bu durum Mustafa Kemal’in asagidaki anlayis-
lardan hangisini 6nemsedigine kanit olarak gos-
terilebilir?

A} Teokrasi B) Bagmsizik  C) Monarsi
Dj) Oligarsi E) Mesrutiyet
ABD Bagkani Wilson’un ileri siirdiigii,

- Azinliklar nifus ¢oguniuguna sahip olduklan
yerlerde bagimsiz devletler kurabilecektir.

- Tirklerin cogunlukta olduklar yerlerde Osmanl
Devieti varligini sirdiirebilecektir.

gibi ilkelerin,
t. Ulusguluk
1. Devietgilik
1. Laiklik

kavramlarindan hangileriyle ilgili oldugu soyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Valniz It C)livell
D) Hve lll E) I, live I



1.

Bélum -2

I. Diinya Savasi dncesinde Avusturya - Macaristan
imparatorlugu’nun Almanya’ya yakinlagmasinda,

. Fransa’nin zengin kémur yataklan olan Alsas -
Loren’i Aimanya’'dan geri almak istemesi

Il. Rusya’min Balkanlarda Panslavist politika izlemesi

Il. Sirbistan’in, Bosna - Hersek topraklarini ele gegir-

mek istemesi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu ileri sii-
riitebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lli C)lvell
D) I velll E) livelll

I. Diinya Savasi’'nin ¢gikmasina yol agan,

I. Sémirgecilik yansinin hizlanmasi
ll. Almanya ile Fransa arasinda Alsas — Loren
sorunun yasanmasi
lll. Silahlanma yariginin hizlanmast
IV. Bloklagsma hareketlerinin yayginlagmasi

gelismelerinin “6zel” ve “genel” nedenler olarak
gruplandinimasi asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

Ozel nedenler Genel nedenler

A LN It ve IV
B) i I, N ve IV
C) I, N ve IV
D) I, 1vell v

E) 1, 1lvelV |

I. Diinya Savasi’na katilan devletlerin Osmanh
Devleti’'nin savasa katilmasi ya da katilmamasmni
istemelerinde Osmanh Devleti’'nin agagidaki 6zel-
liklerinden hangisinin daha g¢ok etkili oldugu ileri
surilebilir?

A) insan giici

B) Jeopolitik konumu
C) Teknolojik giicli
D) Yénetim sekli

E) Askeri glici

|. Diinya Savasi siurecinde Osmanh Devleti’nde
yasanan,

I. Duyun-G Umumiye idaresi'ne yapilan édemeleri
durdurmasi
II. Genel seferberlik ilan etmesi
lil. Tek tarafli olarak kapitilasyonlan kaldirdigint ilan
etmesi

gelismelerinden hangileriyle ekonomik baskilar-
dan kurtulmanin amaglandigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill Cylvell

D) I velll E) I, livelil

5.

Osmanh Devleti'nin I. Diinya Savasi'nda Aimanya’nin
yaninda yer almasinda asagidakilerden hangisinin
etkili oldugu séylenemez?

A) Carhk Rusya’nmin, Osmanl Devleti'ne yénelik
emellerini strdirmesi

B) ingiltere ve Fransa’nin Osmanh egemenliginde ya-
sayan azinliklar kigkirtmasi

C) Aimanya’nin, iktidardaki ittihat ve Terakki Partisi’nin
politikalarini desteklemesi

D) Almanya’dan destek alinarak kapitilasyonlarin sona
erdiriimek istenmesi

E) Osmanh ydnetiminde kisa siire dnce kaybedilen
topraklarin geri alinabilecegine inanilmasi

Asagidakilerden hangisinin Osmanh Devleti’nin
1. Diinya Savasrna girmesine bagl olarak gérilen
bir durum oldugu séylenemez?

A) Cephe sayisinin artmasi

B) ingiltere’nin Kibrs'i resmen isgal etmesi

C) itilaf Devletlerinin askeri giiciiniin blinmesi
D) Savasin daha genis bir alana yayiimasi

E) ABD'nin savasa girmesi

I. Diinya Savas: siirerken itilaf Devletteri arasinda
imzalanan gizli paylagim antlagmalarinda degisik-
liklerin yapilmasinin nedenleri arasinda asagida-
kilerden hangisi yer alir?

A) V. Mehmed Regad’dan sonra VI. Mehmed Vahded-
din’in padigah olmasi

B) Carlik Rusya’daki ihtilal sonrasinda yeni ydnetimin
savastan gekilmesi

C) Bab-1 Ali Baskin'nin yasanmasi

D) I. Balkan Savasr'ndan sonra baglatilan miicadetede
Edirne ve Kirklareli'nin Osmanli Devleti'ne gegmesi

E) italyanlarn Trablusgarb’a asker gikarmast

1. Diinya Savas! siirecinde Enver Paga’nin dnderli-
ginde gercgeklestirilen Sarikamig Harekati ile
Osmanh yonetiminin asagidakilerden hangisini
amagladigr séylenemez?

A) Orta Asya'da yasayan Turkleri, Rus yonetimine
karsi ayaklandirmak

B) Kafkaslara egemen olmak

C) Hazar'in dogusundan Ingiltere’nin egemen oldugu
Hindistan'a kadar ulagabilmek

D) ingiltere’nin biitin sémiirgelerini ele gegirmek

E) Baku petrolleri zerinde denetim kurabilmek
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UGURDER YAYINLARI

10.

11.

12

13.

14.

Canakkale Cephesi’'nde yasanan savasglardan
sonra Bulgaristan’in ittifak Devietlerinin yaninda
savasa katiimasinin,

. Geligen sanayisi ile ilgili pazar ve hammadde elde
etmek

. Balkan Savaslan stirecinde bazi Balkan ulkelerine

birakti§i topraklan geri almak

Carlik Rusya’nin sicak deniziere inme politikasina

yardimeci olmak

amagclarindan hangilerini gergekliestirmeye yone-
lik oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve il E) L, Hvelll

I. Diinya Savasr’nda ingiltere’nin, Irak - Musul Cep-
hesi’ni agmasinin nedenleri arasinda asagida-
kilerden hangisi yer almaz?

A) Bolgedeki petrol yatakianni denetim altinda tutmak

B) Osmanl ordusunun Kafkaslarin dogusuna gegme-
sine engel olmak

C) Osmanii Devletinin Hindistan’daki Mislimanlarla
baglanti kurmasini engellemek

D) Sémurge yollarinin giivenligini saglamak

E) Bulgaristan'in ittifak Devletleri yaninda savasa
girmesini engellemek

itilaf Devletlerinin 1. Diinya Savas! siirecinde en
agir yenilgi aldiklari cephe, asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Kafkas B) Canakkale C) Irak
D) Galigya E) Makedonya
Osmanh Devleti’nin I. Diinya Savasi sirecinde

toprak kazandigi cephe asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Kafkas B) Basra
D) Yemen

C) Kanal
E) Hicaz

Asagidakilerden hangisinde Osmanli Devleti’'nin
I. Diinya Savas: siirecinde savastigi savunma, yar-
dim ve taarruz cepheleri dogru bir siralamayla
verilmistir?

Savunma Yardim Taarruz
A) Canakkale Galigya Kanal
B) Irak Romanya Hicaz
C) Kafkas Kanal Canakkale
D) Suriye Kanal Kafkas
E) Romanya Kafkas Filistin

I. Diinya Savasi’'nda, itilaf Devletleri ile Osmanl
Devleti’nin savastigi asagidaki cephelerden han-
gisinde stratejik ve jeopolitik 6zelliklerin daha ¢ok
on plana ¢iktig1 soylenebilir?

A) Galigya
D) Yemen

B) Ganakkale C) Filistin
E) Hicaz

15.

16.

17.

18.

19.

ABD’nin, |. Dinya Savagi’'na katilmaya karar ver-
mesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Savas éncesi yasanan butin sorunlan kesin olarak
¢ozlime kavusturmak

B) Bazi lilkelerde rejim degisikliklerinin yasanmasini
gerceklestirmek

C) ittifak Devletlerinin ekonomik agidan giiclenmesini
saglamak

D) Alman denizaltlannin saldinsi Gzerine ekonomik
cikarlarini korumak

E) Cokuluslu devletlerin pargalanmasina engel olmak

I. Diinya Savasrna asagidaki devletlerden hangi-
sinin katihmi digerlerine gére daha sonra olmus-
tur?

A) ABD B) Sirbistan

D) Bulgaristan

C) Romanya
E) Japonya

I. Diinya Savas sirecinde ABD Baskan Wilson’un
yayinlacigh likelerin,

. Her ulus gelecegini serbestge tayin edebilmelidir.
. Yenen devletler yenilenlerden toprak almaya-
caktir.
Devletler arasinda gizli antlagsmalar yapilmaya-
caktir.

maddelerinden hangilerinin sémiirgecilik anlayi-
sinl ortadan kaldirmaya yonelik oldugu sdylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve il

C) Yalmz i
E) 1L llvelll

|. Diinya Savas! sonrasinda yapilan baris antlag-
malari ile kalicy barigin saglanamamasinda agagi-
dakilerden hangisi etkili oldugu séylenemez?

A) Yenilen devletlerle yapilan antlagmalann agir kosul-
lar igermesi

B) Sinirlanin milliyet prensibine gére saptanmamasi

C) Yenilen devletlerin egemenlik haklarina biyk 6l¢u-
de simirlamalarin getiriimesi

D) Milletler Cemiyeti’'nin kurulmast

E) Sémdirge yansinin farkl bir boyutta devam ettiril-
meye c¢alisiimast

Asagidakilerden hangisi |. Diinya Savasynin so-
nuclan arasinda yer almaz?

A) Azinbk sorunlarinin kesin olarak ¢bézime kavusg-
masi

B) Yenilen devletletle adir kosullar tagiyan antlagsmalar
imzalanmasi

C) Avrupa’da totaliter yonetimierin iktidara gelmeye
baglamasi

D) Mandater yonetim ad:i altinda sémurgeciligin bir
sekilde devam ettirimesi

E) Sivil savunma orgutlerinin kurulmaya baslanmasi




20.

21.

22,

I. Diinya Savas! siirecinde yasanan asagidaki ge-
ligmelerden hangisinde olay-sonug iligkisinin
dogru olarak verildigi soylenemez?

Olay
A) Bulgaristan'n, itiifak -
Blogu'nda savasa gir-
mesi

Sonug¢
Osmanli Devleti ile Al-
manya arasinda kara
baglantisinin kurulmasi

itilaf Devletlerinin, Os-
manl topraklarnm pay-
lasim planinda degisik-
likler yapmasi

Carhk Rusya’nin sava-
sa tam olarak kendini

B) italya’nin taraf degisti- -
rerek ititaf Blogu'na ka-
tilmasi

C) itilaf Devietlerinin Ca- —
nakkale Cephesi'nde

Canakkale Bogazini ge- vermemesi
gememesi

D) Wilson ilkelerinin ya- — I Diinya Savass nin so-
yimlanmasi na ermesinin ve ateg-

kes istemierinin hizlan-
masl

Japonya’nin, Alman-
ya’nin Uzakdogu'da
sahip oldugu sémir-
geleri ele gecgirmesi

E) ABD'nin savaga gimesi —

Osmanli Devleti’nin Mondros Ategkesi’'ni imzala-
masinda etkili olan,

I. Wilson ilkelerinde Tiirk bélgelerine kesin egemen-
lik taninacaginin belirtilmesi
IL. ingiltere’nin Tirk yurdunun isgal edilmeyecegi
ybnunde agiklamalarda bulunmasi
lil. Agir yenilgilerle oldukg¢a sarsilan Almanya’nin
ateskes isteginde bulunmasi

nedenlerinden hangileri savastan ¢ekilmede
“mttefiklerinin etkisinde kaldigini” ortaya koymak-
tadir?

A) Yalmz | B) Yalniz Ili

D) i ve ttl

C)lvell
E)L, llvell

Mondros Ateskesi’nde yer alan,

. iran iclerinde ve Kafkasya’da bulunan Osmanl
kuvvetleri, isgal ettikleri yerlerden geri ¢ekilecek-
lerdir.

. Vilayet- i Sitte adi verilen dogudaki alt vilayette

karigiklik ¢ikmasi halinde bu vilayetlerin herhangi

bir kisminin isgali hakkinda itilaf Devietleri yetkili
olacaktir.

Osmanli Devleti, mittefikleri ile olan iliskisini derhal

kesecektir.

maddelerinden hangileri itilaf Devletlerinin Os-
manh Devleti'nin i¢ iglerine miidahale edebile-
cegini dodgrudan kanitlar nitelikte oldugu sodyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il

D) Ivell

C) Yalniz ili
E)ivelll

23.

24.

25.

26.

Mondros Ateskesi'nden sonra gergeklestirilen isgaller
Uizerine, Tark hallanin blyik bir kismi gesitli cemiyetler
kurarak isgal kuvvetlerine kargi harekete gegmistir.

ititaf Devletleri’'nin gergeklestirdikleri isgaliere hii-
kiimetin degil de milletin kargt ¢ikmasi,

. Istanbul HikUmeti’nin isgal giglerine karg! tesli-
miyetci bir politika izilemesi

. Hukumetin Uzerine aldidi sorumlulugu tam olarak

yerine getirememesi

Saltanatin, ingiltere’nin destegi ile varligini stirdire-

bilece@ine inanmasi

nedenlerinden hangileriyle agiklanabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz 1l C) Yalniz ill
D) llve lll E) L, llvelll

Mondros Ategkesi’nden sonra kurulan agagidaki
cemiyetlerden hangisinin “ulusal varliga yararh”
oldugu séylenemez?

A) Kilikyaldar

B) islam Teali

C) Trakya Pasaeli

D) izmir Reddi iihak

E) Trabzon Muhafaza-i Hukuk

Yunanistan’in I. Diinya Savasr’na girmesinde etkili
olan siyaset¢i asagidakilerden hangisidir?

A) Mac Mohan

B) Venizelos

C) Churcill

D) Picot

E) Limon Von Sanders

Mondros Ateskesi’nin imzalanmasindan bir siire sonra
Osmanl padigahi Mebusan Meclisi'ni dagitmistir.

Bu durum asagidakilerden hangisinin gdstergesi-
dir?

A) Osmanl Devletinin uluslararasi alanda sayginligini
artirdiginin

B) Mesrutiyet anlayigina uygun hareket edildiginin

C) Yasama erkinin yonetim (izerindeki glicinun artinl-
diginin

D) Padisah ve hikimet Gzerinde meclis denetiminin
kalmadiginin

E) Halkin yénetimdeki etkinliginin artinidiginin

UGURDER YAYINLARI
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TEST -1

1. Asagida verilen yerlerden hangisinde kurulan
santral farkh bir enerji kaynag ile galigmaktadir?

A) Afsin — Elbistan
B) Gokova

C) Tungbilek

D) Hamitabat

E) Soma

2. Tuarkiye'de gesitli enerji kaynaklan bulunmaktadir.

Buna goére, Tiirkiye’'nin yararlandigi enerji kay-
naklan ile ilgili verilen agagidaki bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) lll. zamanda olugtudu igin zengin linyit yataklari
vardir.

B) Akdeniz iklim kusa@inda bulundugu ig¢in glines
enerjisi potansiyeli fazladir.

C) Kink hatlarina bagh olarak jeotermal enerji potan-
siyeli yuksektir.

D) Geng olusumiu oldugundan zengin petrol ve dogal-
gaz yataklarnna sahiptir.

E) Akarsularin akis hiz) fazla oldugu igin hidroelektrik
enerji potansiyeli fazladr.

Yukandaki Tiirkiye haritasinda %, A, O isaretleri
sirastyla hangi madenlerin dagihsini géstermek-
tedir?

* A a
A) Bakir Klkdrt Demir
B) Tagskémiri  Bor Boksit
C) Krom Mermer Oltutasi
D) Civa Krom Kukdart
E) Demir Linyit Bakir

7.

| Kaynaklart

Ton

2000000
1600000
1200000
800000
400000

Yukandaki grafikte Tirkiye'de yillara gdre bor tretimi
g6sterilmistir.

Bu grafikteki bilgilerden yararlanarak asagidaki-
lerden hangisine ulagilamaz?

A) Bor Uretiminde Tlrkiye Diinya’da birinci siradadir.
B) Bor uretimindeki artis dlzenli olmamistir.
C) Uretimin en fazla oidugu yil 1990°dir.

D) 1990 yiindaki Uretim 1960 yilindan yaklasik 10 kat
fazladr.

E) En az dretim 1960 yilinda oimustur.

Tirkiye’'de linyitle galisan termik santrallerin fazia
olmasi Tiirkiye’nin asagidaki 6zelliklerinden han-
gisiyle ilgilidir?

A) Ortalama yukseltisiyle

B) Yagis rejimiyle

C) Geng olusumlu olmasiyla

D) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasiyla
E) Volkanik faaliyetlerin goriimesiyle

Gilines enerjisi potansiyeli, glineslenme slresi ve
gunes i1sintannin dusme agisiyla dogru orantilidir.

Buna gére, asagidaki béliimlerden hangisinde bu
potansiyel en dusiiktiir?

A) icbati Anadolu
C) Orta Kizilirmak
E) Orta Firat

B) Adana
D) Dogu Karadeniz

I. Tendr oraninin ylksek olmasi
Il. Maden yataklannin pargall ve daginik olmasi
Ill. Maden gesitliliginin fazla olmasi

Turkiye’de bir madenin isletmeye acilabilmesi igin
yukaridakilerden hagnisi gereklidir?

A) Yalmz |
D) lvelll

B) Yalniz Il Cylvel
E) live lll



Asagidakilerden hangileri Tirkiye’nin ihrag ettigi
onemli madenler arasinda yer alir?

A) Krom — Bor

B) Petrol — Aliminyum
C) Tagkdmurli — Fosfat
D) Altin — Kikdrt

E) Bakir — Kursun

Asagidaki bélgelerden hangisi en ¢ok enerji
titkketmesine karsin, sahip oldugu enerji kaynaklar
bakimindan zengin degildir?

A) Ege B) Dogu Anadolu
C) Marmara D) Karadeniz
E) ic Anadolu

Milyon ton

50+
45T
4,0+
35+
3,0+
25+
2,01
151
1,0+
05+

0-

: i . -
Demir Krom Bakir Boksit Bor

Yukarnidaki grafikte Turkiye'de baglica madenlerin tire-
tim miktarlan verilmigtir.

Grafikten yararlanarak asagtdakilerden hangisi
séylenebilir?

A) Bakir Giretiminde Karadeniz Bélgesi birinci siradadr.

B) Tiirkiye’nin krom ve bor ihracat fazladir.

C) Uretimi en fazla olan demirdir ve tiretim Turkiye’nin
ihtiyacini karsilar.

D) Krom ve boksit dretimi birbirine yakindr.

E) Tirkiye bor rezervinde Diinya'da birinci siradadir.

11. Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisiyle cali-

san santrallerin ¢evreye verdigi zarar en azdir?

A} Petrol B) Tagkémdirda  C) Linyit
D) Dogalgaz E) Jeotermal

12. Asagidaki grafikte Tarkiye'nin petrol tretim, tiketim
ve ithalati ile ilgili veriler géraimektedir.

D Tiiketim
- ithalat
- Uretim

25.000.000 ton
4.000.000 ton

Bu grafikten yararlanarak asagidakilerden hangisi
sdyienebilir?

A) Tlrkiye'de petrol retimi tiketimi kargilamaya yeter-
lidir.

B) Trkiye petrol ihrag dnemli miktarda eden bir {ilke-
dir.

C) Tirkiye petrol icin 6nemli miktarda déviz 6édemek-
tedir.

D) Turkiye’nin petrol tlketimi Gretiminin 10 katidir.

E) Turkiye énemli bir petrol gikarm ulkesidir.

Akarsularnn yatak egimi arttikga, hidroelektrik potansi-
yelinde artis gorGlr.

Buna goére, harita lizerinde numaralandiniarak
gosterilen yorlerde sirastyla hangisinin hidroelek-
trik potansiyeli en fazla, hangisinin ise en azdir?

A=l B)ll -1 c)ytm-1v
D) IV -1l Eyv-lI

Asagida verilen maden ve ¢ikariidigi yer eglestir-
melerinden hangisi yanlhigtir?

A) Sivas (Divrigi) —» Demir

B) Artvin (Murgul) — Bakir

C) Elazig (Guleman) — Krom

D) Konya (Seydigehir) — Boksit
E) Balikesir (Susurluk) — Fosfat

UGURDER YAYINLARI
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18.

Gergek alan
180 B Izdiisim alan

Bélge

Bir ulkenin ylzey sekillerinin engebeli olmasinin yani
sira ikliminin de elverigli olmasi, su glcu potansiyelinin
artmasini saglar.

Buna gore, yukarida yagis kosullari benzer olan
ve gercgek alanlan ile izdiigiim alanlari verilen bes
bélgeden hangisinde hidroelektrik potansiyel en
fazla, hangisinde ise en azdir?

Al B) Il -1V c)l-v
D) -1V EyIV-V
Asagida verilen madenlerden hangilerinin kulla-

nim alani genis ve kalitesi yiiksek oldugu igin,
Tirkiye’nin ihracatinda 6nem tasir?

A) Krom - bakir B) Demir - Fosfat
C) Boksit — Klkuirt D) Kursun — Liletasi
E) Mermer — Wolfram

iskenderun’dan i¢ Anadolu’ya ham petrol gén-
dermek amaciyla yapilan boru hatti, hangi kente
ulagarak tasidigi petrol Orta Anadolu Rafine-
risi’nde iglenmektedir?

A) Ankara B) Kayseri C) Konya
E) Eskisehir

D) Kinkkale

Yukandaki Tirkiye haritasinda bazi madenlerin
cikanldigr yerler “A ve (O~ isaretleriyle gosteriimistir.

Buna gére haritada isaretli madenler agsagida-
kilerden hangisinde dogru eslestirilmigtir?

A O
A) Bakrr Boksit
B) Bor Krom
C) Demir Civa
D) Boksit Kursun

E) Bakir Demir

19.

20.

21,

22,

Milyon kwh
8000

B (Jretim
B Tiketim

6000

4000

2000

oLl ]
1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995
Yillar

Yukandaki grafik, Turkiye’de 1988 - 1995 yillan ara-
sinda net elektrik enerjisi dretimi ve tlketimini goster-
mektedir.

Yalniz grafikteki bilgilere gore asagidaki sonug-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) Elektrik Uretimi 1988-1995 yillan arasinda stirekli
artmistir.

B) Uretim fazlasi Avrupa’ya ihrac edilmektedir.

C) Uretim ve tiketimin en az oldugu yil 1988'dir.

D) Uretim ile tiiketim arasindaki farkin en fazla oldugu
yil 1995'tir.

E) Elektrik tiketimi 1994 yilindan 1995 yilina gelin-
diginde azalmistir.

Turkiye metalik madenler bakimindan cesitliligin fazla
oldugu bir Ulkedir.

Bu durum, iilkenin asagidaki 6zelliklerinden han-
gisiyle ilgilidir?

A) Cografi konum
B) Yagis rejimi

C) Jeolojik yapi

D) Ortalama yukselti
E) Ortalama sicaklk

Arazi yapisi engebeli olan dlkelerde akarsulardan
elektrik Uretiminde daha fazla yarartanir.

Buna gore, asagidaki iilkelerden hangisinde akar-
sular, hidroelektrik liretimine elverigli degildir?

C) iran
E) Cin

A) Isvicre B) Norveg
D) Hollanda

Dagilik ve engebeli araziye sahip bélgelerin yaygin
oldugu ulkelerde, hidroelektrik enerji potansiyeli faz-
ladir.

Buna gére, asagidaki {ilkelerden hangisinde akar-
sular hidroelektrik Gretimine en elverislidir?

A) Norveg C) Danimarka

D) Misir

B) Hollanda
E) Belcika




23.

24.

25.

- 26.

27.

Kullanildigi baz: iilkelerde teknolojisi eskidigi igin
asamal olarak kapatilan, Turkiye'de kullaniima-
yan enerji kaynagr asagidakilerden hangisidir?

A) Jeotermal enerji
B) Su gici

C) Gines enerjisi

D) Rhzgér enerjisi
E) Nikleer enerji

Asagidaki yeralti kaynakiarindan hangisinden
enerji Gretilmez?

A) Taskémurd
D) Uranyum

B) Petrol
E) Linyit

C) Bakir

Asagidaki termik santrallerden hangisi linyitle
galismaz?

A) Soma B) Tungbilek C) Gokova
D) Hamitabat E) Tavsanl

Maden cesitliliginin fazla oldugu Dogu Anadolu
Bolgesi’nde asagidaki maden ve cikarnldigi yer
eslestirmelerinden hangisi yanlistir?

A) Guleman - Krom
B) Elbistan — Linyit
C) Ergani — Bakir

D) Keban - Boksit

E) Hekimhan — Demir

OKrom

& Tagkomiiri

HE Demir cevheri
Bin ton Ml Ham petrol
7000
6000
50001
4000 - ;
3000 . BN NN -
20001 - -

1000 1~
1990 1991 1992

1 93 1994 1995 1 96

Yukaridaki grafikte Turkiye'de Gretilen bazit madenlerin
dretim miktarlan verilmigtir.

Buna gére, asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A} Verilen madenlerin retiminde diizenli artis olmustur.

B) Tum madenlerin en fazla dretildigi yil 1996°dr.

C) Cikanlan madenier iglenmeden ihrag edilmektedir.

D) Demir cevherinin dretimi 1996 yilinda en fazla
olmustur.

E) Tirkiye ekonomisinde madenierinin pay! giderek
artmigtir.

28.

29.

30.

31.

32.

Asagidaki yer alti kaynaklarindan hangisinden
enerji elde edilir?

A) Boksit
D) Bakir

B) Krom C) Linyit
E) Kursun

— Diyarbakir (Ergani)
— Artvin (Murgul)

— Kastamonu (Kiire)
- Rize (Gayeli)

Yukanda Tiirkiye’de ¢ikarim alanlan verilen maden
cevheri hangisidir?

A) Bakir
D) Manganez

B) Demir
E) Kiikdrt

C) Tuz

Turkiye'nin batisi termik, dogusu hidroelektrik Greti-
minde &nemli bir paya sahiptir.

Asagida belirtilen santrallerden hangisi hidro-
elektrik santral dzelligi g6stermektedir?

A) Tokat (Almus)

B) Zonguldak (Gatalagzi)

C) Kirklareli (Hamitabat)

D) istanbul (Ambarii)

E) Kahramanmaras (Elbistan)

Aliiminyumun hammaddesi olan boksit, yukari-
daki haritada numaralandirilan tarali alanlardan
hangisinde ¢ikartlir ve iglenir?

Al B) Il

cyn DIV E)V

— Malatya (Hekimhan, Hasangelebi)
~ Sivas (Divrigi)

— Balikesir (Eymir)

- lzmir

— Bolu

Yukarida g¢ikarildigr bazi yerler verilen maden,
asagidakilerden hangisidir?

A) Demir
D) Volfram

B) Krom
E) Kakart

C) Boksit
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TEST -2

Tirkiye'de enerji liretiminde asagidaki termik
santrallerden hangisinin kurulus yerinin belirlen-
mesinde, kullandigi dogal kaynaga yakinhk
dikkate alinmamstir?

A) Manisa — Soma

B) Kahramanmarag — Afsin Elbistan
C) Kirklareli — Hamitabat

D) istanbul — Ambarh

E) Mugla - Yatagan

Jeotermal enerji, yer kabugunun derinliklerinden gelen
sicak su ile su buharindan elde edilen enerjidir. Turkiye
jeotermal eneriji potansiyeli bakimindan zengin ulkeler
arasindadir.

Buna gore, haritada tarali olarak verilen yerlerden
hangileri jeotermal enerji potansiyeli bakimindan
daha avantajhidir?

A)lvell
D) 1l ve IV

B)lveV
E) lli ve IV

C) Il ve Il

Akarsular {izerine kurulan baraj géllerinde biriken
suyun, hareket enerjisiyle dénen su tdrbinlerinden ve
jeneratbrlerden elde edilen enerjiye hidroelektrik eneriji,
denir.

Asagidaki akarsulardan hangisi hidroelektrik sant-
rallerin kurulmasina uygun degildir?

A) Firat
D) Susurluk

B) Seyhan
E) Dicle

C) Coruh

Maden ve enerji kaynakiarinin zengin oldugu sehirler-
de, bu madenlerin iglenmesi igin is glictne ihtiyag
vardir. Bu nedenle s6z konusu sehirlerin nifuslan
maden zenginligine bagl olarak artig gésterir.

Asagida verilen sehirlerden hangisinin niifuslan-
masindna maden ve enerji kaynaklarinin rotii en
azdir?

A) Batman
D) Elbistan

B) Soma
E) Nazilli

C) Zonguldak

10.

Asagidakilerden hangisi Dogu Anadolu Bélge-
si’'nde yeterince maden igletmesi acilmamasinin
nedenlerinden biri degildir?

A) Yeterli sermayenin olmamasi

B) Bazi madenierin rezervierin az ve yataklarinin dagr-
nik olmasi

C) Ulasim olanaklarinin kisith olmasi

D) Maden cesitliliginin az olmasi

E) Tiketim alanlarina uzak olmasi

Asagidaki cografi boliimlerden hangisinin hidro-
elektrik potansiyeli en yuksek, hangisinin ise en
diigtiktar?

A) Yukarn Firat — Ergene

B) Konya — Antalya

C) Yukan Sakarya — Orta Firat
D) igbati Anadolu — Dicle

E) Yildiz Dagdlan - Ege

Tiirkiye’'nin ihrag ettigi yeralti kaynaklan arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Krom
D) Bor

B) Mermer
E) Tuz

C) TaskdmirQ

Asagidaki illerin hangisinde aliminyum isletmesi
bulunur?

A) Bursa
D) Mugla

B) Konya C) Samsun
E) Mersin

Asagidaki santrallerden hangisi, kullandigt enerji
kaynaginin bulundugu yerde kuruimamistir?

A) Denizli (Saraykdy) — Jeotermal
B) Kitahya (Tuncbilek) — Termik
C) istanbul (Ambari) — Termik

D) Kirklareli (Hamitabat) — Dogalgaz
E) Zonguldak (Catalagzi) — Termik

I. Petrol

Il Linyit
1. Jeotermal
IV. Dogalgaz

Ege Bdlgesi’nde yukaridaki enerji kaynaklarinin
hangilerinden elde edilen elektrigin, digerlerinden
daha ekonomik olmasi beklenir?

A)ylvell
D) ltve IV

B) I ve Il C) llve lll
E) it ve IV



1.

12.

13.

14.

Turkiye, kalkerin bagkalasmasiyla olusan mermer ya-
taklan bakimindan zengindir.

Buna gére yukanidaki haritada isaretlenen yerler-
den hangisi énemli bir mermer ¢ikarim alanidir?

A) Zonguldak
D) Divrigi

B) Murgul
E) Batman

C) Afyon

— Yenilenebilir enerji kaynaklanndandr.

— Yerin altindan gelen sicak su ve buhardan elde
edilir.

-~ Denizli Saraykéy’de bu enerji kaynagini kullanan
bir kurulu santral vardir.

Yukarida baz: dzelliklerinden s6z edilen enerji
kaynagi asagidakilerden hangisidir?

A) Hidroelektrik enerji
B) Ruzgér enerjisi

C) Giines enerjisi

D) Jeotermal enerji
E) Nukleer eneriji

Turkiye maden cesitliligi bakimindan zengin bir tilke
olmasina ragmen, maden yataklan pargali ve kiglk
yataklar seklinde dagimistir.

Bu durumun temel nedeni, asagidakilerden han-
gisidir?

A) ¢ kuvvetlere bagh yer hareketlerinin ayni bolgede
birkag kez tekrarlanmasi

B) Eski olusumlu arazilerin az olmasi

C) Alp orojenezinden etkilenmesi

D) Madencilikle ilgili galismalann ge¢ baslamasi

E) Akdeniz iklim kusaginda toprakiarinin fazla olmasi

Tarkiye'nin ihrag ettigi madenler arasinda asagida-
kilerden hangisi sayillamaz?

A) Krom
D) Demir

B) Bor C) Mermer
E) Tuz

15.

16.

17.

18

19.

Asagidaki madenlerden hangisi metalik madenler
grubu icinde yer almaz?

A) Demir
D) Fosfat

B) Krom
E) Kursun

C) Nikel

Asagidaki madenlerden hangisi kullanim alanian
dikkate alandiginda stratejik madenlerden biri
olarak nitelendirilebilir?

A) Bakir B) Zimpara tasi
D) Kikdrt E) Krom

C) Bor

Asagidaki lilkelerden hangisinin elektrik Ureti-
minde hidroelektrik enerjisinden yararlaniimaz?

B) isvec
E) Fransa

A) Norveg
D) Kuveyt

C) Turkiye

lll. Jeolojik zamanda ¢ok miktarda bitkisel maddenin
havasiz bir ortam ve basing altinda degismesi sonu-
cunda linyit yataklan olusmustur.

Buna gore, asagidaki yerlerden hangisinde linyit
yataklari gériilme olasihigi en azdir?

A) Kitahya
C) Mugla

B) Manisa
D) Kahramanmaras
E) Zonguldak

Tirkiye’de hemen her jeolojik ddneme ait araziler bu-
lundugundan, maden cesitliligi fazladir.

Buna gére, asagidaki cografi bélimlerden hangi-
sinde maden cesitliligi en_fazladir?

A) Yidiz Daglari
B) Yukar Sakarya
C) Konya

D) Yukan Firat

E) Bati Karadeniz
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Felésefe Grul¥

Bellek gegmis bir olayl ya da bilgiyi zihinde tutma ve
hatilama gtictidlr. Bu yeti sayesinde insan belirli bir
deneyimden 6grendigi davranis ve gorisleri saklar.
ihtiya¢ duydugunda da bunlan hatirlar.

Bu agiklamaya dayanarak asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Bellek bilginin depolandigi yerdir.

B) Deneyimi olmayan bilginin bellekten ¢agrilmasi
mimkin degildir.

C) Hatirlama, bilginin bellekten ¢agrilmasidir.

D) Bir bilginin zihinde tutulmasi bellek sayesinde olur.

E) Dogustan getirilen bilgiler bellekte saklanir.

Bellege bir bicimde alinan bilgiler saklanir ve gerekli
oldugunda hatirlanir.

Buna gore, bellegin islem siras! i¢in asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Kodlama — Depolama — Gagirma
B) Kodlama —» Cagirma — Depolama
C) Cagirma — Depolama — Kodlama
D) Depolama — Kodlama — Gagdirma
E) Depolama — Cagirma — Kodlama

Bellegin, bir bilgiyi digerinden farklt olacak sekilde bi-
cimlendirmesi sayesinde bilgiler birbirlerinden ayriimis,
siniflandinlmis olur.

Burada bellegin hangi islemi vurgulanmistir?

A) Cadirma

B) Sakiama

C) Kodlama

D) Duyum bellegi
E) Kisa slreli bellek

Ogrencilere dershanelerde uygulanan konu test-
lerinde, genellikle daha dnce verilmis ve izi kalmis
bilgilerle karsilaginca bunlann ¢agnimasi hedeflenir.

Buna gére, konu testi uygulamasiyla hedeflenen
amac asa@idakilerden hangisidir?

A) Tanimanin gergekiesmesi

B) Analitik disiincenin olusmasi

C) Yaraticihgin hedeflenmesi

D) Ezberciligin ortadan kalkmasi

E) Yorumlama becerisi kazandinimasi

“Insan yagami boyunca siirekli biigi ile karsilagir.
Ancak bu bilgilerin sinirh bir bélimind saklamayi
basarabilir.” ifadesine dayanarak asagidaki
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Tim bilgilerin bulundugu yer uzun sureli bellektir.
B) Bellek ttim bilgileri saklayamaz.

C) Kimi bilgiler uzun sireli bellekten gagrilir.

D) Duyum bellegine ulagmamis bilgiler hatifanmaz.
E) Unutma, yasa bagl olarak hizlanr.

Bellekten ¢agirmaya yardimci olan &rgitlenmeler
arasinda benzeriik iligkisi kurmak, zithktan
yararlanmak, mekanda ve zamanda yakinlk kurmak
yer alir. Bunlara cagnsim ilkeleri adi verilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde g¢agrigim
itkelerinin etkisi yoktur?

A) Kirazin vigneyi hatirlatmasinda

B) 1453'(in istanbulun fethini gagnstirmasinda

C) Mevlana’nin Konya'yl ¢agnstirmasinda

D) Sakar séziinin seker sézciglni hatirlatmasinda
E) Uzunun kisayl cagristirmasinda

Hatirlamayi kolaylastiran etmenler arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Tam &grenilmis konular kolay hatirlanir.

B) Intiyaci karsilayan materyaller hizli hatirlanir.
C) Hatilama yasa bagh farkllik gdsterir.

D) Cagrigimi olan bilgiler izl hatirlanir.

E) Kisa slreli bellekteki bilgiler cabuk hatirlanir.

Bir kitapgida daginik bigcimde raflara yerlestirilmis
kitaplar arasindan aradigimiz kitabi bulmak oldukga
guctar.

Bu durum bellekle iligkilendirildiginde asagida-
kilerden hangisine ulasilabilir?

A) Bellekte kodlanmamis bilgiyi cagirmak mimkin
dedgildir.

B) Bellek, her tir bilginin bulundugu bir kitiphane
gibidir.

C) Bellekte bilgiler daginik haldedir.

D) Baz bilgiler kodlanmadan da ¢agrilabilir.

E) Taninmis bir bilginin unutuimasi mimkin degildir.



9. Onceden 6grenilmis ya da olmus bir seyi anim-

sama ve tanima giiciiniin, gegici ya da siirekli
olarak yitirilmesi durumu asagidakilerden han-
gisiyle adlandinlir?

A) Ogrenme B) Hatirlama C) Unutma
D) Cagnigim E) Bellek

insan igin unutma kaginilmazdir. Ancak baz
unutmalarnmiz vardir ki bunlar unutuldugu sanilan
ancak gercekte unutulmayip bastinimis yasantilardir.
Ozellikle olumsuz durumlann hatirlanamamasi bu tiir
durumlara 6rnek gosterilebilir.

Bu pargada verilen unutma nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Ket vurma

B) Bilingaltina atma

C) Ogrenilenin kullaniimamasi
D) Yaglanma

E) Anilarin sistemli bozulmasi

Bir 6grencinin dershane sinavinda kendisine son-
radan verilmis simf numarasimi unutup, okulun-
daki numarasini sinav kagidina yazmasi durumu
agagidakilerden hangisine 6rnek olusturur?

A) Geriye ket vurma

B) ileriye ket vurma

C) Bilingaltina atma

D) Anilarin sistemli bozulmasi
E) Organik nedenli unutma

. — Kimi olaylarla ilgili anilarda kopuklugun olmast

- Bireyin kendiliginden olugsmus seylerin bir kismini
birakip, olmamig seyleri ilave ederek bir olay
anlatmasi

Bu agiklamalar asagidakilerden hangisine
iligkindir?

A) Bellekten bilgiyi cagirmaya
B) ileriye ket vurmaya

C) Geriye ket vurmaya

D) Anilanin sistemli bozulmasina
E) Bilingaltina itmeye

Unutmayla ilgili agagidaki sonuglardan hangisi
dogru degildir?

A) Unutma baslangigta hizh sonra yavas gerceklesir.
B) Anlamsiz konular ¢abuk unutulur.

C) Uyusturucu madde kullanimi unutmayt hizlandirir.
D) Unutma genel olarak yeniden eskiye dogrudur.
E) Unutma gegen zamanla ters orantilidir.

Felsefe Grub

14. Yollardaki trafik isaretleri bizlerin trafikte ne sekilde

hareket etmemiz gerektigini disiindiiren bilgilendirme
araglandir. Bu araglar, yazili uyan olmaktan ¢ok gesitli
sekillerin yansitilmasi bigiminde ydnlendirici olmak-
tadiriar.

Bu ornekte diislinmeyi saglayan hangi 6zellikten
yararlanilmaktadir?

A) Sembollegtirme

B) Kavramlagtirma

C) imge glicini kullanma
D) Dilden yararlanma

E) Terimlestirme

. Yapilan aragtirmalar, gézin 100 milisaniye, kulagin

1000 milisaniye gibi ¢cok kisa siire ile uyaricilan
sakladigini gostermigtir.

Bu aciklama asagidaki bellek durumlarindan
hangisine iligkindir?

A) Kisa slreli bellek iglevine
B) Uzun slreli bellek iglevine
C) Duyum belleginin iglevine
D) Beliekte kodiama yapmaya
E) Bellekten bilgiyi gagirmaya

. Uzun siire mobilyaci olarak ¢aligan bir insan daha

sonra tornacilik yapmaya baslamigtir. Fakat bu kiginin
mobilya ile ilgili bilgileri, sonradan égrendigi torna
bilgilerine baskin gelmis ve unutulmalarnna neden
olmustur.

Bu durum, asagidakilerden hangisiyle adlan-
dinlir?

A) Geriye ket vurma

B) Bilingaltina atma

C) Tekrar eksikligi

D) ileriye ket vurma

E) Anilann sistemli bozulmasi

. Daha sonra hatirlamak istedigimiz bir bilgiyi bélimiere

ayirp, ¢ok iyi tanidigimiz bir mekanin kisimlariyla
kodlayarak géziimizde canlandirabiliriz. Ornegin,
Osmanl imparatorlugu’nun gelisim dénemi padi-
sahlarini evimizin odalariyla kodiayip her odayi
disiindigiimizde padisahlarin adianni hatirlayabiliriz.

Bu pargada bellek giiglendirme ydntemlerinden
hangisinden yararlaniimaktadir?

A) Benzerlik kurma

B) Mekan iligkisi kurarak canlandirma
C) Tekrar etme

D) Gruplama yapma

E) Bilingaltindan ¢agirma

UGURDER YAYINLARI
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18. Kimi insanlar hayata ve olaylara alisiimisin disinda

19

20

21

bakabilme becerileriyle bizi etkilerler. Yine onlar
ellerindeki malzemeyi gergek islevleri disinda da
kullanabilme becerileriyle, birgok sorunu pratik bigcimde
¢Ozebilmektedirier.

Bu parcada asagidakilerden hangisine iligkin bir
aciklama yapiimaktadir?

A) Yaratici diisinme ve problem ¢ézmeye

B) Yaratici diiginmenin engellerine

C) Kiiltirel baskilann yaratici diistinceyi engellemesine

D) isleve takimaya

E) Gegmis deneyimlerin yaratici diglinceyi gelistir-
mesine

Egitim ve yaratici disiinme iligkisi dikkate alin-
diginda asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Hig egitim gdrmemis kisiler yaratici potansiyellerini
aciga ¢karamaz.

B) Ezberci egitim, yaraticiligi engelier.

C) lyi egitim almig erkekler, iyi editim almis kadinlardan
daha yaraticidir.

D) Egitimle yaraticilik arasinda pozitif korelasyon
vardir.

E) Dogmatik tutumlara dayali egitimle yaraticilik
geligimi ters orantilidir.

Nesneleri alisilagelmis 6zellikleriyle kullanma egilimimiz
vardir. Kalemi yazmada, makasi ve bicad kesmede
kullaminz. Ancak bu nesneler farkli problemlerimizin
¢6ziimiinde de bize yardimei olabilir. Ornegin bir kalem
uzun saglann toplanmasinda toka, bir bigak vida
sikistirmada tornavida olarak da kullaniabilir.

Bu parcadaki aciklama asagidakilerden hangisine
iliskindir?

A) Problem ¢6ziiminde igleve takimamaya
B) Nesneleri dzellikleriyle kullanmaya

C) Problemleri nesnesiz ¢6zmeye

D) Kisilerden yardim alarak sorun ¢6zmeye
E) Problem ¢6ziiminde istekli olmaya

Duygularimizi, diigiincelerimizi, arzu ve istekle-
rimizi bagkalarina aktarmak i¢in kullandigimiz,
simge ve sdzciiklerden olusan iletigsim araci, agagi-
dakilerden hangisiyle adlandiwrilir?

A) Kavram
C) Bellek

B) Disiinme
D) imge
E) Dil

22,

23.

24,

25.

Uzun yillar maymunlar Gzerine yapilan egitim ve
gahsmalann sonucunda iletisim kurma &gretilebilmis.
Ancak girtlaklarindaki ses mekanizmasinin yapisindan
dolayl konusabilmeleri saglanamamigtir.

Buna gobre, asagidakilerden hangisine ulasitabilir?

A) Dil, s6zli ya da s6zstiz kullanilabilir.
B) Dil, insana 6zgudiir.

C) Dil, kdltdrin tasiyicisidir.

D) Dil, gesitli sembolleri barindirir.

E) Her dilin kendine 6zgl kurallan vardir.

Mesai saatleri degisken olan isciler gerektiginde gece,
gerektiginde glindiiz uyuyarak uykulanna belirli bir
diizen icinde devam ederler. Ancak bu kosullar sirekli
degistidinde is¢ilerde uyuma problemi yasanmasi,
daha huzursuz ve gergin olma gibi durumlarnn ortaya
ciktifgi gdzlenmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Uyku ritmindeki tutarsiziik insan psikolojisini
olumsuz etkiler.

B) Verimli uyku gece yansindan sonraki uykudur.

C) Uyku fizyolojik bir ihtiyag olup diizeni hi¢ degisme-
melidir.

D) Giindiiz uykusu herkes igin gerekli degildir.

E) Uyku ihtiyact biyolojik saatten bagimsizdr.

Yeni dogmus bebekler guinlerinin blyUk bir b&Iimind
uyuyarak gegirirler. Yalnizca actktikiarinda veya
biyolojik ihtiyaglanni gidermek igin uyanirlar. 2-4 yas
aras! gocuklar giinde 12-14 saat uykuya ihtiyag du-
yarlar. Yag ilerledikge uykuya olan ihtiyag azaiir. Hatta
50-70 yas araliginda 5-6 saat uyku bile insana ye-
terlidir.

Bu aciklamadan asagidakilerden hangisi ¢ikar-
tilabilir?

A) Kadinlar erkeklerden daha ¢ok uyur.

B) Uyku, tim canliar igin bir gereksinimdir.

C) Ture bagh uyku ihtiyaci degiskendir.

D) Uyku ihtiyaci kisiye ve yasa bagl olarak degisir.
E) Cocuklanin yetiskinler kadar uykuya ihtiyaci yoktur.

Uyku sirasinda ¢alan bir zil sesi, sokaktan gelen
guriiltd, ortamdaki koku veya nem bu durumlarla ilgili
riyalar gérmemize neden olabilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Ig faktorler riyalan etkilemektedir.

B) Rilya, bilin¢altinin yansimasidir.

C) Kimi rlyalar kabus bigimindedir.

D) Riya her insan igin fizyolojik bir ihtiyagtir.
E) Dis uyaricilar, rayalan etkilemektedir.
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26.

27.

28.

29,

. Insanin viicut fonksiyonlanni kendi bilinciyle kont-
rol altina almasi ve dikkatini bir noktada toplayabil-
mesi faaliyetidir.

Ii. Bir kiginin baskasi tarafindan yapay olarak
uyutulmasi ve onun telkinlerinin altinda bulunmas
halidir.

Yukarida tanimi verilen kavramiar sirasiyla han-
gileridir?

A) Hipnoz — Riya

B) Meditasyon — Hipnoz

C) Uyku - Meditasyon

D) Serbest disinme — Hipnoz

E) Meditasyon — Serbest disinme

Beslenme, barinma, egitim ve 6gretim imkanlari;
toplumun kaltir seviyesi, degerleri hatta yasanan
cografi kosullar zeka Uzerinde etkili olmaktadir.

Bu diisiincede zeka {izerinde hangi etmenin
etkisinden s6z edilmemistir?

A) ikiim B) Okul

D) Kiltar

C) Kalitm
E) Yer sekilleri

%22 gevre

%3 rastlanti
%75 kahtim

Yukarida zeka iizerinde etkisi oranlarla verilen fak-
torler dikkate alindiginda hangisine ulasilamaz?

A) Birey zeka Gzellikierini blyiik 6lgide dogustan
getirir.

B) Ozdes ikizler arasindaki zeka aynligmin sebebi
kalitsaldir.

C) Elverigli kosullar zekanin seviyesini etkilemektedir.

D) Rastlanti faktori az da olsa zeka seviyesini etkile-
mektedir.

E) Kalitimdan sonra zeka Uzerindeki en énemli faktdr
cevredir.

iyi bir zeka testinin dzellikleri arasinda asagida-
kilerden hangisi yer almaz?

A) Testin normlarinin olusturulmusg olmasi

B) Yuksek bir glvenilirlik katsayisinin olmasi

C) Gegerliliginin olmast

D) Uygulama esaslannin énceden belirlenmis olmasi
E) Kdltiirden bagimsiz, evrensel nitelik tasimasi

30. Zeka testleriyle zeka diizeylerinin belirlenmesi,

31.

32.

bireylerin, egitim ve ogretimden daha iyi yararlanmak
gibi birgok konuda yeni imkanlar sagtamistir. Bunun
yaninda bazi ahlaki, hukuki ve toplumsal soruniara da
yol agmistir. Ayrica insanlarnin zeka yéninden
etiketlenmesi de psikolojik agidan olumsuz durumiar
yaratabilmektedir.

Bu parcadaki aciklama asagidaki sorulardan han-
gisine iligkindir?

A) Zeka testlerinin insan yasamindaki degeri nedir?
B) Zeka testleri objektif sonuglar verir mi?

C) Zeka 6lgllebilir bir yetenek midir?

D) Zeka, kulturel bir potansiyel tagir mi?

E) Zekay! belileyen etmenler nelerdir?

Hayatinda piyanoya el stirmemig birinin bir piyano
virtliézi olmasi mimkan degildir. Fakat iyi bir piyano
egditimi almis yetenekli bir insan ise bu alanda gok
basaril olabilir.

Bu agiklamadan asagidakilerden hangisine ula-
silabilir?

A) Ozel yetenekli kisilerin zeka bélimleri de fazladir.

B) Ozel yetenekler her kosulda agiga cikartilabilir.

C) Kimi yetenekler doJustan gelmektedir.

D) Yeteneklerin gelistiriimesi egitimle mimkinddir.

E) Muzikal yetenek diger yeteneklerden daha dstin-
dur.

— Watson'a gore, bireyin aligkanliklan toplamidir.

- Mark May'a gore, insanin toplumda oynadid roller
ve bu rollerin bagkalan Gzerindeki etkileridir.

— Alpart'a gore, bireyin gevresine, kendine 6zgl bir
bigimde uymasini saglayan giglerin toplarmidir.

Yukarida farkh tanimlan verilen kavram hangisi-
dir?

A) Kisilik B) Zeka

D) Benlik

C) Ozel yetenek
E) Mizag

UGURDER YAYINLARI
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33. Kimi insanlar sékilp ayirma, tekrar birlestirme

35

36

gerektiren tamirat iglerinde oldukga basanlidirlar.

Bu agiklamada agagidakilerden hangisi iizerinde
durulmaktadir?

B) Mekanik zeka
D) Niceliksel zeka

A) Sosyal zeka
C) Soyut zeka
E) Ritmik zeka

. Ayni uyarici kargisinda bazi insanlar ¢ok ¢abuk

sinirlenirken bazilar: sabirla sonucu beklerler. Yine bazi
insanlar asik yiiziii diye nitelendirilirken bazilan igin
guleryliziii nitelemesi yapilir.

Bu agiklamada asagidakilerden hangisi {izerinde
durulmaktadir?

A) Yetenek
D) Zeka

B) Karakter C) Benlik
E) Mizag

Freud’a gére, kisilik (i¢ ana sistemden olusur;

I. Dartisel isteklerin baskin oldugu kisilik bélumudur.
If. Kisiligin psikolojik yanidir.
lll. Kisiligin toplumsal degerlerle ilgili yanini ifade eder.

Yukanda &zellikleri belirtilmig Kigilik bolamleri
girasiyla hangileridir?

A) id Super ego Ego

B) Ego id Siiper ego
C) id Ego Siiper ego
D) Siiper ego id Ego

E) Ego Super ego id

Bir toplumda dogru s6zIllik ddallendirilir, yalancilik
cezalandinhrsa o toplumda dogru sézlllik pekisir.
Boylece dogru sbzlilik yayginlagir.

Bu dusgiinceyi savunan kisilik kuraminin asagida-
kilerden hangisini yadsimas: gerekir?

A) Kosullanmayi

B) Egitimi

C) Kalitsal etkileri

D) Cevresel etkileri

E) Ogrenmenin etkisini

37.

38.

Kisiligi olusturan temel etmen bireyin kendisidir. Birey
secimleriyle kendi benlik bilincini kendisi olugturur.

Bu dusilince asagidaki kisilik kuramlarindan
hangisine aittir?

A) Ogrenme kuram
B) Psikodinamik kuram
C) Yapisalcl kuram
D) Temel egilim kurami
E) Himanist kuram

Tiroid bezleri troksin adli bir hormon dretir. Troksin
hormonunun fazla salgilanmas! bireyde heyecan,
gerginlik, uykusuzluk yaratir. Bu hormonun az
salgilanmasi ise bireyde yorgunluk ve tembellik

olusturur.

39.

40.

Bu ag¢iklamadan asagidakilerden hangisine ula-
silabilir?

A) Fizyolojik etmenier bireylerin kigiligini etkiler.

B) Kisiligin kaltimsal yani degismez.

C) Bilingalt etkenler kisilik farkliliklan dogurur.

D) Cevresel faktorler kisiligi bigimlendirir.

E) Kisilik sosyallesmenin bir sonucu olarak bigimlenir.

Bireye belirsiz bir uyarici verilerek onun duygu,
digince ve fikirlerini cevaplarnnda yansitmalari
amaglanir.

Bu caligmadaki uygulamaya verilen ad asagida-
kilerden hangisidir?

A) Anket
C) VakKa incelemesi
E) Gézlem

B) Gérlisme
D) Projektif test

Denege farkhi anlamlar igerebilen gok sayida resim
gosterilerek ondan bunlarla ilgili hikaye anlatmasi
istenir. Bu yolla denegin olusturdugu hikayelerde kendi
kisilik 6zelliklerini yansitacad kabul edilir.

Bu caligmada kullanilan test agsagidakilerden
hangisidir?

A) Rorschach testi

B) Tematik alg: testi

C) Meslek envanteri testi
D) Kagit ~ kalem testi

E) Davranig saptama testi



Matematik-

TEST -1

1. a, b € N olmak iizere

(ab, a - b) = (81, -1)

olduguna gére, % orani kactir?

A) % B) % C) 1 D) % E)2

2. A={a,b,c,1,2 3 ve BNC={x,Y, z t} kiimeleri
igin,

(AxB)n(AxC)
kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)12 B)18 C)24 D)36 E)48

3. A ={120 sayisini bélen dogal sayitar}
B = {900 sayisini bélen dogal sayilar}

olduguna gore, (A x B) kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)240 B)264 C)286 D)394 E)432

4. sBnA)=4
s(A)=5
olduguna gore, A x B kiimesinin eleman sayisinin
en bilyiik degeri, en kii¢ciik degerinden ka¢ fazia-
dir?

A)15 B)18 C)20 D)24 E)25

A={1,2 3,4}, s(B)=2s(C)
BAC=2ves(Ax(BuC))=36

olduguna goére, s(C) kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

A={xl-1<x<2, xe R}
B={yl0<y<4, yeR}

klimeleri tanimianiyor.

(A x B) n (B x A) kiilmesinin belirttigi bélgenin
alani ka¢ birimkaredir?

A)9 B) 6 C)4 D) 2 E)1

7. A={1,2,3}olduguna gore, A x A kilmesinin 2 ele-

manh alt kilme sayisi kagtir?

A) 1 B)10 C)20 D)36 E)84
A={1,2,3, 4}
B ={a, b}

kiimeleri igin A x B nin alt kiimelerinin ka¢ tane-
sinde (1, a) ve (1, b) eleman olarak bulunur?

A) 8 B)y16 C)32 D)64 E)128

USURDER YAYINLARI

i B




Matematik-

UGURDER YAYINLARI

9. N2 de tanimh
B={(x,y):x+3y=39 x ye N}
bagintisinin eleman sayisi kactir?

A)10  B) 11 C)12 D)13  E)14

10. A={0, 2, 5, 8, 10, 15} kiimesinde tanimli B bagintisi
B ={(x, y)[ 5 béler (x - y)} seklinde tarimianiyor.

Buna gére, B bagintisinin eleman sayist kagtir?

A) 20 B)18 C)15 D)13 E)10

11. Reel sayllar kiimesinde tarimli
B={(xv):2x+3y =10}
bagintisi veriliyor.

B ~ B! kiimesi, asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A {(3, 0), (0, 3)}
C) {2, 2}

B) {2, 1)}
D) {(-1, 2), (2, 1)}
E) &

12. A={0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} kiimesinde tanimi B bagintisi
B={xy):y=x2+1}

seklinde tanimlaniyor.

B! bagintisi agagidakilerden hangisidir?

A) {(1, 0) (2, 1) (5, 2)} B){(1,0)(2,1) (5, 3)}
) {0, 1) (1, 2) 2 5) D) {(@, 1) (1, 2)}
E) {(1,0) (2, 1) (5, 4%}

13. a, b € Z olmak iizere,
B={(a b):(m-5x+{2m+t)y-3=0}

seklinde tanimlanan P bagintisinin simetrik ola-
bilmesi icin m ka¢ oimahdir?

A) -2 B)-3 C) <4 D)5 E)-6

14. A = {1, 2, 3, 4} kiimesinde tamimli 6 elemanli kag
tane yansiyan baginti yaziiabilir?

A)42  B)48 C)56 D)66 E)70

15. A={1,2, 3,4} ve B = {a, b, ¢} kiimeleri i¢cin A dan B
ye tamimh 3 elemanh bagintilarin ka¢ tanesinde
(1, a) eleman olarak bulunurken (4, c¢) bulunmaz?

A) 28 B) 35 C)45 D)0 E)66

16. A = {a, b, c, d} kiimeleri verilsin.

P ={(a, a), (b, b), (c. ©), (a d), (d, c)}

bagintisinin simetrik ve ters simetrik olmamasi
icin en az kag ikili eleman olarak eklenmelidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



TEST -2

1. A={xI-3<x<4, xe Z}
B={xI0<x<21, x asal sayl}

olduguna goére, s(A x B) kagtir?

A)49 B)56 C)64 Dy72 E)88

A x B kartezyen
carpiminin grafigi
sekildeki gibidir.

A ve B kiimeleri asa@idakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?
A) A: (2, 5) B) A: [, 4) C)A: (-1, 4)

B: (-1, 4) B: (2, 5) B: [2, 5)

D)A:[-1, 4] E) A: (-1, 4)
B:[2, 5) B: (2, 5)
3. A
5 -
A x A kartez-

yen garpiminin
grafigi verilmis-
tir.

\/
w

Yukaridaki grafige gore, A kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {xe R:Ix-31<2}
B) {xe R:Ix-5l<1}
Cy{ixe R:Ix-3I>2}
Dy{xe R:Ix+3l <2}
E)(xe R:Ix+21<7}

4. A =13, 7] ve B = [4, 5] kimeleri veriliyor.

(A x B) U (B x A) kiimesinin sinirladig: béigenin
cevresi kag¢ birimdir?

A)14  B)15 C)16 D)17 E)18

A={xI2<x<5, xe R}
B={xl1<x<6, xe R}

kiimeleri veriliyor.
A x B nin elemanlarinin tamamimi kapsayacak

sekilde ¢izilen en kigiik dairenin alani ka¢ birim-
karedir?

A) % B) 13n ) 151 D) E)

A ve B iki kime ve A c B dir.

A nin alt kiime sayisi 4M +1
m

B nin 6zalt kilme sayisi ZT -1
s[(A U B) x (A nB)] = 192

olduguna gére, m kactir?

A) 7 B) 8 C)9 D10 1M

X.y . -
,¥Y) = bagintisi i¢in
B(x, v) Xty gintisi i¢

2 a3
B( ,_5—)—B(4’a)

il
3
esitligini saglayan a reel sayisi kagtir?

4
A);’—5 B) 5 c:)i D)

_
25 25

A dan B ye tanimlanan tiim bagintilarin sayisi
512 ve B ¢ A kosuluyla A da tanimlanan tiim ba-
gintifarin sayisi en cok kag olabilir?

A) 264 B) 281 C) 2100 D) 2121 E) o144

UGURDER YAYINLARI
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9.

A={1,2,3,4,5,6, 7} kiimesinde tanimli

B={(x,y) | x — y farki 3 ile béliinebilir} bagintisinin
eleman sayisi kagtir?

A7 B)t0 C)13 D)15 E)17

10. A={0, 1, 2, 4, 6} kiimesinde

B={txy) I x=y2 xye A
bagintist tamimlaniyor.

Buna gdre, B bagintisinin eleman sayisi kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
1. B={xy) l 3x=4y-a+1,x,ye R}
bagintisi veriliyor.
(1.9)ePlved 2ep
olduguna gére, b — a farki kacgtir?
A)2 B) 4 C)5 D) 6 E)7

UGURDER YAYINLAR!

12. A = {a, b, ¢} kiimesinde tanimh 7 elemanl ve yan-

styan bagintilarin ka¢ tanesi simetriktir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

13. A = {3, 4, 5, 6} kimesinde tanimlanan bagintilarin

14.

15.

16.

kag tanesinde (3, 3) eleman olarak bulunurken (4, 4)
eleman olarak bulunmaz?

A) 212 B) 213 C) ol4 D) 215 E) 216

R de tanimh iki baginti

By={xy | y=x2-1)
By={xy) | x+y=19

olduguna gore, B, n P, kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {(4, 24), (-5, 15)} B) {(—4, 15), (5, 24})}
C) {(-4, 24), (5, 15)} D) {(-5, 24), (4, 15)}
E) {(-5, 24), (4, 17)}

Reel sayilarda tanimh

By ={(xy) | Bm-1)x+2ny=0,x,ye R}
simetrik bagintisi ile

Bo=1{x. y) | 2mx-ny =0, x,y € R}
yansiyan bagintisi veriliyor.

Buna gére, m - n farki kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E)4

A = {1, 2, 3, 4, 5} kiimesinde tarimh

B={xy) |x-vy22 (xy) e A3

bagintisinda yansima, simetri, ters simetri ve ge-
cigme o6zelliklerinden ka¢ tanesi vardir?

A) O B) 1 C)2 D) 3 E) 4




TEST-3

1. (15!) . (25) . (35)) ~ 1

sayisinin sondan ka¢ basamag: 9 dur?

A)15 B)16 C)17 D)105 E)144
12 16 . err e . :
2. -5 Ve 15 ile tam bélinebilen en kiigiik po-

zitif tamsayimin rakamlari toplami kagtir?

A) 4 B) 6 C)6 D)8 E)9

3. (x+y)P+(x+3y-16)0*=0

denklemini saglayan x ve y degerleri igin, x — y
farki kagtir?

A)-16 B)-8 c)o D) 4 E)8

4. x8 — 10x%2 + 9y*

ifadesinin carpanlarindan birisi agagidakilerden han-

gisi olamaz?
A)x2 -~y B) x2 - y2 C) X2 + 3y
D) x2 - 3y E) x* -y2

X+1

242
igleminin sonucu kagtir?
A) 2 B) 4 C)8

D)16 E)64

sayilan veriliyor.

% bir reel say belirttigine gére, x in ka¢ farkli tam-
sayl degeri vardir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

n elemanl bir kiimenin 4k tane alt kiimesi vardr.

3n - 2 elemanh kiimenin 6z alt kiime sayisi agagi-
dakilerden hangisine esittir?

B) 8k3 - 1 C) 16k3 - 1
E) 64k - 1

A) 2k2 -1
D) 64k

5 traktérle bir tarla 21 gilinde ekime hazirlaniyor.

Traktorlerin galigma kapasiteleri % 40 azaltihirsa
ayni tarla kag giinde ekime hazirlanabilir?

A) 24 B)26 C)28 D)30 E)35

USURDER YAYINLARI

X




VEICINEN G r

UGURDER YAYINLARI

9. Bir miktar bilye 3, 4, 5 sayllanyla ters orantili olarak
dagitiiyor.

En az bilye alan 24 tane aldigina gore, toplam ka¢
bilye dagitilmistir?

A)106 B)9 C)94 D)9 E)84

2
10. Bir su deposunun T i doludur.

Depoya 230 litre su konulunca deponun % si kadar
su tagtigina gore, depo kag litreliktir?

A)280 B)300 C)320 D)360 E)400

11. Saat 07:00 den kag dakika sonra akreple yelkovan
itk kez st Uste gelir?

2

A) 35—~ B) 36— ) 372
11 11 11

2 3
D — E) 39—
)3811 ) 11

12. a ve b pozitif tamsayilardir.

“a” sayisinin % 64 i, “b” sayisinin % 28 ine esit
olduguna gére, a + b toplami en az kag olur?

A) 21 B)23 C)24 D)32 E)36

13. Bir mizik toplulujunda keman veya fliit galanlar, ke-
man ve flit ¢alanlarin 10 katidir. FIGt galanlann sayisi,
keman ve filit calanlann sayisinin 3 katidir.

Bu toplulukta keman c¢alan 40 kisi var olduguna
gore, yalniz fliit ¢alan kag kisi vardir?

A)5 B) 10 C)15 D)20 E)25

14. A ve B bos kilmeden farkli iki kiime olmak iizere
s(AuB)=7veAnB=z2Q

olduguna gore, A x B kiimesinin eleman sayisi en az
x, en fazla y dir.

Buna goére, y — x farki kagtir?

A)y12  B)18 C)24 D)30 E)42

15. A = {xl x < 23 ve x € N} kiimesinde tanimls

B=ixy)| x-y=4kke 2
bagintisinin eleman sayisi kagtir?

A)150 B)148 C)146 D) 144 E) 142

16. (|x|+2,xgy)=(x2,xy)
esitligini saglayan x ve y degerlerinin ¢arpimi kag-
tir?
5 16 3 17 42
-2 B) -— 2 2 il
A 2 ) 15 © 8 D) 15 E) 15



Matematik-II

TEST -1

2

2ax+a-3 , x>2
f(x) =
ax+b , x<2

f(x) fonksiyonu reel sayilarda tiirevii olduguna gore,
b kag¢ olabilir?

A4 B-=2 C-1 D2 E) 4

2. 1(x), x = 3 ve x = 5 apsisli noktalarda tirevienebilir bir
fonksiyon, f(3) = f(5) ve f(3) + 2'(5) = 10 dur.

im f(3-3h)—f(5-2h) _
h-0 h

2

olduguna gére, '(3) iin degeri ka¢tir?

A) 4 B) -1 C)2 D) 3 E)5

3. x = 2 de tiirevienebilir bir f fonksiyonu igin
5.f() +2.f(d -x)=x3—x2 + 4x ~ 1
olduguna gore, f(2) kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 8 E) 12

4., y=x24+ax
Xx=2u2+2
u=t+1

veriliyor.

%% nin t = 1 igin degeri kagtir?

A)48  B)60  C)240 D)384 E)424

5. y=x2+2x + 2 paraboliine x = 1 apsisli noktasindan
cizilen normalinin egimi kac¢tir?
1

C)— D) —-‘3‘- E) -1

A) 4 B) 1 "

6. f)=2+mx®+nx-3

fonksiyonunun x = -1 de yerel ekstremum ve
x = 1 de doniim (biikiim) noktasi olduguna gbre,
m - n farki kagtir?

A) 0 B) 3 C)6 D)9  E)12

egrisinin x = k noktasindaki tegeti y eksenini —k-55—
noktasinda kestigine goére, k kagtir?

C) 5 D) _7 E) A

7
A) — B
)6 ) 6 6 3

w|o

8. ae Z olmak iizere,

X2 +3y2+3x-5y-2=0

egrisinin A(1, a) noktasindaki tegetinin denkiemi
asagidakilerden hangisidir?

A)y=2x-3 B)y=-3+4
Dyy=5x+3

C)y=-5x+6
E)y=-6x+5

UGURDER YAVINLARI




UGURDER YAYINLARI

Matematik—Iil

9.

12.

i
y=9(x) .
3 Sekilde f(x) fonksi-
yonu ile g(x) dogru-
y =1(x) su A(2, 3) nokta-
X sinda tegettir.
74 of 2 o

2x3 +4

he) =10+ x

olduguna gore, h'(2) kagtir?

7
B)E

1
A —
)9

Sekilde y= In(%)
fonksiyonu ve A kbse-
si fonksiyon {izerinde
olan ABOC dikdortge-
ni verilmigtir.

Buna gére, Alan(ABOC) en ¢ok kag birimkaredir?

2

A) 2e B)e c)% o) — E)%

Sekilde ABCD dik-
dortgeninin késeleri
y=x+3vey=-2x-4
dogrulan ile Oy ek-
seni (zerindedir.

Buna gére, dikdortgenin alami en ¢ok kag birim-
karedir?

3 1 7

49 7
N3 P P

2

Sekildeki egrinin denklemi y=—<—*2_ olduguna
{x+b)

gbre, a + b + ¢ toplami kag olur?

A<l B2 03 D4 E-5

13, f(x)= ’::;:

egrisinin simetri merkezi (2, 1) noktasidir.

Egri A(0, 1) noktasindan gectigine gore, m.n .k
carpimi kagtir?
A)-64 B)48 C)-36

D) -24 E) -16

14, x = it
y=t . goost

parametrik denklemleri veriliyor.

Buna gdre, t = 0 igin :_)‘: ifadesinin sonucu kagtir?

A) -1 B) 0 C)e' D)1 E)e

15. Tanimh oldugu degerler igin,
f(x) = 5.arcsin(3x)

olduguna gére, (1) (5n) kagtir?

2 1 1 2
A -— B) - Co D E
) 15 ) 15 ) ) 15 )

16. f(x) = sin%(cosx)

olduguna gére, f' (——3;-) degeri kagtir?

A) 4 B) -1 C)o D) 1 E) 4



TEST -2
1. féx-3)=x2-6x-4

y = f(x) fonksiyonunun x = 5 apsisli noktasindaki
normalinin egimi kagtir?

1
C) Y D)—;— E) 2

A)-2  B) ——;—

2. Tanimh oldudu aralikta f ve g fonksiyonlarn,
f(x) = 21 — x ve g(x) = sin?2x olarak veriliyor.

]
Buna gére, (gof)’ (?) degeri agagidakilerden han-
gisine esittir?

A2 B-1 ©O0 D) 1 E) 2

3. x=3.cost
y=4.sint

parametrik denklemleri veriliyor.

2
Buna gébre, d—)z' tirevinin t=% noktasindaki de-
dx

geri kagtir?
A) - %‘/?—— B) - —4—‘/5_2— c) -2J2
D) 4V2 E) %
4, :IR->IR
f(x) = 5x - 3

olduguna gore, (1) (12) kactir?

1 1 1
A — B — —
)3 '2 9% 5

5. f(x)=2x2-3x+1

f(2+h)-f(2
m i—%——(-l limitinin degeri

olmak tzere, li
h—0
agagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 B

6. m, n € R* olmak iizere,
(%) = 2mnx3 + 3(m2 - n2) x2 - 6mnx + 7

fonksiyonunun yerel maksimum noktasinin ap-
sisi kagtir?

n
C)-;

D) —% E)m

m m
A - B

-7 -5/-3

f(x} fonksiyonunun tlrevinin grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére, asagidaki araliklardan hangisi, f(x) in
azalan oldugu arahklardan biridir?

A) (-7, -3) B) (-3, 2)

D) (2, 4]

C) [, 2)
E) (8, 10)

8. y=x3-2x2+ax

egrisinin x = 2 apsisli noktasindaki tegeti y = 3x + k
dogrusu olduguna gore, a . k carpimi kactir?

A) -8 B) 4 C)o D)4 E) 8

UGURDER YAYINLARI

M atem atik—T



Matematik-|I

UGURDER YAYINLARI

9.
Sekildeki y = f(x)
fonksiyonu d dog-
y=Hx)  rusunax=a apsisli
noktasinda te@ettir.
IAO! = 10BI
B\ » X
d
Buna gore, f'(a) degeri kagtir?
A) -1 B)o C) % D) 1 E)2

10. A ve B noktalan arasindaki uzaklik 15 cm dir. [AB] dogru
pargasi Uzerinde bir K noktasi alinyor.

4AKI2 + 2IBKI2

ifadesinin en kii¢iik olmasi i¢in IAKI kag cm olma-
hdir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
11. B Yandaki sekilde mer-
kezi O, yarigapi
L IOAl = IOBI = 6 cm olan
[] EM (g dortte bir gember yay;
tizerinde bir L nokta-
sindan yangaplara inen
o & dikme ayakian M ve K
A K [e) dir.
—o— 6 — ]

Buna gore, OKLM dikddrtgeninin en bilylk alam
ka¢ cm? dir?

A) 342 B) 6 C) 1242

D) 18 E) 24

12,

N

—\/ > X

Sekilde verilen egrinin denklemi asa@idakilerden
hangisi olabilir?

2 2
x© -1 X
A)y= B) y=
(x-2) (x-2)?
2 2
X X
C)y= D) y=
) x2-4 (x+2)2
2
£)y= X -6

13. IR {3} » IR

x2—5x+10
x-3

fonksiyonunun egik ve diisey asimptotiannin x ek-
seni ile olusturdugu bélgenin alani kag¢ birimka-

redir?
A)2 B) > C) 1 D)—1— E)l
2 2 4
2
14. f(x) = tan” 4x
(-2 +h) - (%)
olduguna gére, lim—18 16" |imitinin
h—0 h
degeri kacgtir?
1
A) -1 B> Ot D) 2 E)4

15. f(x) = Iny1+ sinx

olduguna gére, f(x) fonksiyonunun ifadesinin x = x

6
apsisli noktasindaki tegetinin egimi kagtir?

A)O B)% C)—‘/6i D)g E) 1

16.  lim SNGm™)

‘o % cos(nx)

limitinin degeri kagtir?

A) -2 B)—% C)o D)% E) 2




TEST -3

Sekilde f(x + 1) fonk-
siyonu verilmistir.

10
-

y=f(x+1)

Buna goére, (fof)(3) kagtir?

A1 B) 0 C)2 D)3 E)4

a # 0 olmak lizere,
ax2-8x+6=0

denkleminin koklerinin ¢carpmaya gére terslerinin
toplami kagtir?

3 2 2 4 3
Ay -— B -— OC) ¢ D) - E)—
)-53 B-3 O3 Dy B3
Ioga4.log45.|ogsg+log\/§81
ifadesinin sonucu kagtir?
A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

Reel sayilarda tanimh f fonksiyonunun grafigi Oy
eksenine goére simetrik ve her x € R igin
f(x) = 2x2 + 3 - 2f(—x) olduguna gbre, 1(3) kagtr?

A) 8 B) 7 C) 6 D)5 E)4

M atern atik -

2 1

5. lim (

x—>1 x

-1 x-1

)

2

limitinin degeri kactir?

v]w

1
A) —% B) —% c)o D) > E)

ax-1 , x<2
6. fx)=¢ 38 , x=2

x-b , x>2

fonksiyonu her noktada siirekli olduguna gére,
a + b toplami kagtir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E) 3

7. fx)=2x2-1

1(x) - H()
Ilv - "m 12 i.l.i Iv il I?
x>t x-—
2 2
3
A) 2 B O D)0  E)-1

8. f(x) fonksiyonu a < x < b < 0 araliginda artan ve
f(x) > 0 olduguna gére, agagidaki fonksiyonlardan
hangisi aym arahkta azalandir?

A) ——
f(x)
D) x2 - f(x)

B) f2(x) C) 13

E) x + f(x)

UGURDER YAYINLARI




Matem atik-Il EEvTe

- 4
<
-t
=
>
-
P
[- 4
“
[~ ]
*
-3
L
-

9. d;ix=2y+8

x ekseni ve y ekseninin sinirladigi alanda gizile-
bilecek dikddrtgenin alani en ¢ok kag birimkare ola-
bilir?

A) -8 B)O C)4 D)6 E)8

10. f(x)= zitg

fonksiyonunun yatay ve diisey asimptotiari
A(3, 2) noktasinda kesistigine gore, a + b toplami
kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11, f(x) = sin(sin3x)
o . ) 7 2R _
olduguna gore, f (—3—) degeri kaghir?

A3 B-1 0©O D) 1 E)3

12.  f(Inx) = xinx

olduguna goére, f'(e) kactir?

A) e®(e + 1) B)e® + 1 c) ee(1+—;-)

D) e%—%) E) e®

13.  (x) = cos(eX)

olduguna gébre, f' (In%) kactir?

AT B -E - X =
)12 )6 )30)3 E)S

2
14. lim 3x“+7x-10

x—1 X2 -1

limitinin degeri kagtir?

13 11 9
Ay — B) — C) — D) 4 E) 2
)5 BZ O D )
15.a,beR
3 2
Iimx ax—3x_b

a, b € R olduguna gére, —:— degeri kagtir?

A) B1 ) D2 B5

n|w

1
2

16. f(x)=x3-2x +1

m f(2+ 3h) - £(2)

limitinin de-
sin5h

olduguna gore, li
geri kactir?

A3 B =2 CO0 D) 1 E)6




Geometri

Trigonometri ~ Il

TEST -1 B. abvece R-{0}
azxc,bzc,azb |
|
1. 1t<x<37“<y<21t ax®+bx+¢=0
5 4 denklemin kokleri tanA ve tanB olduguna gére,
sinx = 13 tany = ~3 tan(A + B) ifadesinin degeri nedir?
Iduguna gb kagtir? A) -2 B) —2 c) -2
olduguna gore, cos(x — y) kactir? s P P
D) = E) — |
33 16 48 52 63 b b-c !
A)~— B)-— C) — D) — E)— a i
)65)65 )65 )65 )65 ‘
6. A
ABC bir ikizkenar liggen
x IABI = IACI
N\
m(ABC) =y
2. o<m< X, Fonesx m(BﬁC):x
2 2 y
3 B C
cosm = 3 3
4 Yukaridaki sekilde tany=E olduguna gére, tanx
cosn=-+ in degerl kactir?
olduguna gore, sin(m + n) nin esiti kagtir? A) s B) z C) 8 D) 2 E) 12
5 5 5 5 5
7 3 3 7 1
- - 1 Dy — —
a 25 B) 25 ° ) 25 E) 25
7.
[BC] L [DC]
[AB] // [CD]
IBCI = 6 km
IDCI = 30 km
3 sin17,5.c0s22,5+cos17,5.5in225 IABI = 24 km
) sin72,5 .sin22,5 + €05 22,5 .cos 72,5 D c
isleminin sonucu kagtir? D noktasinda bulunan bir kigi yerden 6 km yikseklikte

bulunan bir ugad yere paralel olarak B noktasindan A
noktasina kadar 24 km lik hareketini radarla izliyor.
A)-—‘/ZE B)g C)% D) 1 E) V3
Radann taradign BDA agisinin tanjant kagtir?

1 2 3
A) > B) 3 Ci1 D) > E) 2
4, a B
8. »o 3 E 2 ¢C |
FAa ABCD bir kare ) ABCD bir dikddrtgen ‘

E IBCI = 3IBEI EXTx IADI=4cm «w

4 IDEl = 3 cm ;
IECI =2 cm ;
el
i

D c A B &

o

Yukarnidaki verilere gore, tanx degeri kagtir? e

Yukaridaki verilere gore tano kactir?

14 5 5
A) - B)0 C)1 D) 2 E)3 A) -5 B) 3 C) 3 D) 3 B 3




Geometri

9. 2sin35° . c0s35° + sin210 - cos210

igleminin sonucu kagtir?

A1 B)—‘g— C)0 D)—g E) -1

10. sint4°=a
cos14°= b

olduguna gére, cos62° nin a ve b tiriinden egiti
asagidakilerden hangisidir?

A) a2 - b2 B) 2ab

D) ab E)2a+2b

C) b2 -a?

11 sin10°+ y3.cos10°
sin70°

ifadesinin degeri kagtir?

B);t C J3 D)2 E) 243

" E

=
<
> 12. sin70°=a
€
.
& olduguna gore, sin130° asagidakilerden hangisi-
a dir?
=2
>, A) a2 B) 2a2 - 1 C)aZ-1
D) 1-2a? E)1-a2

13. cos(2arcsin % )

isleminin sonucu kactir?

- B -z O) e

D) —
25 16

E) —

14. sin80° = k olmak iizere,
2sin35° . sinb5°
carpiminin dederi asagidakilerden hangisidir?

A) k B) 2k
D) 2k2 - 1

C) 2k - 1
E) 2k + 1

15.  4sina. cos3o - 4cosa . sindo
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) sin2a B) 2sin2¢

D) sinda

C) 4sina
E) cosdo

16. sin7°.cos14°.sin83°

carpiminin esiti asagidakilerden hangisidir?

sin14° sin14° sin28°
4 B) 2 © 2
sin28° sin56°
4 E) 4

A)

D)




TEST -2

cos3a + sin3a
sina cosa

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) tan2a B) cot2a
D) 2tan2a

C) 2cot2a
E) 2cos2a

2.¢c0s40° - cos 20°
2.sin20°

ifadesinin degeri kagtir?

A)-gB)—JE C) -1 D)% E)g

0<3x< % olmak iizere,

sin(m - 3x) + cos(% -X)

. 3n
1-sin(2x+ —
(2x+=%)

ifadesinin esiti kagtir?

A) 2cosx B) 2sinx C) cosx
D) sinx E) tanx

cos(32,5°) . cos(57,5°) = a
olduguna gore, cos50° nin a cinsinden egiti nedir?

A) 8a2 -1 B) 1 - 8a
D) 4a - 1 - 8a? E) 4a

C)8a2-4a +1

sin7x — sin3x
CcO0S6X + cos4x

ifadesinin en sade hall agagidakilerden hangisi-

dir?

A) tan3x B) 2cosx C) cot2x
D) 2sinx E) tan2x

6. 14x =% olmak Gzere,

cos 4x + cos 6x
sin9x . cos x

ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C) tan5x
D) cot5x E) cot7x

x
7. 9X=? olmak iizere,

sin8x — sin4x
COS2X — COs4x

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

T . T R
A) -3.cos— B) -2.sin— C) -cos—
) 18 ) 18 ) 18

D) 2. sin— E) 2.cos——
18 18

8. c0s160° - cos140° + sin10°
Ifadesinin esgiti agagidakilerden hangisidir?

A) -sin10° B) 2sin10° C)o

D)—;— E)1

UGURDER YAYINLARI




. a-b=—
S 3
2 .2
olduguna gére, M ifadesinin degeri
sin(a+b)
kactir?
1 V3 2 B
AT By 95 D5 B

10. sin5x ~cosx = 0

denklemini saglayan en kiigiik x dar agisi kag rad-

yandir?
i n n T n
A) Yy B) ey C) ry D) 3 E) >
4 sinx _ 7 \~cosy
1. (7) (4)

olduguna gére, x + y toplami asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A n B)% C)—;E D)% E)%

12.  sin®x + 2 = 2cosx

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)C={xlx= -:- +2kn, ke 2)
B) G={x]x= -’2‘_ +2kn, ke 2}
C)C={xIx= % +2kn, ke Z)

D) G ={x| x=2kn, k € Z}

. UGURDER YAYINLARI

E)C={xlx= % +2kn, ke 2}

13. [0, 2n] aralifinda
2cosec®x + 5.cotx = 0
denkieminin ¢6zim kiimesi ka¢ elemanhdir?

A) 1 B) 2 c) 3 D)4 E)5

X

14.  tan(x-=)=cot
3 4

denklemini saglayan x degerlerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?

A)30° B)45° C)60° D)90° E)120°

15. cos2x+3sinx-2=0

denkleminin [0, 2] araliginda kag¢ farkli kokii var-
dir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

16. 0 < x < 2x,

sin(x + o) = —sing
cos(x — o) = —cosa

olduguna gére, x kactir?

n n 3n
= — D) — E)2
A)4 B)2 Cn ) 5 ) 2n




TEST-3

1. Bfnzin miktari(lt)
4

1 —» Zaman
123456 7 8 (saat)

Sekildeki grafik bir aracin zamana bagh olarak depo-
sundaki benzin miktarini gdstermektedir. Arag hare-
kete bagladiktan a saat sonra b litre benzin almigtir.

Buna gdre, (a, b) ikilisi agsagidakilerden hangisidir?

A) (2, 30) B) (3, 10) C) (5, 70)
D) (5, 60) E) (7, 40)
2. D c
> ABCD bir dik yamuk
I¢ teget gemberin yangapt
4 cm
IBCl =10 cm
TK
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun alam
kag cm? dir?

A)54 B)60 C)64 D)72 E)9

3. o c
ABCD bir kare
ADE eskenar tiggen
E Alan(EAB) = 9 cm?2
A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ADE) kag cm? dir?

A) a3
D) 943

B) 6J3 C) 83
E) 1243

ABCD bir egkenar dérigen
[AC] n [BD] = {E}

[EF] L[BC]

IEFI=4cm

IFBl =2 cm

Yukanidaki verilere gore, IACI + IBDI toplami kag
cm dir?

A) 12 B) 1245 C) 1645

D) 2045 E) 20

Geometri

5 A B ABCD ikizkenar

yamuk
[AH] L [DC]

8 IBCl = 1ADI
IHAl =8 cm
IHCI = 15 cm

ol

D H 15 (o4

Yukanidaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)60 B)80 C)90 D) 100 E)120

6. Késegen uzunluklan toplami 40 cm olan bir kon-
veks dértgenin alani en fazla kag cm? olabilir?

A) 100 B) 10042 C) 200
D) 2002 E) 400
7. A
ABC bir Uggen
IABI= IACI
IADI = IAE
A\
m(DEB) = 25°
D
B E c

Yukaridaki verilere gobre, m(E/RC) kag¢ derecedir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

8. D~ . ¢ Sekide, [AB cem-
A< bere B noktasinda
teget
IBDI = IDCI
)
4 m(BAC) = 75°
Fa)
B m(ABD) = o

Pay
Yukanidaki verilere gére, m(ABD) = o, kac derece-
dir?

A)25 B)35 C)40 D)45 E)50




Geometri

UGURDER YAYINLAR!

9. c O merkezii cemberde
B V ICDI =3 ¢cm
IDEt =12 cm
IDOI =8 cm
' Ay
m(AOB) = 72°
A E

Yukanida verilenlere gére, Alan(AOB) kag cm? dir?

A) 10 B) 12 C)15x D)16n E)20rn

10. A(-1, 2), B(a, 3), C(2, 3) noktalan veriliyor.

A noktasi B ve C ye esit uzaklikta ise a nin alacagi
degerler toplami kactir?

A4 B-2 C-1 D1 E) 2

11. A(3, 2), B(a, —2), C(-3, 5) noktalan aym dogru lize-
rinde ise a degeri kagtir?

A) 11 B) 10 C)9 D) 8 E)7

12. Analitik diizlemde A(6, 4) noktasinin B(n, 1) nok-
tasina gére simetrigi olan nokta 2x + y + 4 = 0 dog-
rusu lizerinde olduguna gére, n kagtir?

7

A)2 B)—:— c)3 D) 5 E)%

13 sinx
1+cosx

—cosecx

ifadesinin tanimh oldugu degerler icin esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) cotx B) tanx

D) ~tanx E) 1

C) —cotx

14. o0<x<™ vetanx=l
2 3

olduguna goére, cos(x -%) kactir?

3 1 3
A) - — B) ~— C) ——
J1o Jio Jio
10 2
D E) ——
) 3o ) o
15. A
ABC bir t¢gen
IABI = IACI
3
COSA=—
5

B Cc

Yukanda verilenlere gore, cotC kagtir?

A)—;- B =

3 3
C) — D)~ B2
= O, Dy B

16. % <X<=® vesinx =i5;- olduguna gére,
cosx + cotx ifadesinin degeri kagtir?

A 32 g 2B g -% D) -1

E) -~
15 15 5
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TEST -1

=4 KL ve MN telieri sayfa

B ®
® M duzlemine dik ve ® yon-
K L deki manyetik alanda
sekildeki gibi ok yonin-

I de hareket ettiriliyor.
N
® ®

Buna gbre, K, L, M, N uglarinda biriken yiiklerin
isareti ne olur?

K L M N
A) + - - +
B) + - + -
c) - + + -
D) - + - +
E) + + - -
K L
v Y
7 —
(RN == )
oo T N s \T A A w e w
Ry R,
——— 4+ -

Sekildeki K, L bobinleri sabit tutulurken miknatis
ok yoniinde hareket ettirilirse,

I. Ry direncinden (~) yénde akim geger.
il. R, direncinden (+) yonde akim geger.
. Ry ve R, den ayni ydnde akim geger.

yargilarindan hangileri yanhg olur?

A) Yalniz | B) Yaimiz 1l C) Yalniz 1l
D)ivell E) ltve lll
® B®
2f Ty
v
2¢ 02—2
® o ®

-
Sayfa diizlemine dik B manyetik alani igindeki 2¢, ¢
boydaki teller Oy, O, dik eksenleri gevresinde, sayfa
diizleminde 2f, f frekanslan ile dondiriliyor.

Tellerin ucglan arasinda olusan indiiksiyon emk

lerinin e—‘ orani kagtir?

2

A) 1 B) 2 C)4 D)8  E)16

- SURE ,
7 — N\ 33—
(IR HREEE
R, | R,
Sekil 1 Sekil 2
R —_—
U] )=
Ry
Sekil 3

$ekil 1, 2 ve 3 teki bobinler ve miknatislar gosterilen
ybn ve hizlarla hareket ettiriliyor.

Buna gobre, hangi direnglerden indiiksiyon akimi
gecmez? :

A) Yalniz R, B) Yainiz R, C) Yalniz Ry
©8 % ®
1 t
- V4 V3
> [} > Y is —>
® ®

Sekildeki kesikli gizgil)erle sinirh bdlgede sayfa diizle-
minden diga dogru B manyetik alani olugmustur.

Vy, Va, V3 sabit hizlan ile hareket ettirilen tellerden
hangilerinde olugacak indiiksiyon akiminin yénii
dogru gosterilmigtir?

A) Yainiz i B) Yainiz i, C) Yalniz ig
D) iy vei, E)iyvei,

Y ® Esit béimeli KP metal
gubugu, sayfa dizle-
- mine dik B manyetik
KL M N P alanina d!k dizilemigin
de, sirastile K, L, M nok-
® ® talan gevresinde ayni

trekansla déndurliyor.

Bu sirada gubugun iki ucu arasinda olugan indiik-

siyon emkleri sirasi ile €, €, €, olduguna gére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)£K=8L=€M.
C)8K<8L<€M

B) 8M<8L<8K
D) € < € = &y
E) € <& <&y

‘ UGURDER YAYINLARI
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Mevoma 1

Sekildeki dilzenekte bobinde 6zindiiksiyon aki-
minin olugmas igin,

I. Miknatisi bobine yaklagtirma
1. Reostanin slirglistinl ok yéninde kaydirma
Ill. S anahtarini agma

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz it C) Yalniz I
D)lvell E) tive lll
Faa ’:‘
U ) ™
v v s v ]
R
_’i

Sekildeki miknatis O noktasindan gegen dik eksen gev-
resinde ok yoninde déndurillyor.

Miknatisin N kutbu gemberin hangi béigelerinde
hareket ederken R direncinden i yoniinde indiik-
siyon akimi geger?

A) Yalniz KL B) Yalniz LM C) KL ve LM
D) KL ve MN E) LM ve NK
@_B> . ® S_?yfa dﬁzllemine dik
i B manyetik alaninda
R Mg | sekideki KL teli F
; kuvveti ile gekilirken R
® L ® direncinden bir akim

gegiyor.
Telin a1 v bilyiiklilkte olduguna gére, tele uygu-
lanan kuvvetin blylikligi nedir?
B2v/? B Bve? o) BY
R R R
E) Bv/R

A)

D) Bv¢

10. =
® . B®!  sayta dizlemine dik
R manyetik alanda, bii-
kiilmas KOL teli, O ko-
3¢ sesi gevresinde, sayfa
dizleminde sabit hizia
vl K . déndardlayor.
® %= o, ®

Telin OK noktalar arasinda olugan indiiksiyon
emk si 2 volt olduguna gére, KL uglan arasinda
olusacak indiiksiyon emk si kag¢ volttur?

A) 1 B) 2,5 C)3 D)45 E)5
11. ok

P

....,1 .......... Sekildeki diiz telden

ATY i akimi gecgerken tel

i ah 42 halkanin merkezi 1,

- Y 2, 3, 4 ybnlerinde

Py kaydiriliyor.

Hangi hareketler sirasinda halkada ok ydniinde
indiiksiyon akim: olugur?

A) Yalniz 1 B) Yainiz 3 C)tve2
D)3ve4 E)1,2,3ve 4
12. Manyetik alan
® —B> ® I 3
> ok
Cember
®
Sekil 1 Sekil 2

Sayfa diizlemine dik ve igeri dogru _B> manyetik alan:
igine bir tel gember konulmustur.

Manyetik alanin siddeti ve yonii Sekil 2 deki gibi
dedisirse, hangi zaman araliklarinda ¢gemberde
ok yéniinde indiiksiyon akimi olugur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il Cytvell
D) lll ve IV E) I, It ve IV
13. =3 X, Y, Z tel halkalan
©F Q sabit hizla ok yéninde
@ Y kaydirilyor.
v Buna gore, halkalar-
z __ dan hangilerinde sa-
~ " Dbit giddette bir akim
® ® gecer?
A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z
D) XileZ E)YileZ




TEST -2

1. R =10Q
MW Sekildeki alternatif akim
devresinde akimmin etkin
degeri ka¢ amperdir?
\JAYZ 4

V = 5042 sin100nt

A) % B) 5 C) 5Y2
D) 10V2 E) 50
2 R L c
NV Il
11
s ~y e
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki alternatif akim devrelerinin
hangilerinde akim gerilimden ileri fazdadir?

A) Yainiz 1 B) Yalniz 2 C) Yalnz 3
D)yive3 E)2ve3

NJe-

Bir omik direng, bir kondansatér ve bir bobin bir alter-
natif gerilim kaynagina sekildeki gibi baglanmigtir.

Devrenin empedansi ka¢ Q dur?

A)3 B)5 C)6 D)10  E)20

4. Ozindiksiyon katsasiyis L = 0,4 henry olan bir bobin
frekanst f = 50 hertz (s~1) olan bir alternatif gerilim
kaynagina baglanmistir.

Buna gore, bobinin indiktif direnci kag Q dur?
(Omik direng énemsizdir.)

A)40r B)50m  C) 100r D) 200r E) 400m

R R R Xc=R R X, =R
Z % ’—, 4
~ ° e YV
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki alternatif gerilim kaynaklan 6zdestir.

Araclann direncleri esit ve R olduguna gére, dev-
relerin Z,, Z,, Z, empedanslan arasindaki iligki ne-
dir?

AZi=2Z,=12Z4 B)Z,<Zy,=24
C)Z,=253< 2, D)Z,<Zy<Z4
E)Z;<2Z,<2,

20V 20V i 5V
4 ---------------------- >'< ----------------------- »E‘. -------- ’
L R c

V=V sin2rnft

Sekildeki devrede bobinin omik direnci dnemsiz olup,
araglann uglan arasindaki gerilimlerin etkin degerieri
verilmigtir.

Buna gére, gerilim kaynaginin uglan arasindaki
etkin gerilim kag volttur?

A)5 By10 C)15 D)20 E)25

R=30Q X, =80 Xc=4Q

~e
V = 5042 sin100nt

Sekildeki alternatif akim devresinde bobinin ig (omik)
direnci 6nemsizdir.

Buna gére, R omik direncinin uglan arasindaki
gerilimin maksimum degeri ka¢ volttur?

A)5 B)y10 C)15 D)30 E) 30v2

. g{éunpsn YAYINULARL
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10.

R L [
A

V=V, sin2xft

Sekildeki devrede alternatif gerilim kaynaginin frekansi
artirniiyor.

Buna gore, hangi aracin empedansi degigsmez?

A) Yalniz R nin
C) Yalniz C nin

B) Yalniz L nin
D) R ile C nin
E) Lile C nin

Sekildeki alternatif akim devresi rezonans durumunda-
dir.

Buna gére, araglarin empedanslar! ile devrenin
empedans: (Z) arasindaki,

. X, =Xg
il.X =X =R
.R=2

iligkilerinden hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yainiz lli

D)lvell E) ll ve Il

R = 40Q L=0,1H

ny
V = 22042 sin100xt

Sekildeki aitematif akim devresinde gerilim kaynaginin
uclan arasindaki gerilimin zamana baglh degeri veril-
migtir.

Omik direnci énemsiz bobinin 6zindiiksiyon kat-
sayisi1 L = 0,1 henry olduguna gére, devrenin em-
pedansi ka¢ Q dur? (n = 3)

A) O B)30 C)40 D)50 E)55

12.

13.

X =120 X =40Q

o

V = 20042 sin100xt

Sekildeki devrede araclarin empedanslarn ve gerilim
denklemi verilmistir.

Buna gore, sekildeki devrede 1siya déniisen giic
ka¢ watt tir?

A)120 B)240 C)280 D) 320 E) 400

V=V  Sinot

Sekildeki alternatif akim devresinde araglarnn empe-
danslan verilmigtir.

Buna gore, devrede gii¢c carpan kacgtir?

1 1 3 4
A) 5 B) > C) 5 D) 3 E) 1

R=20Q L=4.102H C=%HF
11
— 000 11

~e—
V=V, sin2rft

Sekildeki alternatif akim devresi rezonans durumunda-
dir.

Buna gére, kaynagin frekansi kag s™1 dir? (x = 3)

A) 50

B) 220

C)500 D) 1000 E) 2500

Sekildeki alternatif
akim devresinde
anahtarn ucu 1, 2,
3 konumilannda iken
akim siddeti sira-
siylaiy, iy, iz oluyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)iy=ip=iy  B)ij<ip=iy  C)ij<ip<iy

D) ig <ip =iy E) i <ip<i




Sekildeki transformatériin K bobinine V, voltluk al-
ternatif gerilim uygulaninca L bobininin uglarnda V,
voltluk alternatif gerilim elde ediliyor.

V, nin artmasi igin,
I. V, geriliminin artinlmasi
II. K bobininin sanm sayisinin artirimasi

Ill. L bobininin sarm sayisinin azaltimasi

islemlerinden hangileri yapilmalidir?

A) Yainiz |
D)lyadali

B) Yalniz Il C) Yainiz lll
E) I ya da il

R =200

Sekildeki ideal transformatériin X, Y bobinlerinin sanm
saytlar Ny = 500, Ny = 200 dr.

X in uglarina etkin degeri 200 volt olan alternatif

gerilim uygulaninca 20Q luk direncten gecen
akimin etkin degeri ka¢ amper olur?

A1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 12

v = 40 volt

cikig

Sekildeki X, Y transformatorleri K, L, M, N bobinle-
rinden olugmustur. K bobinine 200 voltluk alternatif
gerilim uygulaninca N nin uglarinda 40 voltiuk alternatif
cikis gerilimi elde ediliyor.

K, L, M bobinlerinin sanm sayiars sirastyla 400,
800, 600 olduguna gére, N bobininin sarim sayisi
kagtir?

A) 30 B) 60 C) 90

D)120  E) 150

Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki devrelerden hangilerinde R
direnglerinden akim ge¢mez?

A) Yainiz 1
D)ytve2

B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
E)2ve3

Sekildeki transformatdrlerin bobinlerinden han-
gilerinin sanm sayilan artinlirsa V, ¢ikis gerilimi
artar?

A)1ve3
D)2,3ve6

B) 1ve4 C)2ve5
E)2,4ve6

vi~r 4o ~60 volt

Sekildeki K, L transformatorleri X, Y, Z, U bobinlerinden
olusmustur. X bobininin uglanna V, voltluk alternatif
girig gerilimi badlaninca U bobininin uglarnda 60 voltluk
¢tkis gerilimi elde ediliyor.

Cikig gerfliminin 10 volt olmasi igin,

I. X bobininin sanm sayisini 3 katina gikartma
IL. Y bobininin sarnm sayisini 2 katina gikartma
lll. Z bobininin sanm sayisini 2 katina gikartma
IV. U bobininin sanm sayisini 6 katina ¢ikartma

iglemlerinden hangi ikisi birlikte yapilmahdir?

A)lveli B) Ivelll

D) Hive lll

C)lvelV
E) Il ve IV

 UGURDER YAYINLARI




[
«
mal
=
o
.
o
@~
w
o
o
<
-

Sekildeki K transformatériniin 2n sanmili bobininin
uclanna V, voltluk alternatif gerilim uygulanmigtir.

L transformatériin ¢ikisindan en buiyik gerilim
elde etmek igin, hangi bobinlerin uglarn birlegtirilip
hangi bobinden g¢ikisg gerilimi almahdir?

Birlestirilecek  Cikig
bobinler bobini
A) XileZ T
B) Xile T V4
C) YieZz T
D) Yile U z
E) YileZ u

Sekildeki transformatdrlerde K bobininin uglarna V,
voltiuk alternatif giris gerilimi uygulaninca P bobininin
uglarinda V, voltiuk alternatif gikig gerilimi elde ediliyor.
P bobininin uglarina V, voltluk girig gerilimi uygulaninca
da K nin uglandan V,, voltiuk ¢ikis gerilimi elde ediliyor.

Bobinlerin sarim sayilan sirasiyla Ny, N, Ny, Np
olduguna gore,
I N =N
I N_ =Ny
m, Ne _ Ne.
NL Ny
esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve il

C) Yalmiz Il
E) livelll

Sekildeki transformatdrin primerinden gegen etkin
akim siddeti 1 amper olup verim % 80 duir.

Sekonderin uclan arasindaki gerilim 40 volt oldu-
guna gore, direncten gecen etkin akim siddeti kag
amperdir?

A) 5 B) 4

)25 D)2 Eo08

Sekildeki ideal transformatériin K bobininin uglarina
V, voltluk alternatif girig gerilimi uygulanmigtrr.

V, degistirilmeden L bobininin sarim sayisi 2 kati-
na ¢ikarilirsa,

I. K bobininden gecen akim siddeti 2 katina ¢ikar.
II. R direncinin gticii 4 katina ¢ikar.
IIf. L bobininden gegen akim 2 katina ¢ikar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve lll

C)lvell
E)I,L Ilvell

12.

- A) 200

Sekildeki K transformatédriniin X ve Y bobinleri kendi
aralarinda yer degistirince U bobininin uglarinda elde
edilen gikig gerilimi 9V, oluyor. Kilk durumunda birakilip
Z ve U bobinlerinin yerleri kendi aralannda degistirilince
elde edilen ¢ikig geritimi 4V, oluyor.

V.
Buna gbre, gsekildeki konumda, v—1 orani kactir?

4
A —
) 9

B2 O

Sekildeki transformatorin X, Y, Z bobinlerinin sanm
sayllan sirastyla 400, 300 ve 50 dir.

Y ve Z nin sarim yénleri zit olduguna gére, K ile L
noktalari arasinda olugsacak potansiyel farki kag¢
volttur?

B)175 C)150 D) 125 E) 100




TEST -4

R=300 Xg=40Q 3022 luk bir omik direngle

— kapasitif direnci 40Q olan
kondansatér seri baglan-
diktan sonra uglarina et-
kin degeri 100 V olan al-
ternatif gerilim kayna

® NJ

gl .
V, =100V baglanmigtir

Devrede harcanan gii¢ ka¢ watt tir?

A)0 B)30 C)60 D)120 E)240

Bir omik direngle bir
bobin bir alternatif ge-
rilim kaynagina seri
baglanmigtir.

Kaynagin gerilimi sabit tutularak frekansi artiri-
lirsa,

I. Devrenin empedansi blylr.
Il. Akimla gerilim arasindaki faz farki artar.
Ill. Devrenin 1si giici azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz lll
D)lveli E) I, llve HI

Bir alternatif akim devresinde glic carpani 1 dir.
Buna gore, devrede

I. Yalniz kondansatér

Il. Yalriz omik direng

Ill. Omik direng, bobin ve kondansatér
araglarindan hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz it

D)lvell E) 1t ve lil

R X, =R R Xc=R R L
: .—‘ * -
~y ny l%
\'J \' v

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1 ve 2 deki alternatif gerilim kaynaklarn 6zdes ve
etkin gerilim V dir. Sekil 3 teki dogru akim devresinde
tretecin i¢ direnci 6nemsizdir.

Buna gdre, devrelerden gecgen etkin akim siddetleri
arasindaki iliski nedir?

Aij=ip=iy  B)ij=ip<is
D) i3 <iy =y

C)ip<iy=ia
E) iy <ip<ig

R L C
AN — |
e

V=V, . Sin2rft
Sekildeki alternatif akim devresinde X < Xg dir.
Buna gbre, akim siddetini artirmak igin,
I. Kaynagin yalniz gerilimini artirma
Il. Kayna@in yalniz frekansini artirma
Ill. Kondansatériin levhalan arasina bir yalitkan ievha
koyma

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yainiz li C) Yalniz i1}

D) Ivell E)L, llvelll

+ - + + -
.——| ; *—| G .—’ v
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki devrelerde anahtarlar kapatiliyor.

Devrelerden hangilerinde, akim giddeti zamanla
azahr?

A) Yalnmz 1 B) Yainiz 2 C) Yalniz 3
D)1ve2 E)2ve3

Araglann seri bagli oldugu bir alternatif akim devresinde
kaynagin uglan arasindaki gerilimin zamanla degisim
bagintist V= 200+/2 sin100mt (volt); devreden gegen
akim bagintist; i= 4042 sin(100mt —%) amper dir.

Buna gére, devredeki saf diren¢g R kag Q dur?

n 1
(cosg = ?)
A) 2,5 B) 3 C)4 D)5 E) 10

e o

Sekildeki devrede bazi noktalar arasindaki etkin gerilim
verilmistir.

Buna gbre, kondansatdriin uglari arasindaki etkin
gerilim ka¢ volttur?

A) 8 B) 12 C) 16
D) 2yada 16 E) 6 ya da 20

SURDER YAYINLARY
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10.

C
|1 K Sekildeki devrede al-
ternatif gerilim kayna-
R ginin frekans sifirdan
baglanarak diizenli ola-
rak artirhiyor.
roe— L

V= Vmaxsinant

Kaynagin gerilimi sabit tutulduguna gore, K ile L
noktalari arasindaki potansiyel farki frekansa bagh
olarak nasil degigir?

A) Ve B) Vi
A A
—_——’f
C) Vi D) XKL
f > f
E) Vv

~J
v
Sekildeki devrede X, = X¢ dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yapilirsa, akim
siddeti artar?

A) Kondansatériin levhalarini birbirine yaklagtirmak
B) R direncini kiigiiltmek

C) Kaynagin frekansini artirmak

D) Kaynagin frekansini azaitmak

E) Bobinin igine bir demir gekirdek siirmek

1.

12.

13.

14.

oo X Diyotlar ve lambalaria

N kurulmus sekildeki al-

ternatif akim devresin-

»} @Y | de X, Y, Z lambalarinin

her saniyede yanip sén-

> = me frekanslari kagtir?
— 7

nJ

V = 1242 sin10nt

fx fy fz
A) 10 10 10
B} 10 0 20
c) 10 0 10
D) 20 10 20
E) 20 20 0
'y
N ., *
TNV / \
0 “’;. . » Zaman

Seri bagl bir alternatif akim devresinde akim ve gerilim
zamania grafikteki gibi degisiyor.

Buna gore, devrede hangi araglar buiunabilir?

A) Yalniz omik direng

B) Yalniz bobin

C) Kondansatér ve omik direng
D) Bobin ve omik direng

E) Bobin ve kondansatér

Bir bobinin dogru akim devresindeki direnci 6<2, alter-
natif akim devresindeki empedansi 10Q dur.

Buna gore, bobinin bu alternatif akim devresindeki
indiiktif direnci (X,) ka¢ Q dur?

A) 4 B)5 C) 6 D) 8 E) 16

Bir alternatif akim devresinde omik direng, bobin ve
kondansatér seri baglanmistir.

Buna goére, akimla gerilim arasindaki faz acisi kac
derece olamaz?

A)90 B)60 C)45 D)30 E)O



TEST-5

Kutlesi énemsiz, esit bolmeli gubuklara asih X, Y cisim-
leri dengededir.

. .. = s Py m
Buna gore, cisimlerin kiitlelerinin ?nl orani kacgtir?

Y
1 1 4 3
A) — B) — C) — —
) 3 ) 2 ) 3 D) 2 E)2
2Lt r s rre Tavan
K
M Duzgin, turdes ve 6zdes
bes ¢ubuk uglanndan bir-

birine yapigtinimigtir.

Bu ¢ubuklar neresinden bir iple asilirsa, sekildeki
konumda dengede durur?

A) K noktasindan B) Kile L arasindan
C) K noktasindan D) Lile M arasindan
E) M noktasindan

At At, Aty

Sekildeki kaplardaki K, L, M sivilannin kiitleleri birbiri-
ne esittir. Her kaba ayni miktarda is1 eneriisi verilin-
ce sivilarin sicakliklarindaki artisiar arasindaki ilig-
ki Aty < At, < Aty oluyor.

Buna gére, sivilann 6zisilan arasindaki iligki nedir?
(Buharlagsma 6nemsiz, isinin yalniz sivitar tarafindan
alindigi varsayiliyor.)

A)Cx <C_ <Cy

C)Cy < Cy < Ck
E)C <Cy < Cy

B) C_ < Cx < Cy
D)Cx<Cy<Cg

Béimeleri esit hacimli
sekildeki kaptaki si-
vilardan X in kiitlesi
2m, Y ninki 9m dir.

Buna gédre, K ve L noktalarindaki sivi basinglannin

P
—K. orani kagtir?
P

1 2 1 2 3
A) — £ L £ =
) 3 B) 5 © 2 D) 3 E) 4

Sekil 1

Sekil 2

Hacimleri esit K, L cisimleri suda Sekil 1 deki gibi yi-
zliyor. Bu cisimier {izerine X, Y cisimleri konulunca Se-
kil 2 deki denge durumu oluguyor.

Burna gore,
I. K nin dzkitlesi L ninkine egittir.
Il. X'in katlesi Y ninkinden biylikttir.
If. Her iki gekilde kaplarin tabanindaki sivi basinglan
birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz il
BE)I, llvelll

Dusey kesiti gekildeki gibi olan rayin yalniz yatay bé-
limiinde sabit bir siirtinme kuvveti vardir. K nokta-
sindan Ey kadar kinetik enerji ile harekete gegen mg
agirlikh cisim P den dénerek M de duruyor.

LM = MN olduguna gére, Ey ka¢ mgh tir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)6

UGURDER YAYINLARI
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L X Y
K _food 6000, food
boo | N A
£o0d) oo
N\

M z

3 3 ol

3 voit 2 volt
Sekil 1 Sekil 3

Sekil 1 ve 2 deki lambalar dzdestir.

Buna gore, K lambasi ile aym parlaklikta yanan
lamba hangisidir?

AL B) M C) X D) Y E)Z

Sekildeki esit kollu
terazi yatay den-

8g 59 gededir.

Buna gére, binicinin kiitlesi ka¢ gramdir?

A)05 B)3 C)45 D)5 E)6
K (m) “'
- ; L (4m)

X Y r4 U

Kiitleleri sirasiyla m, 4m olan K ve L araglarnin kinetik
enerjileri birbirine egittir.

Sekildeki konumlardan ayni anda it ydnlerde ha-
rekete gegen bu araglar nerede yan yana gelir?
(Kesikii gizgiler esit aralikli, araglann hizlan sabittir.)

A) X ile Y arasinda B) Y gizgisinde
C) Y ile Z arasinda D) Z gizgisinde
E) Z ile U arasinda

Dusey kesiti sekildeki gibi
olan kaptaki X swvisinin kitlesi
m dir. Sivilar tiirdes karigim
yaptiktan sonra M muslugu
agihyor.

Sivi akigt bitince kapta kalan sivi kitlesi m olduguna

d
gore, X ile Y sivilarinin dztiitlelerinin d_x orant

kactir? (Kesikli gizgiler esit araiiklidir.)

1 1 1 1 1
A — B)— — D — E —
), B3 O Dy By

11. 5

X Y Y z z u
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

ipek ipliklere bagl X, Y, Z, U karecikleri Sekil 1, 2 ve 3
teki gibi dengede duruyor.

Buna gdre, kiireciklerden hangileri elektrik yiikli-

diir?
A) XileY B) Xile Z C)YileU
D)X, YveU E)X,Y,ZveU
12. srrrrrrss Tavan

Duizgiin, tirdes bir dik-
dortgen levhadan X,
Y, Z, U kareleri ke-
silip ¢ikanimigtir,

Bu levha neresinden baglanarak bir iple tavana
asilirsa, sekildeki konumda dengede durur?

A} K noktasindan B) Kiile L arasindan
C) L noktasindan D)L ile M arasindan
E) M noktasindan

13.

Yarigaplan r olan L ve N makaralan 2r yancaph K ve
M makaralarna, eksenleri gakisacak bigcimde yapisti-
riimistir.

Hareketli makaraya asili X cismi h kadar agag: ¢e-
kilirse, Y cismi kag h kadar yiikselir?
(K ve M makaralan kaymadan birbirini déndiiriyor.)

2 3 4
A) 3 B) vy C)1 D) 3 E)2



TEST -6
1 A Bir dogru akim dre-
R teci ile bir alternatif
akim jeneratéri se-
- kildeki seri baglan-
|7 P

migtir,
Vy=5volt V,=23sin100xt

Ureteglerin i¢ direngleri 6nemsiz olduguna gére,
R direncinin uglan arasindaki minimum ve maksi-
mum gerilimler kagar volt olur?

Vinin_ Vimax
A) 2 5
B) 2 8
C) 3 5
D) 3 8
E) 0 8

2. )
Sekildeki devrede bobinden ok yoniinde 6zindiik-
siyon akiminin gegmesi icin,
|. Reostanin siirgiistinii K ucuna dogru kaydirma
Il. S, anahtarini kapatma
lIl. 8, anahtanm agma
iglemlerinden hangileri yapiimalidir?
(Ozdes ureteglerin i¢ direngleri r > 0 dir.)
A) Yainz | B) Yalniz Il C) Yalmz Iit
D)lyadall E) lyadalll
3. || _I_
X 2C —eY
| ] 1
I 1 }—T_—“ I
12C 6C [
11
11
4C

Sekildeki X ile Y noktalari arasina bagli kondan-
satérlerin egdeger sigas! ka¢ C dir?

A) 2 B) 3 C)6 D) 8 E) 10

(D

3Q 50
K'—>——"M"——|'—‘MM—'@—‘+ L
i=2A
€,=20V €,=6V
r=20 ry=40

Sekildeki devre pargasindan 2 amperlik akim gegiyor.

Buna gore, K ile L noktalan arasindaki Vg -V, po-
tansiyel farki kag volttur?

A) 0 B) 8 C) 14 D)24 E)34
v X 2t v
R » M -ennean e il
@~ B To®
2 = ;
B s
® ®!
JL A
J [
K L

Yiiklerinin miktan esit K, L iyonlan dikdértgen béigedeki
sayfa diizlemine dik manyetik alandan gegerken farkli
yonlerde ve farkl miktarlarda sapiyor.

Buna gére,
I. K nin yiki (+), L ninki (-) isaretlidir.
il. K nin momentumu L ninkinden biy(iktir.

[1I. lyontann manyetik alandan gegme siireleri farkhdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmz I C) Yalmz il
Dylvell E) li ve Il
K (+q) L (-2q)
Y X
o, s A\
e d T T d o

Yikleri +q ve —2q olan K ve L kirecikleri bir dogru
Uzerine sekildeki gibi yerlestirimigtir.

K kuresmln X noktasinda olusturdugu elektrlksel
alan E ise, Y noktasindaki bileske alan kac¢ E
dir?

A) 0 B) 1 )2 D)4 E)6

UGURDER YAYINLARI
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10.

3
2 A
1 5
N\
\
K(m)® »>
Vi °
v
L (3m)

Shrtinmesiz yatay duzlemde sekildeki noktalardan
sabit hizlarla ayni anda harekete baglayan m, 3m ktleli
K, L cisimleri O noktasinda garpisip birbirine yapigiyor.

Carpigmadan sonra cisimler hangi ok ydniinde
harekete gecer?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Surtiinmesiz yatay diiziemde, bir yaya bagh cisim O
noktasinda dururken x kadar ¢ekilip birakilinca basit
harmonik hareket yaptyor.

Cisim 2x kadar gekilip birakilirsa,
|. Periyot

Il. En biydk hiz

Ill. En biiylk ivme

g¢okluklarindan hangileri iki katina g¢ikar?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yalniz Il C) Yaimz Il
E) li ve il

Yerden yilikseklikleri esit K ve
L cisimleri esit biiylklikteki hiz-
larla zit yénlerde disey olarak
atihyor. K cismi 10 saniyede L
cismi ise 4 saniyede yere disi-

i i yer yor.

Buna gore, cisimler kag metre yiikseklikten atil-
migtir? (g = 10 m/s2; havanin etkisi 6nemsizdir.)
A)120 B)180 C) 200

D) 320 E) 400

Bir merminin Diinya ylzeyinden kurtulma enerjisi E,
dir. Ayni merminin Dinya gevresinde 3R yarigapl
dairesel yoriingede dolanirken baglanma enerjisi ise
E, dir.

E
Buna gére, —E‘— orani kagtir?

2
A) 6 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

12.

13.

14,

Kiitleleri sekilde verilen cisimler
serbest birakilinca ip pargalann-
daki geriimeler sirastyla T4, T,, T3
blyudkllkte oluyor.

Siirtiinmeler 6nemsiz olduguna gére, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A)T,<T =T,
C)Ty<Ty<T,

B)yT;<Ty<Tsy
D)T;=Ty<T,
E)Ta<Tr< T,

vme

4 ty = 0 aninda hizi ~v
2a olan bir cismin ivme-

zaman grafigi sekilde-
a ki gibidir.
3t

0 —— » Zaman
-a

t; = taninda cismin hizi + v olduguna gére, t, = 3t
aninda ka¢ v dir?

A) —2— B) 2 C)3 D) 4 E)5
Ve Havasiz ortamda bir
° mermi yatayla 53° lik
53° agl yapacak bigimde
7 yer egik atiliyor.

Merminin kinetik ve yere gdre potansiyel ener-

E 2
jilerinin orani TE—K_=§ oidugu anda, hizinin
P
v
yatay bilegeni ile diisey bilesenlerinin —X orami
v
4 Y
kagtir? (tan53° = E)
5 3 4
A B) 2 C) — D) = E) —
)3 ) )3 D5 B3
O ¢=1m 1 metre uzunlukta yatay
.;"’3° bir ipin ucuna bagt bir tas

serbest birakiliyor.

ip diger ucu gevresinde donerek yatayla 53° lik agi
yaptigi anda, cismin merkezcil ivmesi ka¢ m/s2
olur? (g = 10 m/s? ; sin53° = 0,8)

A)4 B) 8 C) 12

D) 16  E)32



TEST -1

Bir redoks tepkimesi ile ilgili olarak,

I. Elektron veren madde indirgendir.
Il. Yikseltgenen madde elektron alir.
lil. Elektron alan madde ylikseltgendir.
IV. indirgenen madde elektron verir.
V. Denklestiriimis tepkimede alinan elektron sayisi
verilen elektron sayisina esittir.

yukarida verilen yargilardan kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki tepkimelerden hangisi yiikseltgenme
- indirgenme tepkimesi degildir?

A) CH, + 20, — CO, + 2H,0

B) C + 2H,S0, — CO, + 280, + 2H,0

C) 2KCl + Pb(NOg3), — PbCl, + 2KNO4

D) 3Cl, + 6KOH — KCIO4 + 5KCI + 3H,0

E) Mg + 2Ag* — Mg*2 + 2Ag

Asadidaki denklestiriimemis olarak verilen tepki-
melerden hangisinde alti gizili element indirgen-
mektedir?

A) HNO3 + H,S — NO + S + H,0

B) KMnQ, + HCI — KCI + MnCl, + H,0 + Cl,

C) HCI + MnO, — Cl, + Hy0 + MnCl,,

D) HI + Hzoz - HO+1,

E) Cu + HNO4 — Cu(NOy), + NO + H,0

Asagidaki iyon ve bilesiklerde alti ¢izili element-
lerden hangisinin degerligi yanhs gosterilmistir?

Ornek Degerlik
A PH, (-3)
B) NaCIO, (+7)
C) H,yAsO, (+5)
D) NHj (+3)
-2
E) CnO; (+6)

5. Azot (N) elementinin ofusturdugu bilesiklerden
hangisinde azotun yiikseltgenme basamad her
iki bilesikte de aymdir? (,,Mg, ,H, 5O)

A) NHy - NyO, B) Mg(NOy), — NyOs
C) MgsN, ~NO, D) NH5 - N,O
E) NHz - HNO,

6. HSOj +Cr,02~ - HSO, +Cr>*

tepkimesinde indirgen ve yiikseltgen maddeler
aga@idakilerden hangisinde dogru verilmistir?

indirgen madde Yiikseltgen madde

A) HSO; Cr,05”
B) Cr,02" HSO,
C)  HsO, Crd+
D)  Cr0Z HSO;
E) HSO; Cré+

7. 1.P+OH +H,0—PHy+ H,PO,
iIl.CO—-CO,+C

Hll. Bry + OH™ — Br~ + BrO, + H,0

Yukanda denklesmemis olarak verilen redoks
tepkimelerinin hangilerinde elektron aligverisi
ayni tiir atomlar arasinda gergeklesir?

A) Yalniz li B)lvell
D) it velll

C)lvell
E) 1, 1l ve Il

8. Ag + HNOg — AgNO3 + NO + H,0

tepkimesi en kiiglik tamsayilarla denklestirilirse
H,0 nun katsayisi ka¢ olur?

A) 2 B)3 C)4 D) 5 E)6

Rers
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9.

10.

11,

12

NaCIOj + SO, + HyO — NaCl + H,80,

tepkimesi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanligtir?

A) NaClO, deki Cl nin yikseltgenme basamagi +5 dir.

B) En kiiglik tamsayiarla denklestirildiginde H,O nun
katsayis! 3 olur.

C) Elektron aligverisi Cl ve S atomlar arasinda
olmustur.

D) SO, yiikseltgen etki yapmistir.

E) 0,2 mol NaClO, ile 0,6 mol SO, artansiz birlesir.

Asidik ortamda gercgeklesen,

HNO, + Cr0;” — NOj +Cr*3

tepkimesi en kiigiik tamsayilaria denkleg-
tirildiginde indirgenen maddenin katsayisi ka¢
olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

HPOj +BrO~ - Br~ +PO,°

bazik ortamda gercekiesen tepkime en kigik
tamsayilarla denklestirildiginde OH™ iyonunun
katsayisi ka¢ olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

MnO; +H,C,0, +H" —Mn*? +H,0+CO,

tepkimesi en kiigiik tamsayilaria denkles-
tirildiginde H* ve H,O nun katsayilar asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

H* H,0
A) 6 3
B) 4 6
C) 6 8
D) 4 2
E) 8 8

13.

14.

15.

Asidik ortamda gerceklesen,
CrZO;2 +H,S - crlss

tepkimesi en kiigiik tamsayilarla denklestiril-
diginde,

I. H* nin katsayisi 8 dir.
l. Cr*3 tin katsayisi 2 dir.
lll. H,O nun katsayisi 7 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve ll C)ytvelll
D) live lll E)I, llvelll
Denklestiriimemis olarak verilen,

Crzo;2 +sn? 5o rsn™ (asidik ortam)

redoks tepkimesi ile ilgili,

1. 1 mol Crzo;2 , 6 mol elektron vermigtir.

Il. Tepkime en kiglk tamsayilar ile denklestirilirse
H,0 nun katsayisi 7 olur.
1. 1 mol Sn*2, 2 mol elektron almigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) fivelll

B) lvell C)lvelil

E) 1, Il ve lll

4Br, + BOH™ — 7Br + BrO, + 4H,0

tepkimesi igin,

I. Br, hem ylkseltgen hem de indirgen &zellik
gosterir.
Il. Bazik ortamda gergeklesmigtir.
Hl. Yiikseltgenme yan tepkimesi,

Br, + 160H™ — 2BrO, + 8H,0 + 14e~
seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il
D) I ve I

B) I vell C)lvell

E) L, 1ivelll



16.

17.

18.

19.

KMnO,4 + NHz — MnO, + NO, + KOH + H,0

tepkimesine gére, 0,6 mol NH; iin yeterince
KMnO, ile tam verimle tepkimesi sonucu olusan
H,0 nun kiitlesi kag gramdir? (H =1, O = 16)

A)09 B)18 C)24 D)32 E)36

Asit ortamda gerceklesen,
-2
$,0; - SO 4

yari tepkimesi en kii¢ilik tamsayilar ile denkles-
tirilirken hangi tarafa ka¢ mol H,0 eklenmelidir?

A) Sol tarafa 5
C) Sol tarafa 3

B) Sag tarafa 5
D) Sag tarafa 3
E) Sol tarafa 4

CIO, +AsO, — CIO, + As(OH), (Bazik ortam)

tepkimesi ile ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) AsO, indirgen etki yapmistir.

B) En kiclk tamsayilaria denklestirildiginde H,O nun
katsayisi 2 olur.

C) ClO, indirgenmistir.

D) Elektron aligverigi O ve As atomlar arasinda
olmustur.

E) ClO, deki Cl nin yikseltgenme basamag +3 tiir.

H,0, +Cr,077 - Cr'® +0, (asidik ortam)

Yukandaki redoks tepkimesinin yiikseltgenme yar
tepkimesi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A) Hy0, + 2HY - O, + 2~
B) Cry0;° + 14H* + 66~ — 2Cr'3 + 7H,0
C)Hy05 — 2H* + O, + 2¢~
D) Cr,07° + 14H* — 2Cr*3 + 7H,0 + 66_
E) H,0, + 267 — O, + 2H*

20.

21,

22,

23.

Crzo;2 ile CI~iyonlan asitii ortamda tepkimeye girerek
Cr+3 ve Cl, gazi olugmaktadir.

Buna gére, 1 molar 100 mililitre Crzo;2 cbzel-
tisinin yeterince Ci- ile artansiz tepkimesi sonucu
olusan Cl, gazinin normal kosullardaki hacmi kag
litredir?

A)224 B)336 C)448 D)672 E)B896

[" +NO, -1, +NO
tepkimesi asidik ortamda gergeklesmektedir.

Buna gére, 500 mililitre 0,4 molar I~ ¢ézeltisinin
yeterince N0; ¢cozeltisi ile tam verimle gergek-
lesen tepkimesinden kag¢ gram NO elde edilir?
(N=14,0=16)

A) 3 B) 4 C)6 D) 8 E) 12

MnOZ ve |~ iyonlan bazik ortamda tepkimeye girdi-
ginde Mnof, 10;2 iyonlan ve H,O olugmaktadir.

Buna gére, 0,7 molar 100 mililitre MnO, nin
yeterince I” iyonu ile bazik ortamda tam verimle
tepkimesi sonucu olusan I0;2 iyonunun mol
sayis1 kagtir?

A)001 B)002 C)004 D)0,10 E)O0,20

Asit ortamda gergeklesen,

NO; +H,S —»S+NO

redoks tepkimesi ile ilgili,
|. Katsayilari en kiglk tamsayl olacak gekilde
denklestirilirse suyun katsayisi 4 olur.
II. 1 mol H,S, 2 mol elektron almigtir.

lli. NO; indirgendir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmiz I C)tvell
E) I, livell

UGURDER YAYINLARL
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TEST -2

™ M
Ni(NO3), (suda) Cu(NOj3), (suda)

Ni(k) > Nit2(suda) + 2e~ E° = + 0,24 volt
Cu(k) — Cu*2(suda) + 2e~ E° = -0,34 volt

sekildeki pil sistemi ile ilgili agagidaki yargilardan
hangisi yanligtir?

A) Cu elektrot katottur.

B) Ni elektrotun kitlesi zamanla azabr.

C) Cu*2 iyon derisimi zamanla artar.

D) Dig devrede elektronfann akis yonil Ni elektrottan
Cu elektrota dogrudur.

E) Baslangi¢ pil gerilimi 0,58 volttur.

1M X+2(suda) 1M Y+2 (suda)

¢ozeltisi ¢ozeltisi

Sekildeki pil sistemi caligmaya bagladiinda zamanla
X elektrotunun kutlesinin azaldigi gézlenmektedir.

Buna gore,

I. X in metalik aktiflii, Y ninkinden buyuGktr.
Il. Katot tepkimesi,
Y+2(suda) + 2e~ — Y(k)
seklindedir.
Ili. 1. kapta X*2 iyon derigimi zamanla artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D)llvelll

B) lvell C)llvelll

E) I, llve ill

1M HCl(suda)

ZnCly(suda)
Zn*2 +2e- > 7Zn  E°=-0,76 volt
2H* + 2" > H, E° = 0,00 volt
Cu2+2e > Cu E°=+0,34 volt

Sekildeki pil diizenegi i¢in asagidakilerden han-
gisi yanhistir?

A) Elektronlar dig devrede Zn elektrottan Cu elektrota
dogru akarlar.

B) Baslangictaki pil gerilimi 1,10 volttur.

C) Cu elektrotun gevresinde gaz ¢ikisi gbzlenir.

D) 1. kapta zamanla Zn*2 iyon derigimi artar.

E) Tuz képrusindeki katyonlar 2. kaptaki ¢bzeltiye
dogru go¢ ederler.

M M
X tuzu gozeltisi Y tuzu ¢ozeltisi

Sekildeki pil ¢aligirken X elektrotun kutlesi 5,4 gram
azalirken Y ninki 0,6 mol artmaktadir.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
X=27)

A) Elektronlar dig devrede X elektrottan Y elektrota
dogru akar.

B) Pil tepkimesi, X(k) + 3Y*(suda) = X*3(suda) + 3Y(K)
seklindedir.

C) Y metalinin yikseltgenme egilimi X inkinden
blyuktur.

D) Tuz képrislinde ve ¢dzeltide (-) yukli iyonlar
2. kaptan 1. kaba dogru hareket ederler.

E) X elektrot anot, Y elektrot katottur.



21M ™
X*4(suda) Y*2(suda)
Sekildeki pilde elektronlar, 1. kaptan 2. kaba dogru
hareket etmektedirler.

Buna gore, sabit sicakhktaki pil sistemi igin
gizilen;

X elektrotunun

Y*2 derigimi (mol/L) e
kiitlesi (gram)

: > 0 i >

t Zaman t Zaman
| ]

Pil potansiyeli (volt)

t Zaman
n

yukandaki grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) i ve Il E)L llvelll
X (k) Y (k)
1. kap 2. kap

M
x*1(suda) Y*(suda)

Yukaridaki pil caligirken negatif (-) y(kid iyonlar 1.
kaptan 2. kaba dogru go¢ etmektedirler.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi dog-
rudur?

A) X elektrot anot, Y elektrot katottur.

B) Pil tepkimesinin denkiemi,
Y(k) + X*(suda) = Y*(suda) + X(k)
seklinde gdsterilebilir.

C) Dis devreden elektronlar X elektrottan, Y elektrota
dogru hareket eder.

D) Zamanla X* iyon derigimi azahr.

E) Y elektrotunun kutlesi zamania artar.

1M Fe*2(guda)

1M Ag*(suda)

Ag* nin yilkseitgen ézelliginin Fe*2 den daha
biiyiik oldugu bitindigine gére, yukaridaki pil
diizenegi ile ilgili,

|. Ag gubuk katottur.
Il. Tuz kdprisiindeki anyonlar Ag* iyonunun bulun-
dugu kaba go¢ ederter.
th. Fe gubugun katlesi arttirilirsa pil geriliminin degeri
degismez.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yainiz Il C) Yalniz 1l
D) lvelll E) i ve INl

Ni*2+2¢~ - Ni  E°=-0,25volt

Sn*24+2e~ »Sn  E°=-0,14 volt

Pb*2+2e~ > Pb  E°=-0,13 volt

Cut?+2¢ -»Cu E°=+0,34 volt

Agt+e” - Ag E° = +0,80 volt

Yukarida verilen yan tepkimelere gdére, ayni
kogullarda esit derigimli ¢ozeltiler ile hazirlanan
pil sistemlerinden pil geriliminin baglangi¢ degeri
en biiyiik olan agagidakilerden hangisidir?

A) Pb - Sn
D) Sn ~ Ag

B) Ni — Ag C) Ni - Cu

E) Sn-Cu

Co(k) + 2Fe*3(suda) = 2Fe*2(suda) + Co*2(suda)
tepkimesi igin E®pil = x volt,

Co*2(suda) + 2~ — Co(k)

tepkimesi igin E° = y volt olduguna gére,

Fe*?(suda) — Fe*3(suda) + 1e~

yari pil tepkimesinin gerilim degerinin x ve y

cinsinden degeri agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) ~x +y)
D)yx+y

B)y-x C)x+2y

E) 2y -x

UGURDER YAYINLARI
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12.

1 M Cu(NO3),

0,5 M Cu(NOs),
100 mL 100

00 mL

Sekildeki derigim piline sabit sicakiikta agagidaki
islemlerden hangisi uygulandiginda pil gerilimi
sifir olur?

A) 1. kaptan 50 mililitre ¢6zelti aima

B) 2. kaba 100 mililitre saf su ekleme

C) 1. kaba 100 mililitre saf su ekleme

D) 2 kaba 0,1 M 1 litre Cu(NO3), ¢ozeltisi ekleme
E) 1. kaba 0,2 M 100 miliitre Cu(NOy), gozeltisi ekleme

Ni(k) / Ni*2(suda) (1M) // Cu*3(suda) (1M) / Cu(k)

E° = +0,25 volt
E° = -0,34 voit

Ni(k) — Ni*2(suda) + 2e~
Cu(k) — Cu*3(suda) + 2e~

Yukanida verilen pil sistemi i¢in asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Cu elektrot zamanla aginir.

B) Pilin baglangi¢ gerilimi 0,59 volttur.

C) Elektronlar dig devrede Cu elektrottan Ni elektrota
dogru hareket eder.

D) Ni elektrotun kitlest arttirilirsa pil gerilimi azalir,

E) Ni elektrotta indirgenme, Cu elektrotta yikselt-
genme olur.

0,5 M XCly(suda)
1 litre

1 M XCly(suda)
1 litre

Sekilde gérilen pil igin asagidaki yargilardan
hangisi yanhgtir?

A) 1. kaptaki X elektrotu anottur.
B) 2. kaptaki X*2 iyon derigimi zamanla azalir.

C) 1. kaptaki X elektrotunun kitlesi zamanla azalr.
D) Dis devrede elektronlar 1. kaptaki X elektrotundan
2. kaptaki X elektrotuna dogru hareket ederler.

E) 1.kaptaki ¢dzeltiye sabit sicakikta saf su eklenirse

pil gerilimi azalir.

14.

M

Ni*2(suda) Ag*(suda)
Ni(k) — Ni*2(suda) + 2~ E° = +0,25 volt
Ag(k) - Ag*(suda) + e~  E° =-0,80 volt

sekildeki pil duizenegine sabit sicaklkta;
I. 2. kaba AgNO,(k) ekleyip ¢ozme
II. 1. kaba Na,S ekleme
IIl. 2. kaba saf su ekleme
islemleri ayn ayn uygulaniyor.
Buna gére, pil gerilimindeki degisim asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?
(NiS suda ¢6ziinmez.)

A) Artar Artar Azalir
B) Azalir Azalir Artar
C) Artar Azalr Azalr
D) Azalr Artar Artar
E) Artar Azalir Artar

Zn(k) - Zn*2(suda) + 2~  E° = +0,76 volt
Ni(k) > Ni*2(suda) + 2¢~  E° = +0,26 volt
H,(g) — 2H*(suda) + 2e~ E° = 0,00 volt

Ag(k) - Ag*(suda) + 1e~ E° = -0,80 volt

yari tepkimeleri verilmektedir.
Ni(k) — Ni*3(suda) + 2¢~
yari tepkimesinin gerilimi 0,00 volt kabul edilseydi,

I. Zn(k) = Zn*2(suda) + 2e~
Il. Ag(k) —» Ag*(suda) + e~

yari tepkimelerinin gerilim degerleri ne olurdu?

A) +0,50 volt —-1,06 volt
B) +0,96 volt -0,66 volt
C) +0,26 volt -0,80 volt
D) +,0,96 volt -1,06 volt
E) +0,50 volt -0,66 volt



1.

TEST-3

I. Sodyum elementinin saf su ile tepkimeye girerek
sodyum hidroksit bilesigi ve hidrojen gazini olustur-
masi

Il. Sodyum ve klor elementierinin, sodyum klorir
bilesigini olusturmasi

lll. Sodyum klorir tuzunun saf suda Nat ve CI-
iyonlan geklinde ¢dziinmesi

olaylarindan hangileri yiikseltgenme - indirgenme
tepkimesine ornektir?

A) Yainiz Il
D) il velll

B) Yalniz Ill C)lvell
E) 1, Il ve I

Kiikirt (S) elementi periyodik cetvelde VIA grubunda
bulunmaktadir.

Bu elementin olusturdugu asagidaki bilegikierden
hangisi redoks tepkimelerinde hem indirgen hem
de yukseltgen etki yapabilir?

A) H,S B) SO,
D) Na,S

C) SF
E) SO,

Denklestiriilmemis olarak verilen,

Zn8 + Hy,0, — ZnSO, + H,0
tepkimesine gére, 0,5 mol ZnS in yeterince H,0,
ile tam verimle tepkimesi sonucu olugan H,0 nun

kiitlesi kag gramdir? (H =1, O = 16)

A9 By18 C)27 D)3 E)54

Asidik ortamda gerceklesen,
CIOj +H,S0, — CI” +80;?

tepkimesi igin,
I. Cl, indirgendir.
Ii. Yiikseltgenme yan tepkimesi,
HyS0, + HyO — SO + 4H* + 26
seklindedir.

lll. En kigik tamsayilarla denklestirildiginde SOf
nin katsayist 3 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz il

D)l veli

C) Yalniz lll
E) il ve lll

indirgenme Reak:

MnO, +NH,; — MnO, +NO,

Bazik ortamda gergeklesen tepkime en kiigik
tamsayilarla denklestirildiginde OH™ ve H,O nun
katsayilari hangisinde dogru verilmistir?

OH- H,0
A) 2 3
B) 5 2
C) 2 5
D) 5 3
E) 4 2

CrO;7 +805° +H,0 — CrO; + SO, +OH™
tepkimesi ile ilgili,

I. En kiiglk tamsayilarla denklestirildiginde H,O nun
katsayisi 2 olur.
Il. Bazik ortamda gergeklegtiriimistir.
ill. 0,2 mol CrO;” ile 0,3mol SO;” artansiz birlesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalniz ill

E) ltvelll

Bazik ortamda gergekiesen,
Bi,Og + OCI~ — Biog +ClI~

tepkimesi en kiigciik tamsayilarla denklestirilirken
hangi tarafa ka¢c mol H,0 eklenmelidir?

A) Sag tarafa 3
C) Sag tarafa 2

B) Sol tarafa 2
D) Sol tarafa 1
E) Sag tarafa 1

NO, —NO

yari tepkimesi asit ortamda gerceklesmigtir.

Yar1 tepkime en kiigiik tamsayilarla denkles-
tirildiginde H* iyonunun katsayisi ka¢ olur?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

UGURDER YAYINLARI
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9.

10

1. cro? > cr'® (asidik ortam)
Il. OCI~ — CI~ (bazik ortam)

Yukaridaki yari tepkimeler en kiigitk tamsayilar
ile denklegtirildiginde, 1. tepkimedeki H* nin ve Il
tepkimedeki H,0 nun katsayilar agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

H* H,0
A) 6
B)
C)
D)
E)

» o » ©
- NN =N

I Zn(k) ! Zn*2(suda) (XM) Il Cu*2(suda) (1M) | Cu(k)
I1. Zn(k) | Zn*2(suda) (YM) It Cu*2(suda) (1M) | Cu(k)
1. Zn(k) | Zn*2(suda) (ZM) Il Cu*2(suda) (1M) | Cu(k)

Yukarida verilen pil sistemierinin aym kosullarda
baslangi¢ gerilimleri arasindaki iliski | > H > llI
olduguna gére, Zn*2 iyon derigimleri arasindaki
iliski agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

AZ>Y>X B)Y>X>Z
D)X>Y>2

CYZ>X>Y
E)Y>Z>X

AX elektrot kiitlesi (g) AY elektrot kiitlesi (g)

1,2 k 20,0 /
56 13,6

0

Zaman Zaman

X ve Y metalleri ile olusturulmus X — Y pilinde X ve Y
elektrotlaninin kitlelerinin zamanla degisimi yukandaki
grafiklerde verilmigtir.

Buna gére, X — Y pili icin asagidaki yargilardan
hangisi yanhigtir? (X = 56, Y = 64)

A) X elektrot anot, Y elektrot katottur.

B) Pil tepkimesi X(k) + Y*(suda) = X*(suda) + Y(k)
seklinde gosterilebilir.

C) t aninda pil dengeye ulagmigtir.

D) X elektrotun bulundugu kaba sabit sicaklikta saf
su eklenirse pil gerilimi azalrr.

E) Y nin elektron verme egilimi X inkinden kugiiktur.

12.

13.

14.

. X(k) 1 X*2(suda) (1M) 1l Y*2(suda) (1M) | Y(K)
I1. Z(k) | Z*2(suda) (1M) Il Y*2(suda) (1M) | Y(k)

Yukarida verilen pil sistemierinden her ikisinde de Y
elektrot katottur.

Pil sistemlerinin standart gerilimieri arasindaki
iligki Il > | olduguna gére, sekildeki pil sistemi
igin;

1M X+2(suda)

1M Z+2 (suda)

I. X elektrot anot, Z elektrot katottur.
Il. Dig devrede elektronlar Z elektrottan X elektrota
dogru hareket ederler.
lll. Pil tepkimesi bagladiktan bir stire sonra derisimler
arasinda; [X*2] > 1M > [Z*+?] iliskisi bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) ltvelll E) 1, il ve Il

1. pit igin,

X*2 42" 5 X E° = 0,12 volt

Yt+e oY E° = +0,80 volt

II. pil igin,

ZR+3e > 2 E° = -0,74 volt

T2 +2e T E° = +0,34 volt

Yukarida iki ayn pil igin elementlerin indirgenme potansi-
yelleri veriimigtir.

Buna gére, I. ve ll. pilin standart pil gerilimi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

l. pil (volt) 1. pil (volt)
A) 0,92 0,40
B) 0,68 1,08
C) 0,92 1,08
D) 0,68 0,40
E) 0,92 0,74

C,HgOH + MnO, - C,Hz O, + MnO,

Bazik ortamda gerceklesen tepkime en kiigik
tamsayilarla denklestirildiginde H,O nun katsayisi
kag olur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6



1M Fe*2(suda) 1M Co+2 (suda)
1M Fe*3(suda) 1M Co*3 (suda)

Co*2(suda) — Co*3 (suda) + e~ E° = -1,82 volt

Fe*2(suda) — Fe*3(suda) + e~  E° = 0,77 volt

Sekildeki pil diizenegi ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) iki kap elektrotlannin kitleleri degismez.

B) Elektronlar dis devrede 1. kaptan 2. kaba dogru
hareket ederler.

C) Pilin baslangi¢ gerilimi 1,05 volttur.

D) Pil tepkimesi,
Fe(k) + Co*3(suda) = Fe*3(suda) + Co*2(suda)
seklindedir.

E) Pil tepkimesi baslatiidiktan bir stire sonra Fe*2 ve
Co*2 iyon derisimleri arasindaki iliski,
[Co*2] > 1M > [Fe*?] seklindedir.

16.
0,01 M 100 mi 0,1 M 100 ml
MgS0,(suda) MgSO4(suda)
Yukaridaki derisim pili i¢in sabit sicaklikta,
I. 2. kaba 100 mililitre saf su ilavesi
Il. 1. kaba 10 mililitre 0,1 M MgSO, ¢bzeltisi ilavesi
lll. 2. kaba katt MgSO, eklenip gbziilmesi
islemleri ayri ayn uygulandiginda pil geriliminin
degisimi nasil olur?
| ] 1]
A) Azalir Artar Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Artar
D) Artar Artar Azalir
E) Artar Azalir Azalr

1M X*+2(suda)

1M Y+2 (suda)

Bas grup elementi oldugu bilinen X ve Y ayni grupta
yer almaktadir.

X in atom numarasi Y ninkinden kii¢iik olduguna
gore, bu sisteme,

I. 1. kaba aym sicaklikta saf su ekleme
Il. 2. kaba aym sicaklikta 2M Y(NOj,), ¢ozellisi
ekleme

iglemleri ayn ayn uygulanirsa pil potansiyelinin
degisimi asagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?

1 L]
A)  Azalr Azalr
B) Artar Artar
C) Azalr Artar
D) Artar Azalir
E) Degismez Azalir

18.

IMHCI 1M Zn(NO,),
Zn — Zn*2 + 2e~ E° = 0,76 volt
Hy, — 2H* + 2e~ E° = 0,00 volt
Cu — Cu*24+2¢~ E° = -0,34 volt

Sekildeki pil diizenegi icin,

I. Pilin baglangictaki gerilimi 1,1 volttur.
Il. Cu elektrot cevresinde H, gazi ¢ikisi olur.
lll. 1. kaba NaOH(k) eklenip ¢éziliirse pil gerilimi
duser.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz |
D) Il ve HlI

B) Yalniz il C) Tvelll
E)l,1lvelll

UGURDER YAYINLARL
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Isik kaynagt

m&(
T seklinde bir diizenege yerlestirilen tirmanici bir
bitki olan sarmasik bitkisi belirli bir yonden sk

kaynadi ile 1siklandinidiginda, asagidaki yéne-
limlerden hangisi gerc¢eklesebilir?

o So
A)-—-—f&a& N

-0- 3 2 - 0.
C) VAN D) 7 N\
€

Y

Asagidaki su, 151k ve yercekimi faktorlerine karsi
bitkiye ait organlarin normal kosullarda verdigi
tepki hangisinde dogru diizenlenmistir?

A) Govde (-) fototropizma gosterir.
B) Kok (-} hidrotropizma gdsterir.
C) Govde (+) hidrotropizma gosterir.
D) Govde (+) jeotropizma gdsterir.
E) Kok (+) jeotropizma gésterir.

Agar blogu

Yukaridaki yulaf koleoptillerinden 1. sinin ucu kesilerek
atilmus, Il. sinin kesik ucuna oksin iceren agar blogu
yerlestirilmis, lIl. koleoptile ise hi¢c miidahalede bulunul-
mamisgtir.

Karanlik ortamda yapilan bu deneylerdeki hangi
koleoptilde yonelme gozienir?

A) Yalz | B) Yalniz Il

D) Ive Il

C) Yalmiz 1l
E) ll ve U}

4.

Sitokinin hormonu ile ilgili,
I. Tohumun ¢imlenmesi i¢in gereklidir.
IIl. Yaprak dokGmunl sagdlar.

lil. Tomurcuk gelisimini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) 1l ve I

- Q -
+— lIsik kaynagl

- g -
— 51k kaynagl

Yeni ¢cimlenmis bir fideye belirtilen ydnde 1s1k génderil-
mistir. Bir slre sonra, fidenin isik kaynagina yoneldigi
gdzlenmistir.

B) Yalmz Il C)lvell
E) 1L llvelll

Bitki fidesinin 1s19a yénelmesini saglayan temel et-
ken, asagidakilerden hangisidir?

A) Fotosentez icin 1s1ga yaklasma

B) Govdenin isik alan tarafindaki bilyimenin daha fazia
olmasi

C) Goévdedeki turgor basincinin istk gelen tarafta
azalmasi

D) Oksin hormonunun 1sik gelen tarafta toplanmasi

E) Gdvdenin isik aimayan tarafindaki biiylimenin daha
fazla olmasi

“ -0
1 (> - - Yanda bir bitkinin
S 7N\ kék ve gévdesinin
cesitli uyaranlara
bagh ydnelim hare-
keti gdsteriimigtir.
Kireg

Buna gére,

I. Kbkte negatif hidrotropizma
Il. Kokte negatif kemotropizma
1ll. Gévdede pozitif fototropizma
IV. Kdkte negatif jeotropizma

goralir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Aylvell B) Il ve lll C) it ve IV
D) II, Ul ve IV E) I, 1, Il ve IV




. Kemotaksis: Karayosunlarinda spermin yumur-
taya yonelmesi

. Fototropizma: Bitki dallarnnin ve yapraklarinn igigin
geldigi tarafa yonetmesi

lll. Fotonasti: Aksam sefasi bitkisi gigeklerinin karan-

likta agmasi, gun 1si§inda kapanmasi

Yukanida verilenlerden hangileri bitkisel harekete
ornektir?

A) Yalniz Il B) I ve i

D) Il ve llI

C)ylvell
E) |, Il ve lll

—» Kok

—»Besi ortami

2 . , Gegirgen
HCI zar yapisi
gozeltisi

Uygun besi ortamina konulan bitki tohumlannin kok
yonelimi gekildeki gibidir.

Koéklerin hareketi ile ilgili agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Negatif kemotaksidir.

B) Negatif hidrotropizmadir.
C) Pogzitif hidrotropizmadir.
D) Pozitif kemotaksidir.

E) Negatif kemotropizmadir.

Bir t0tln kdkunun kuitlre alinmis doku kitlesi (kallus)
Uzerine farkll oranlarda uygulanan oksin ve sitokinin
hormontarinin etkisi asagidaki gibidir.

Kallus

Oksin: 3 mg/it
Sitokinin: 0,02 mg/it

Oksin: 0,02 mg/lt
Sitokinin: 2 mg/it

Buna gore,

1. Yuksek sitokinin diigtik oksin yogunlugunda tatiin
kéki dokusundan gévde ve yapraklar olugur.
Il. Yuksek oksin dusiik sitokinin derigimi kok
hiicrelerinde mitoz bélinmeyi hizlandirr.
lll. Oksin ve sitokinin konsantrasyonlan esit
oldugunda kok ve goévde de hlcre bélinmesi
hizlanir.

“ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz ili

EyL Hvelll

Biyoloji

10. I1sik gegirmeyen kagitla kaplanan bir cam kaba
yerlestirilen asagidaki yulaf filizlerinden hangi-
sinde tropizma (yénelim) hareketi gézlenir?

A) | f=x>Koleoptil B) C) (-3} Koleoptil
ucu ucu
D)| [=4>Koleoptil E) +Koleoptil
ucu ucu
II Mika 44> Agar

11. Asagidaki bitki filizlerinin hangisinde yénelme

gbzlenmez?
B) _~é: c) Karanhk
RN &

Koleoptil
ucu

A)_‘/é‘i

D) E) Karanhk

Koleopti
ucu

12. Asagidakilerden hangisi sindirim kanalinda bu-
lunmaz?

A) Sekretin B) Laktoz
D) Mukus

C) Pepsinojen
E) Lipaz

13. Kan sekerinin diizenlenmesinde, pankreastan salgila-
nan insdlin ve glukagon hormonlar etkilidir.

Kandaki glikoz diizeyi artan saglikh bir bireyde,

. Glukagon hormonu, kandaki yliksek glikozun ka-
raciger ve doku hucrelerine gegmesini saglar.

. Insilin hormonu kandaki glikozun karaciger ve

doku hucrelerine gegcmesini saglar.

insiilin hormonu kandaki glikozun idrara gegme-

sini saglar.

durumlarindan hangileri gerceklesgir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz It
D) lve lll E) Il ve HI

UGURDER YAYINLARI
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14.

15

16.

FSH ve LH miktar:

1 14 28
Zaman (gin
Yukandaki grafik, saglikh bir kadinda, menstruasyon
ddnglsi sirasindaki gonadotropin hormonlarinin
plazmadaki miktarlarnin degisimini géstermektedir.

Buna gére, asagidaki agitklamalardan hangisi dog-
ru degildir?

A) FSH konsantrasyonu menstruasyon déngusi bo-
yunca LH'tan yuksektir.

B) Menstruasyonun baglamasindan sonraki ilk bir kag¢
gin icinde FSH ve LH konsantrasyonlar bir miktar
artar.

C) Ovulasyondan énce LH konsantrasyonunda ani
bir artig gériillir.

D) Korpus luteum evresinde FSH ve LH azalr.

E) LHin fazla artmasi ovulasyonu gergeklestirir.

Kandaki kalsiyum ve fosfat miktarlarinin diizen-
lenmesinde,

|. Dengeli beslenme
Il. Parathormon
Ill. Kalsitonin hormonu
IV. Vitaminler

etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) | ve IV C) I, 1l ve lll
D) Ii, lli ve IV E) I, 11, 1l ve IV
Progesteron

Ostrojen miktani

Progesteron miktar

1 14 28
Saghkh bir kadinin Greme dongusl sirasinda ovaryum
hormonlannin plazma miktarlarindaki degisimi grafikte
gosteriimistir.

Grafikteki bu degisimlere bagh olarak, asagidaki
durumlardan hangisi gerceklesmez?

A) Folikll evresinde FSH uyansiyla yumurtaliktan
Ostrojen salgilanir.

B) Ostrojenin artmasi FSH'In salgilanmasini baskilar.

C) Korpus luteum evresinde progesteronun artmasi
dstrojenin azalmasina neden olur.

D) Ovulasyondan énce 6strojen miktan azalmaya baglar.

E) LH uyansiyla korpus luteumdan ¢ok miktarda
progesteron az miktarda &strojen salgilanir.

17. Eseysel bezierden salgilanan hormoniaria,

I. Tdrin devamiiiginin saglanmast
1. Ureme hicrelerinin olusumu ve olgunlasmasi
ill. Cinsiyet 6zelliklerinin ortaya ¢ikmasi

olaylarindan hangilerinin diizenlenmesi gercekle-
sir?

A) Yalniz |
D) I ve IHl

B) Yalniz Il C)lvell
EY 1, Hvelll

18. Kandaki glikoz derisiminin diizenlenmesinde,
asagidaki yapilardan hangisinin katkisi yoktur?

A) Hipofiz B) Epifiz
D) Bébrek Ustu bezi

C) Pankreas
E) Karaciger

19. Asagidakilerden hangisi, canlilarda uyaranin yé-
niine bagh olarak gerceklesen hareketlerden biri
degildir?

A) Oglenanin isik kaynagina yaklagmasi

B) Oksin hormonu etkisi ile bitki govdesinin 1sik
kaynagina yaklagmasi

C) Kokln yergekimi istikametine dogru blyumesi

D) Bitki kdklerinin glbreye yonelmesi

E) Bocekgil bitkilerin bdcegi yakalamasi

20. insanlarda; korkma, heyecanlanma ve éfkelenme gibi
durumlarda, kandaki adrenalin hormonunun miktar

artar.

Bu durumun gergeklestigi bir bireyde,

|. Kalp atisinda hizlanma
II. Kan sekerinde azalma
I1l. Solunum hizinda azaima

degisimlerinden hangileri meydana gelir?

A) Yainiz | B) Yainiz i C) Yalmz Il
D) 1 ve lll E)llvelll

21. 1. insilin — Glukagon
1. Parathormon — Kaisitonin
lll. Aldosteron — Kortizol

Yukarida verilen hormon ciftlerinden hangileri bir-
birine zit etki (antagonist) gésterir?

A) Yalniz C) Yalniz Il

E) Hve il

B) Yalniz It
D)lvell




22. Pilazma tiroksin konsantrasyonu diizeyi normal
seviyenin altina diistiigiinde, agagidaki grafik-
lerde belirtilen degisimlerden hangisi gdzlen-

mez?
A) sKalp atis hizi B) AVicut 1sisi
Zaman Zaman
C) pir s . D) o~ .. "
ATuketilen O, miktar: sUretilen CO, miktan
-  » e
Zaman Zaman

E) . piazma kolesterol
miktari

/

Zaman

23. Asagidaki hormonlardan hangisi hipofiz bezin-
den saigilanan bir hormon degildir?

A) Tiroksin B) ACTH
C) TSH (Tirotropin) D) STH
E) FSH
24. 4+ Kandaki glikoz (mg/L)
160 1
120+
80 Normal
N diizeyi
401
+ + + + -»t (saat]
1 2 3 4 ¢ )

Yukandaki grafikte, karbonhidrat bakimindan zengin
bir yemekten sonra kandaki glikoz miktarindaki
degisim verilmigtir,

Bu grafikle ilgili olarak, asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Yemekten kisa bir stre sonra kanda glikoz artar.

B) 3. saatten itibaren insdlinin etkisi g&zlenebilir.

C) 3. saat sonunda glikozun kandaki normal sevi-
yesinin altina dismesi ile glukagon saigilanir.

D) 4. saatten sonra insiilin salgisinda artig olur.

E) 4. saatten sonra kandaki glikoz seviyesi normale
ulagtr.

25. Pankreastan,

I. insilin
1. Amilaz
Ill. Lipaz
IV. Glukagon
V. Tripsinojen

molekiillerinden hangilerinin salgilanmas) bu
bezin endokrin &zellik gésterdigini kanitlar?

A)lvell
D) II, live V

B) | ve IV C)llve lil
E) I, HI, IV ve V

26

Bobregdin kabuk kismindan,

I. Glikokortikoid (kortizol)
Il. Esey hormonlan
Ill. Mineralokortikoid {Aldosteron)

gibi steroid yapili hormoniar salgilanir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalmz il

D) ivell E) 1, Hvelll

27. Kanda bulunan;

I. Tiroksin
Il. instilin
HI. ADH
IV. Glukagon

hormonlarindan hangilerinin kandaki konsant-
rasyonu normalin Uizerine ¢ikarsa hipofizden sal-
gilanan TSH salgisi1 azalir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)ltvelV

D)lvell E) I, lltve IV

28. Tiroid bezi ve salgisi olan tiroksin hormonunun
fonksiyonu ile ilgili olarak, agagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Miksodem bir insana tiroid bezi yedirilirse diizeime
gbzlenir.

B) Tiroid bezi ¢ikanlan kurbaga larvasi metamorfoz
geciremez.

C) Kurbaga larvasina fazladan tiroksin verilirse clice
bir ergine dénigur.

D) Geng yasta tiroid bezi gikanimig insanda zeka
dlizeyinde gerileme olur.

E) iyot eksikligi TSH salgilanmasim dnler.

UGURDER YAYINLARI
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29.

30.

31.

Kandaki su orani normalin altina diserse, ADH hipo-
fizin arka lobundan kana verilir.

Kaninda ADH diizeyi artan bir insanda,

I. Hipertonik idrar olusturulur.
1l. Kamin ozmotik basinci azaiir.
IH. Normalden fazla idrar olugur.

olaylarindan hangileri gercgeklesir?

A) Yalniz | B) Yalnmz Il C) Yalniz il

D) Ivell E) lve lll

Hicre zarindan gegemeyen buyluk molekll yapih
hormonlar hiicreyi hlcre zanndaki reseptore baglana-
rak uyarnirken, steroid hormonlar sitoplazmadaki
reseptoriere baglanarak etkinlik gésteririer.

Buna gore, bir steroid hormon,

I. Genin aktive edilmesi
I1. Hormon — reseptdr kompleksinin olugmasi
lIl. Hormonun reseptdre baglanmasi
IV. Hormon reseptér kompleksinin ¢ekirdege girmesi
V. mRNA sentezi

olaylannin hangi sira ile gerceklegsmesini saglar?

Al=-ll--1V-V Byl-il-ll-IV-V
Cylt=1-1-V -1V Dyli-l-iv-i-v
E)yii—1-v-1v-ll
Sitiin, sit bezlerinden salgilanmasini saglayan

oksitosin hormonunun gérev yaptigi slregte,

I. Hipotalamustaki néronlann uyariimasi
Il. Kanda oksitosin derigiminin artmasi
lil. Yavrunun siit emmesi
IV. Nérohipofizden oksitosin salinmasi
V. Siit bezlerinin kasilarak sut salgilanmasi

olaylari hangi sira ile gergeklesir?

Al-l-lI=IV-V B)lIl=IV-V—lit -1
C)M=1-IV-Hl-V D) =IV=ll=1-V
E)IV-1-N=-V-II

32. Hipofiz bezinden saigilanan,

34.

35.

|. ADH

Il. ACTH
HI. Prolaktin
V. TSH

hormonlarindan hangileri, endokrin bezlerin ak-
tivitelerini kontrol etmeyip dogrudan endokrin
oimayan dokular lGzerinde etkilidirler?

A)lvell B) 1 ve lll

D) llve IV

C)lvelV
E) il ve IV

Biyiime ve gelisme ¢aginda, STH'n gereginden
fazia sglgilanmas, asagidakilerden hangisine ne-
den olyr?

A) Gigantizm
C) Akromegali
E) Miksodema

B) Ciicelik
D) Kretenizm

STH karacigerde glikoz sentezini uyarmak ve kaslarin
glikoz kullanimini azaltmak suretiyle kanda glikoz
derigsimini artirir ve hiperglisemi yaratir.

Hiperglisemiyi, asagidaki hormonlardan hangisi
dizeltir?

A) Glukagon
C) insillin

B) Adrenalin
D) Kalsitonin

E) Parathormon

Néro
hipofiz
X Art? X
hormonu .‘.-1|rsa hormonu
salinmasi salinir

onlenir
o

ozmotik basinci

Azalirsa |su geri emilir

L

Yukarida viicudun su dengesinin sadlanmasi i¢in feed-
back (geri bildirim) mekanizmasinin igleyisi goste-
rilmistir.

Buna gore, X hormonu ve | numaral feedback
kantrolli, asagidakilerden hangisinde dogru di-
zenlenmistir?

X hormonu 1. feedback
A) ADH (+)
B)  Oksitosin (-)
C) ACTH (+)
D) Oksitosin (+)
E) ADH (-)




36. STH, amino asitlerin doku hiicreleri tarafindan alin-

37.

masini saglayarak doku miktanni artinir ve béylece
blylmeye neden olur.

Buna goére, STH asagidakilerden hangisinin sen-
tezini artirarak bilyimeyi saglamis olur?

A) Yag B) Glikojen

D) Glukagon

C) Protein
E) Kolesterol

Asagidaki hormon cgiftlerinden hangisi siit bez-
lerine etki eder?

A) STH - FSH

B) Ostrojen — Testosteron
C) instlin — Glukagon

D) Tiroksin —~ Parathormon
E) Prolaktin — Oksitosin

38.
Adeno (6n)
hipofiz
Artarsa
X X
hormonu 1 | i} hormonu
salr = - salinmasi
l Kanda dstrojen | Snienir
diizeyi
Azalirsa Ostrojen
S Ostrojen x Isalgﬂanmaz
salgilanir
bt——————( Yumurtalik} «——

39.

Yukanda kandaki éstrojen dlizeyinin kontroliind sagla-
yan feedback (geribildirim mekanizmasi) gésterilmistir.

Buna gére, X hormonu 1 ve Il nhumaral feedback
kontrolii, asagidakilerden hangisinde dogru
diizenlenmistir?

X hormonu | feedback il. feedback
A) LTH (+) (-)
B) FSH (-) (+)
C) STH (+) (-)
D) FSH (+) (-)
E) LH (=) (<)

Hipofiz bezi yeterince ACTH salgilayamazsa
asagidaki hormonlardan hangisinin kandaki de-
rigsimi duser?

A) STH
C) Adrenalin
E) Oksitosin

B) ADH - oksitosin
D) Aldosteron

40. Eriskin insanlarda STH fazla salgilanmasi durumunda
kemikler kalinlagir, gene uzar, eller ve ayaklar ¢ok
bayir ancak boyu uzamaz.

41.

42,

Boy uzamamasinin nedeni, asagidakilerden han-
gisinde aciklanmigtir?

A) STH in kanda glikozu artirmasi

B) Uzun kemiklerde epifizlerin (bhylime bélgeleri) ke-
miklesmeyi tamamlamasi

C) STHIn bagirsaklardan Ca** emilimini artirmasi

D) STH'In blitiin dokularda protein sentezini artirmasi

E) STH’In yag dokuda yaglarin yikimini artirmasi

—
Adeno(én)hipofiz|
Artarsa

X hormonu salgilanmiyor

Tiroksin salgilanmiyor

Kanda Tiroksin
diizeyi

Tiroksin hormonunun kandaki derisiminin diizen-
lenmesini gdsteren yukaridaki semaya gére, kan-
da tiroksin hormonunun artmasi durumunda se-
madaki X hormonu ve feed back mekanizmasi
asagidakilerden hangisinde dogru tanimlanmig-
tir?

X hormonu feed back
A) TSH (-)
B) Kalsitonin (+)
C) TSH (+)
D) Parathormon (+)
E) RF (-)

Asagidaki salg! bezlerinden hangisi, kargisinda
verilen hormonu kendisi salgilar?

A) Pankreas — Kalsitonin
B) Hipofiz — MSH

C) Tiroid — Testosteron
D) Bébrekustu bezi ~ FSH
E) Karaciger — Adrenalin
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43.

44,

45

46.

Bir insanin hipofiz bezinden salgilanan ACTH
hormonunun artmasi sonucunda asagida verilen
hormonlardan hangisinin kandaki derigiminin
artmasi beklenir?

A) Tiroksin B) Kortizol
C) Glukagon D) Adrenalin
E) Parathormon
6T "0,6
Yhormomj“....‘ foa :—E,
S
T &
| £
‘‘‘‘‘ 10,2~
oLy ' : 4

56 7 8 9 1011 12 13 14 15 16
plazma kalsiyum diizeyi (mg/ 100 ml)
Yukaridaki grafikte kandaki kalsiyum diizeyinin kontro-

IinG saglayan X ve Y hormonlarinin lineer degigimi
gosteriimistir.

X ve Y hormonlari, asagidakileden hangisinde
dogru verilmistir?

X Y
A)  Glukagon insdlin
B) Ostrojen Melatonin
C) Parathormon Kalsitonin
D) Kalsitonin Parathormon
E) Adrenalin Aldosteron

insanlarda ikincil cinsiyet zelliklerinin gelismesi
asagida verilen hormonlardan hangisine baghdr?

Digide Erkekte
A) Testosteron Ostrojen
B) FSH LTH
C) Tiroksin Adrenalin
D) Ostrojen Testosteron
E) LTH LH

Tiroksin dokularn oksijen tiketimini hizlandirarak viicut
Isisini artirir.

Buna goére insanda,

I. Kanda tiroksin diizeyinin yikselmesi

Il. insanin soduga maruz kalmasi
Il Sinirsel refleks yoluyla hipotalamusun uyanimasi
IV. Hipofiz bezinden TSH(tirotropin) salinmasi

olaylari hangi sira ile gerceklesir?

A -l ==V ByH—1-1i-1v
Cyil-i-iv-1 D)yH—=IV-Ill -1
E) llf -1V~ -1

47

48

49

50

—>(_Hipotalamus

RF azahr

-—— ( Adeno (6n) hipofiz

X hormonu azalir
Adrenal
korteks

Kanda kortizol
diizeyi

Artarsa

Kanda kortizol diizeyi arttiginda meydana gelen
feed back (geri bildirim) mekanizmasi ve adeno
hipofizden salgilanmasi azaltilan X hormonu,
asagidakilerden hangisinde dogru diizenlen-
mistir?

X hormonu feed back
A)  Aldosteron =)
B) ACTH (+)
C)  Adrenalin (-)
D) ACTH (-)
E) Vazopressin (+)

Tiroid hormonlarinin metabolizma hizini artirmasina
bagl olarak vicutta birgok enzim sentezini de artinir.

Kaninda tiroid hormonu diizeyi yilksek olan bir
insanda dncelikle, asagida verilenlerden hangisi-
nin sentezi artar?

A) Glikoz B) Protein
D) Adrenalin

C) Vitamin
E) Gilukagon

Kemik yapimint ve yikimini saglayan hormonlar
asagidakilerden hangisinde sirasi ile verilmistir?

A) insdlin — Glukagon
B) Kalsitonin — Parathormon
C) Glukagon - insiilin
D) Parathormon — Kalsitonin
E) Adrenalin — Noradrenalin

Asagidaki hormonlardan hangisi bébrek (stii
bezinden salgilanmaz?

A) Aldosteron
C) Testosteron

B) insdilin
D) Adrenalin
E) Kortizol




51.

52.

Pankreas kan glikoz dizeyini dizenleyen glukagon
ve insulin hormonu salgilar.

Hipotalamus

Glikoz s .
>
reseptorleri Merkezi sinir sistemi

Pankreas

v

Gok
Az

Kanda glikoz diizeyi

Kandaki glikoz diizeyi, insilin ve glukagon hor-
monlarinin salinimini etkiledigine gore, semadaki
o ve B hiicrelerinin salgiladigi hormonlar, agag)-
dakilerden hangisinde dogru diizenlenmistir?

o B
A)  Glukagon insiin
B) Instlin Glukagon
C) Adrenalin Kortizol
D) Kortizol Adrenalin

E) Aldosteron STH

Beyin
Hipotalamus

Sinirsel
uyarim

Adrenal
medulla

X Y
Korku ve heyecan gibi stres yasanan durumlarda
adrenal medulladan salgilanan X ve Y hormonlari,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A) Aldosteron Adrenalin
B) Adrenalin Kortizol
C) Noradrenalin Adrenalin
D) Kortizol Noradrenalin
E) Noradrenalin Aldosteron

53.

55.

Biyoloji

Kanda kalsiyum miktarim diizenleyen hormon
¢ifti, asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

A) insiilin — Glukagon

B) Kalsitonin ~ Parathormon
C) Adrenalin — Kortizol

D) Aldosteron — insillin

£) STH - MSH

Kemik dokusu hicrelerinden osteoklastlar kemigi
parcalayarak kemik yikimini saglarlar. Osteoblastlar
ise kemiklesmeyi saglarlar.

Asagidakilerden hangisinde osteoklast ve osteo-
blast hiicrelerinin aktivitesini artiran hormoniar
dogru verilmistir?

Osteoklast Osteoblast
aktivitesi aktivitesi
A) MSH STH
B) FSH LTH
C) Parathormon Kalsitonin
D) insdlin Glukagon
E) Kalsitonin Parathormon

Hipotalamus |.<¢——

RF azalir

!
ipofiz

X hormonu
azalir

\A

Kanda testosteron
diizeyi artarsa
Plazmada testosteron yogunlugu gereginden fazla

artarsa hipotalamusu uyararak testosteron yogunlugu
normal diizeye getirilir.

feed back

Yukarnidaki kontrol mekanizmasinda X hormonu
ve feed back (geri bildirim) mekanizmasi,
asagidakilerden hangisinde dogru diizenlen-
migtir?

X hormonu feed back
A) LTH (+)
B) FSH (+)
C) LH (-)
D) LTH (-)
E) TSH (+)

uéunnsn YAYINLARI
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56.

57

58.

59,

60.

Birinsana iki aydan fazla sigir insdlini verildiginde insan
sigir insdlinine kang antikor uretir.

Buna gére, insilin hormonunun, hangi yapida
oldugu séylenebilir?

A) Vitamin
C) Protein

B) Karbonhidrat
D) Yag asidi
E) Nikleotit

Asagidaki hormonlardan hangisi hipofizin
kontrolii altinda degildir?

A) Tiroksin B) insiilin C) Ostrojen
D) Testosteron E) Kortizol
500 _,.—~'ﬁérgun hormon

g

enjeksiyon
yapilmayan

Viicut agirhg
(gram)
[
[=3
o

0 100 200 300 400 500 6o Gin
Yukandaki grafikte bir tanesine hergiin hormon enjekte
edilmis, digerine ise edilmemis iki kardes sicanin tipik
agirhk degisimleri gbsteriimistir.

Grafikte gdsterilen agirhk degisimine neden olan
hormon, asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A) Tiroksin
D) ADH

B) Adrenalin C) STH
E) Noradrenalin

1. STH

1. instilin
lil. Glukagon
IV, Kortizol
V. Adrenalin

Kan glikoz diizeyinin azaltilmasinda, yukarida-
kilerden hangilerinin dogrudan etkisi yoktur?

C)lillve V
E) I, III, IV ve V

A) Yalniz | B) lvelll
D) I, Il ve IV

insiilin hormonu eksikliginde,

1. Kan ozmotik basincinda artma

Il. Kandaki glikoz duzeyinde ylikselme
IIl. idrarla bot su ¢ikarma

olaylan hangi sirayla gerceklesir?

Ayl-1-1
Cyll—1-1u

B) [ —ll =1l
D) —1-1
E) Il =11 -1

61.

63.

Bazal metabolizma hizi

100 200 300
Tiroid hormonu (ng/giin)

o

Yukandaki grafikte tiroid hormonunun guniik salgi-
lanma hizi ile bazal metabolizma hizi arasindaki yaklagik
iligki gosterilmigtir.

Grafik bilgilerine gore, asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Tiroksin glinlik 100 ng’dan az salgilandiginda mito-
kondri aktivitesi de azalir.

B) Giinde 300 ng tiroksin salglandiinda isi Gretimi en
tazladir.

C) Gunldk 300 ng'dan fazla tiroksin artigi viicut
agirhginin artmasina neden olur.

D) Gunluk tiroksin salinimi 100 ng'in altina dustuglnde
karbondioksit tretimi de azalr.

E) Tiroksin salgisinin artmasi vitamin ihtiyacini da
artinr.

. Aldosteron hormonu bdébreklerden Na*’un aktif emili-

mini artinr.

Kaninda aldosteron hormonu diizeyi yiikselen
bir insanda,

1. Kan ozmotik basincinin artmasi
11. Boébreklerden suyun geri emilmesi
Ill. Kanda Na* un artmasi

olaylari hangi sira ile gergeklesir?

A =11 -11l
C)ll=1-1

B)l-Hl-1
D)W -1-1I
E)ym-i-1i

Aldosteron hormonunun az salgilanmasi addison,
gereginden fazla salgilanmasida hiperaldosteronizm
adi verilen patolojik bir duruma neden olur.

Fazla miktarda aldosteron salgilanan bir insanda,
1. Dokularda fazla su tutulmasi

Il. Odem olugmasi

lll. Kan plazmasinda Nat miktannin artmasi

olaylar hangi sira ile gergeklesir?

A) L =11 =1l
Cy—1-1i

B)l-HI-Il
D) Wi -1 il
E)ym-n-i
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UGURDER YAYINLARI

-~
(22

Geometri Fizik
Test-1 Test-2 Test-3 Test-1| Test-2| Test-3| Test-4| Test-5| Test-6
T T T
1Bt 15-D 1-Ct 15-C 1-D 15-A 1-C 1-B 1-A 1-D 1-C 1-B
1 [} {
2-A - 16-D| 2-E, 16:C| 2-D, 16-A 2-¢| 2-C| 2-Cc| 2-E} :2-B| 2-D
| 1 i
3-D, 3-B, 3-D, 3-D{ 3:-D| 3-B| 3-E| 3-C| 83-E
4-D 4-A" 4-B/ 4-Al 4-A| 4-A| 4-BY| 4-B| 4-C
5-0: 5-D: 5-E: 5-A| 5-c| 5-E| 5-E| 5-B| 5-D
6-E | 6-B, 6-C, 6-B| 6-E| 6-B| 6-C| 6-C| 6-E
7-B | 7-E, 7-E, 7-E| 7-E| 7-C| 7-A| 7-E| 7-B
8-8: 8-C: 8-8: 8-c| 8-A| 8-B| 8-D| 8-D| 8-E
g-C 1 9-C1 9-E g-al.9-D| 9-E| 9-Al 9-D| 9-C
| i 1
10-8:, 10-8 10-B, 10-B |10-D | 10-C | 10-B [ 10-B | 10-A
1-D | 1-B| 1-A 11-C| 1-B| 11-D| 11-B| 11-E | 11-C
12-8 12-D! 12-8! i2-A{12-C| 12-D| 12-E[12-C | 12-B
13-A 1 13-D 1 13-C1 13-C | 13-E 13-D | 13-A | 13-A
i 1 1
14-D , 14-E, 14-B, 14-8B 14-A 14-D
1 | ]
Kimya Biyoloj
Test-1 Test-2 Test-3 T T T T
T f I 1-A! 14-A ' 27-A! 40-B! -
1-C+13-E | 1-C + 13-A | 1-C 1 13-C . | ' B, 53-8
| | f 2-E1 15-E | 28-E1 41-A | 54-
2-C114-A | 2-E , 14-A| 2-B | 14-C 3B'1ec:2go'423: s z
- - - - 55 -
3-0,15-E | 3-B ! 3-D ! 15-D . C: 1 E[ . } !
- 7- 30 - 43 - .
4-D ' 16-E | 4-C 4-E 1 16-C e 12: 32:560
1 | - - - a4 - -
5-B ! 17-A | 5-A 58 | 17-A B| c! 8 Br , 7-8B
6- 19 - 2 - 45 - -
6-A 118-D | 6-D | 6-E , 18-A | 19-E ) G2-BlA5-D ) 88-C
2&'19-c| 7-p | 7-E 7-D: 20-A: 33-A: 46-C|l 59 -E
6-A'20.D | 8-8 | 8. E | 8-E121-D,34-C:47-D: 60-C
9-D! 22-B ' 35-E! 48-B 1-
9:D [ 21-C | 9-A 98 | 10-C1 23-A 1 36 C:4QB::2g
10-B | 22-A 10-0: 10-A 1.0 24-0" 37-' 50-B ' 63-D
: - | - i - 1 - t -
11;2 , 2A :;i : 1112'2 : 12-A' 25-B ' 38-D' 51-A |
= i = | = I
, | | 26-E'39-D) 52-C



